
Plinski
terminal
in varne
nuklearke
ALJOŠA GAŠPERLIN

Varnost na prvem mestu. To
je v zadnjem obdobju glavna zah-
teva nekaterih okoljevarstvenih
organizacij, ki nasprotujejo načr-
tu za gradnjo plinskega termina-
la v Žavljah. V ta namen so že pri-
redile razna javna srečanja, na ka-
terih so zaradi mnogih industrij-
skih obratov v bližini opozorile na
morebitni domino efekt. Vendar
to še ni najbolj pomembno.

Bolj zaskrbljujoča je obto-
žba, da družba Gas Natural ni iz-
delala ustreznih študij, kot to med
drugim predvideva t.i. zakon Se-
veso, in da je Rim kljub temu iz-
dal pozitivno mnenje o vplivu
obrata na okolje. Greenaction
Transnational v deželi FJK in Al-
pe Adria Green v Sloveniji zdaj na-
povedujeta dokumentarni film,
ki bo služil tudi kot gradivo za že
vložene tožbe. Toda njegov namen
je tudi natančno informiranje čim
širšega kroga ljudi, ki teh infor-
macij od javne uprave res niso do-
bili dovolj.

Slika je dokaj jasna. Italijan-
ska vlada ne ponuja informacij in
namerava zgraditi uplinjevalnik,
pa naj bo v Žavljah ali sredi Trža-
škega zaliva, in to v brk negativ-
nemu mnenju krajanov in lokalnih
uprav. Razen seveda tržaške, ki se
Rimu ne bo postavila po robu. Da
o neupoštevanju evropskih pravil
in ravnanju s Slovenijo kot z nad-
ležnico, ne govorimo.

Plinski terminal bo skratka
vsilila politika, ki se na mnenja
drugih ne ozira. Očitno je prepri-
čana v pravilnost lastnih strategij,
ki naj bi na energetskem področ-
ju prinesle tudi nove in zelo var-
ne nuklearke. In to v državi, ki se
zaradi padca temperature (in to
napovedanega) dobesedno ustavi.
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Ob vhodu v Sovodnje
včeraj odprli nov market
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Čezmejni dokumentarec
o plinskih terminalih na
Tržaškem
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VREME - Mraz in sneg povzročata težave v številnih državah

Evropa v ledenem objemu,
prometne povezave okrnjene
Vlaki v Furlaniji-Julijski krajini obstali ali pa zamujali

TRST, RIM, DUNAJ - Iz več ev-
ropskih držav so včeraj poročali o hu-
dih težavah v cestnem, železniškem in
letalskem prometu. V Furlaniji-Julij-
ski krajini so zatajili predvsem vlaki,
saj jih skoraj tretjina sploh ni vozila,
in sicer zaradi poledenelih vrat. Osta-
li vlaki so zamujali. Sindikati so druž-
bo Trenitalia ostro kritizirali, ker naj
se ne bi primerno pripravila na na-
povedano sneženje. Drugod po Itali-
ji, pa tudi v Avstriji, sta led in sneg
ovirala promet na avtocestah in v me-
stih, v številnih evropskih državah pa
so poročali o smrtnih žrtvah (najhu-
je je bilo na Poljskem in v Ukrajini).
V Španiji so se soočali tudi s snegom
na letaliških stezah, zlasti na ma-
dridskem letališču Barajas.

Na 23. strani

Deset leta kulturnega
doma v Pliberku

Na 2. strani

Opensko strelišče:
zagotovila Dipiazze

Na 5. strani

Na Goriškem narašča
uživanje mamil

Na 19. strani

21-letni košarkar še na
oddelku za oživljanje

Na 19. strani

V Novi Gorici hočejo
centralo za plinovod
Južni tok

Na 20. strani

ZGONIK - V nedeljo navdušujoč koncert črnske duhovne glasbe

Gospel pred božičem
Nastop skupine The Harlem messengers v organizaciji Glasbeno kulturnega društva DrugaMuzika

ZGONIK - Medtem ko je bilo v
soboto in nedeljo odpovedanih toliko
kulturnih in športnih prireditev, pa je
redno potekal koncert skupine The
Harlem messengers of New York Ci-
ty, ki je v nedeljo popoldne privabil

športno-kulturni center v Zgoniku
množico oboževalcev črnske duhovne
glasbe. Na koncertu Božič brez meja,
ki ga je priredilo Glasbeno kulturno
društvo DrugaMuzika pod pokrovi-
teljstvom občine Zgonik in ob podpo-

ri Zadružne kraške banke, je skupina
petih pevcev in treh instrumentalistov
navdušila občinstvo z izborom gospe-
lov, tradicionalnih božičnih pesmi in
moderne glasbe Michaela Jacksona.

Na 4. strani



BIELLA - Nenadna smrt velikega zagovornika pravic manjšin

Tavo Burat - prijatelj Slovencev
Umrl je v petek v 77. letu starosti - Bil je dolgoletni tajnik zveze AIDLCM - Leta 2006 je prejel slovensko medaljo za zasluge

BIELLA - Slovenci v Italiji smo izgu-
bili velikega prijatelja, manjšine v Italiji, Ev-
ropi in po svetu pa prepričanega zagovor-
nika njihovih pravic. Prejšnji petek do-
poldne je namreč zaradi nenadne slabosti
v Bielli v Piemontu umrl pravnik, pesnik in
kulturni delavec Tavo Burat (Gustavo Bu-
ratti), ki je bil dolga leta tajnik italijanske
sekcije Mednarodne zveze za zaščito ogro-
ženih jezikov in kultur (AIDLCM). Poko-
pali so ga včeraj v Bielli, kjer se je rodil le-
ta 1932. Po izobrazbi je bil pravnik, po po-
klicu šolnik, po kulturnem in družbenem
udejstvovanju pa književnik, politik (bil je
najprej v Socialistični stranki, nato se je pri-
družil Zelenim, v občinskem svetu v Biel-
li pa je sedel od leta 1956 do 1994) in kot
že rečeno borec za pravice jezikovnih, na-
rodnih in drugih manjšin v Italiji in po sve-
tu, pa naj je šlo za Slovence, Valdežane ali
Yanomamije v Amazoniji. Burat je svoj an-
gažma začel že v petdesetih letih, v okvi-
ru svojih prizadevanj pa je doživel marsi-
kaj, tudi negostoljubnost kake države, kot
se mu je pripetilo v šestdesetih letih, ko so

mu preprečili vstop v Španijo takratnega
diktatorja Francisca Franca pod obtožbo,
da je »prijatelj Baskov«. Svoje zavzemanje
za pravice manjšin je konkretiziral pred-
vsem v vlogi tajnika zveze AIDLCM (v tej
funkciji je med drugim tudi organiziral
kongrese v Trstu, Celovcu in Sloveniji) ter
v številnih napisanih publikacijah, poleg te-
ga je bil urednik in sodelavec številnih re-
vij. Zelo dobro je poznal položaj naše na-
rodne skupnosti, osebno je poznal npr. po-
kojnega poslanca Albina Škerka in poro-
čevalca o našem zaščitnem zakonu Do-

menica Masellija, sad Buratovega dolgo-
letnega delovanja sta tako tudi okvirni za-
kon za manjšine v Italiji št. 482 iz leta 1999
in zaščitni zakon za Slovence v Italiji št. 38
iz leta 2001. V okviru zveze AIDLCM je so-
deloval tudi z Borisom Pahorjem in Samom
Pahorjem. Več prispevkov je napisal za re-
vijo Zaliv, med temi naj omenimo esej o Si-
monu Gregorčiču.

Prav Boris Pahor in Samo Pahor sta
zaslužna, da je Tavo Burat prejel medaljo
za zasluge, ki mu je jo leta 2006 podelil ta-
kratni predsednik Republike Slovenije Ja-
nez Drnovšek za zasluge pri zagotavljanju
posebnih pravic za narodne in jezikovne
skupnosti v evropskem prostoru. Ob izro-
čitvi odlikovanja na slovenskem konzula-
tu v Trstu 11. decembra 2006 (medaljo mu
je izročil takratni generalni konzul Jože Šu-
šmelj), je Burat še enkrat poudaril svoje
prepričanje o potrebi po zaščiti manjšin-
skih jezikov in po jezikovni raznolikosti, ki
je sestavni del dojemanja sveta, zato, če člo-
vek izgubi svoj jezik, izgubi s tem tudi svo-
je dojemanje sveta.

TAVO BURAT

KROMA

LJUBLJANA - Srečanje s predstavniki Slovencev iz Italije, Avstrije, Madžarske in Hrvaške

Minister Žekš za čim bolj
plodne stike z zamejstvom 
Neformalni pogovori priložnost za kratek odmik od vsakodnevnih problemov

Minister Žekš
(desno) med
pozdravnim

nagovorom na
včerajšnjem

srečanju s
predstavniki

Slovencev iz Italije,
Avstrije, Madžarske

in Hrvaške v
Ljubljani

BOBO

LJUBLJANA - Minister Za Slo-
vence po svetu in v zamejstvu Boštjan
Žekš je včeraj skupaj s sodelavci v Lju-
bljani pripravil že tradicionalno pred-
novoletno srečanje s predstavniki slo-
venskih ustanov in organizacij v Itali-
ji, Avstriji, Madžarski in Hrvaški.

Neformalno srečanje je bilo pri-
ložnost, da se v sproščenem pogovo-
ru nekoliko odmakne od vsakodnevnih
problemov, s katerimi se Slovenci v so-
sednjih državah vsakodnevno ubada-
jo in se predvsem spomni prijetnejših
dogodkov, ki jih tudi gotovo ni manj-
kalo.

Minister Boštjan Žekš pa je v svo-
ji zdravici izrazil željo, da bi se Slovenci
iz sosednjih držav čim bolj pogosto
srečevali in da bi bilo v novem letu čim
manj priložnosti za slabo voljo. Zavzel
se je tudi, da bi se vezi med manjšina-
mi in posebej z ministrstvom še bolj
utrdile, predvsem pa da bi vsi Sloven-
ci, kjerkoli že živijo, v Sloveniji res vi-
deli svojo domovino, ki svojih rojakov
na tujem ni in ne bo pustila na cedilu.

Uradno odprtje nove
čezmejne povezave
med smučišči na Žlebeh
in Kaninom 5. januarja 2010

TRST - Slabo vreme je preprečilo za
jutri napovedano slovesnost, ko naj bi
na Žlebeh (Sella nevea) uradno odpr-
li kabinsko žičnico od koče Gilberti do
sedla Prevala, s katero bodo poveza-
na smučišča na Žlebeh v Italiji in na
Kaninu v Sloveniji. Zaradi slabega vre-
mena so slovesnost prestavili na 5. ja-
nuar 2010, vest o tem pa je sporočil de-
želni odbornik za turizem Luca Ciriani
po včerajšnjem srečanju med pristoj-
nima občinskima upravama. Ciriani je
še povedal, da bodo smučišča na
obeh straneh odprli, čim bodo vre-
menske razmere to dopuščale.
Kot je znano, so povezavo s slovenske
strani do sedla Prevala odprli že pred
tremi leti, z zgraditvijo kabinske žičnice
na italijanski strani, pa bodo imeli smu-
čarji na razpolago 30 kilometrov smu-
čarskih prog različne težavnostne
stopnje, na povezanem slovensko-ita-
lijanskem smučišču, ki zaradi svoje vi-
šine zagotavlja smuko do maja, pa bo
veljala skupna smučarska vozovnica.

Zmerni potresni
sunek v Furlaniji

VIDEM - Seizmografi Italijanskega na-
cionalnega inštituta za geofiziko so
včeraj zjutraj ob 6.37 na območju Foj-
de zabeležili potresni sunek z močjo
3,3 stopnje po Richterju. Potres so ču-
tili le prebivalci na ožjem območju,
škode pa ni bilo.
Z Agencije Republike Slovenije za oko-
lje pa so sporočili, da so potres zabe-
ležili tudi seizmografi državne mreže
potresnih opazovalnic, v Sloveniji pa
so ga čutili prebivalci Kobarida in oko-
liških krajev.

V železniški nesreči
v Zagrebu okoli 50 ranjenih

ZAGREB - V nesreči potniškega vla-
ka, ki je na zagrebško glavno železni-
ško postajo pripeljal iz Siska, je bilo
včeraj zjutraj ranjenih okoli 50 ljudi.
Vlak je na postaji udaril v odbojnik na
koncu tira. Ena oseba dobila težje po-
škodbe glave, domnevno zlom lobanje,
in se zdravniki še borijo za njeno ži-
vljenje. Ostali udeleženci nesreče ima-
jo lažje poškodbe, večinoma hemato-
me in natrgane mišice.
Tiskovna predstavnica zagrebške po-
licije Aleksandra Ljuba je dejala, da
preiskava o vzrokih nesreče še pote-
ka, zato zaenkrat ni mogoče poveda-
ti, kaj je povzročilo trčenje. Hrvaški
mediji ugibajo, da so glavni vzrok ne-
sreče nizke temperature, zaradi kate-
rih so tiri poledeneli. Včeraj zjutraj so
v Zagrebu namerili minus 17 stopinj
Celzija.

PLIBERK - Častna gostja na proslavi slovenska ministrica za kulturo Majda Širca

Desetletnico kulturnega doma proslavili
z vrhunskim koncertom Slovenske filharmonije

Kulturni dom v Pliberku je središče slovenskega kulturnega dogajanja v okraju Velikovec LUKAN

CELOVEC - Praznovanja 10. obletnice Kulturnega doma v
Pliberku se je kot častna gostja udeležila slovenska ministrica za
kulturo Majda Širca. Ob tej priložnosti se je srečala z zastopniki
slovenskih lokalnih kulturnih društev in odborniki društva Kul-
turni dom Pliberk, kot tudi s predstavniki osrednjih kulturnih or-
ganizacij koroških Slovencev.

Seznanili so jo z delovanjem, ministrica pa je našla besede
pohvale in priznanja za njihova prizadevanja za ohranitev in kre-
pitev slovenske kulture in slovenskega jezika na Koroškem. Na de-
lovnem sestanku so postavili tudi smernice in težišča sodelova-
nja na kulturnem področju, obisk ministrice in bogato darilo - kon-
cert orkestra svetovnega slovesa - pa je bil v prvi vrsti priznanje
domačim kulturnim društvom za njihovo zagnano kulturno ustvar-
janje v preteklem desetletju.Kulturni dom Pliberk je prvi okrogli
jubilej praznoval z izjemnim kulturnim dogodkom. Gostoval je or-
kester Slovenske filharmonije pod vodstvom Uroša Lajovica. 70-
članski orkester in solisti so očarali publiko, ki je v Pliberk prišla
iz vseh predelov Koroške. Vrhunski koncert je ob desetletnici Kul-
turnega doma omogočilo slovensko ministrstvo za kulturo.

Kulturni dom, v katerem je poleg največjega odra na južnem
Koroškem tudi dvorana za športne prireditve, so pred desetimi
leti zgradili s sredstvi Slovenije in Avstrije, pomemben delež pa je
prispevalo tudi slovensko gospodarstvo na Koroškem. Finančna
pomoč za dom pa je prišla celo z Južne Tirolske. Načrtoval ga je
slovenski arhitekt Karl Vouk.

Ivan Lukan

PRIŠTINA - Obisk Danila Türka

Slovenski predsednik
se je zavzel za okrepitev
gospodarskega sodelovanja

PRIŠTINA - Predsednik Slovenije Danilo Türk, ki ga je
spremljala močna gospodarska delegacija, se je včeraj v Prištini zav-
zel za krepitev mednarodnega sodelovanja za povečevanje raz-
vojnih priložnosti na Kosovu. V okviru delovnega obiska sta z
obrambno ministrico Ljubico Jelušič obiskala tudi slovenske vo-
jake, ki delujejo v silah Kfor in jih pohvalila za njihovo delo.

Okrepiti je treba predvsem gospodarsko sodelovanje, k če-
mur bo prispeval tudi ta obisk je poudaril Türk po srečanju s pred-
sednikom Kosova Fatmirjem Sejdiujem. Ocenil je tudi, da se na
Kosovu kažejo pozitivni obeti za prihodnost. Türk je pohvalil tu-
di izvedbo lokalnih volitev na Kosovu v minulih tednih. Kot je iz-
postavil, so bile to prve volitve, ki so jih izvedli v samostojnem Ko-
sovu in to brez mednarodne pomoči, le ob nadzoru mednarod-
nih opazovalcev. Volitve so uspele, ohrabrujoče pa je tudi sode-
lovanje srbske manjšine, je ocenil Türk.

Poudaril je še, da bo Slovenija še naprej podpirala varnost
in stabilnost v regiji. V ta namen ima na Kosovu v okviru med-
narodnih sil Kfor tudi 386 vojakov, je poudaril slovenski predsednik
in opozoril, da mora mednarodna skupnost na Kosovu ostati. V
luči vizumske liberalizacije za tri države Zahodnega Balkana pa
se je Türk zavzel, da bi morali biti vizumi za vstop v EU odpra-
vljeni v celotni regiji.

Kosovski predsednik pa se je Sloveniji zahvalil za vso pod-
poro. Hvaležnost je izrazil predvsem zaradi podpore ob osamos-
vajanju, ko je, kot je izpostavil, Slovenija pomembno pripomogla
k pojasnjevanju, zakaj ima Kosovo pravico do osamosvojitve.
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Moja 
domača 
žival
»Ljubezen« je največkrat oboje-
stranska. Jih negujemo, nas krat-
kočasijo, jih razvajamo, nam vsak
dan izkazujejo svojo naklonjenost.
Če ne gre za psa ali mačko, je mo-
goče kanarček, ki čudovito žvrgo-
li, hrček, ki v svoji kletki nemirno
»nabira kilometre« ali zajec, ki po-
tuhnjeno spi v kakšnem kotu. Kar-
koli že je, gotovo si svojega doma-
čega ljubljenčka fotografiral, zato
pa najlepše, najbolj nenavadne ali
preprosto najbolj prisrčne posnet-
ke pošlji na našo spletno stran
www.primorski.eu in jih opremi  s
komentarjem, da bodo ob foto-
grafijah tvojega prijatelja lahko
uživali tudi drugi ljubitelji živali.

Praznični
fotoutrip
Okrašene ulice in
izložbe  nas opozarjajo,
da se naglo bliža čas
božičnih in novo-
letnih počitnic.
Zagotovo so to
dnevi radosti,
sprostitve, izletov
ali zimovanj, spo-
kojnega življenja v
toplem objemu družine ali
pa »nore« zabave. Vse kar
boš zanimivega ali nena-
vadnega ujel v svoj obje-
ktiv, pošlji na spletno
stran www.primorski.eu,
tako da klikneš rubriko fo-
tografije bralcev. Tvoje
prispevke bomo rade vo-
lje objavili.

MANJŠINA

Poziv
ZSKD za
Primorski
dnevnik

TRST - Splošna gospodar-
ska kriza in nižanje javnih pri-
spevkov napovedujejo težke ča-
se za slovenske manjšinske or-
ganizacije. Med pomembnejši-
mi ustanovami, ki krizo že mo-
čno občutijo, je Primorski
dnevnik, edini slovenski dnev-
nik v Italiji.

Primorski dnevnik je naj-
bližji spremljevalec ljubiteljske
kulture in najpomembnejši
oblikovalcev našega prostora.
Sodelovanje med ZSKD in Pri-
morskim dnevnikom je zelo te-
sno in soodvisno. Zato Zveza
slovenskih kulturnih društev
poziva svoje člane in prijatelje,
naj obnovijo naročnino na
dnevnik ali pa naj se na novo
naročijo. To ni le solidarnostna
pomoč dnevniku, temveč nalo-
žba za prihodnost naše skup-
nosti in za našo osebno rast. Ne-
nazadnje je v tem času tudi iz-
redno primerno božično darilo.

Ob tej priložnosti se Zve-
za slovenskih kulturnih društev
iskreno zahvaljuje Primorske-
mu dnevniku za redno in dra-
goceno poročanje o delovanju
Zveze in včlanjenih društev ter
za prostor, ki ga vsako nedeljo
namenja rubriki Kulturni stiki.

MANJŠINA - SKGZ o vse hujših pritiskih na slovensko narodnostno skupnost

»Mera postaja polna in čas
je za razmislek o demonstracijah«
Predsednik SKGZ Pavšič opozoril na vse glasnejše zahteve po dodatnem zmanjšanju sredstev

TRST - Predsednik Slovenske
kulturno-gospodarske zveze Rudi
Pavšič se v tiskovnem sporočilu spra-
šuje, ali smo Slovenci res člani elit-
ne manjšinske kategorije v primerja-
vi z drugimi, predvsem s furlansko
manjšino (večino) v Furlaniji Julijski
krajini, kot sta na videmskem posve-
tu o zakonu 482 prejšnji teden zatr-
dila predsednik videmske Pokrajine
Pietro Fontanini in senator Ferruccio
Saro in v bistvu »predlagala«, naj se
naši skupnosti dodatno zmanjšajo
sredstva, da se jih nameni furlanski
skupnosti? Kako razumeti besede
deželnega odbornika Molinara, ki je
podprl takšno razmišljanje o druga-
čni prerazdelitvi finančnih resursov?
Kako nadalje oceniti izjavo župana iz
Rezije na istem posvetu, ko je dejal,
»da na srečo Kanin ločuje Rezijo od
Slovenije«?

Besede, ki so bile izrečene, so
zelo težke in zaskrbljujoče, predvsem
zato, ker so se te misli v bistvu že
udejanjile. Deželna vlada je namreč
zbrisala postavko za financiranje slo-
venske manjšine, ki jo predvideva de-
želni zaščitni zakon, češ, da je v hu-
di finančni stiski. Očitno ista stiska
ne velja za postavko iz istega zakona,
ki predvideva finančno pomoč na-
rečjem v videmski pokrajini. Zanje so
se našla sredstva. Odločitev je pred-
vsem politične narave. S takšno po-

tezo so predstavniki deželne izvršne
oblasti sporočili, da podpirajo raz-
mišljanje, da rezijanščina ali nadiško
narečje ne sodita v kontekst sloven-
skega jezika, marveč sta drugačnega
jezikovnega izvora, kot se je na vi-
demskem posvetu trudil razlagati
rezijanski župan, ki je »dokazoval«,
kako so rezijanske besede večinsko
romanskega izvora, poudarja Pavšič
v tiskovnem sporočilu.

Če smo Slovenci res elitna manj-
šina, zakaj nam rimska vlada sistem-
sko reže prepotrebna sredstva z ra-
zlogom o splošni krizi; v maksi
amandmaju pa je našla denar za dru-
ge skupnosti in za ezulske organiza-
cije? Za našo »privilegirano« manjši-
no pa nič in to kljub obljubam, ki sta
jih premier Berlusconi in zunanji mi-
nister Frattini dala kolegoma Pahor-
ju in Žbogarju? Če smo tako po-
membna in privilegirana manjšina, za-

kaj potem predsednika obeh krovnih
organizacij nista bila vredna krajšega
snidenja z italijanskim zunanjim mi-
nistrom ob njegovem srečanju s slo-
venskim kolegom na Brdu pri Kranju?

Kako oceniti dejstvo, da od-
bornik Molinaro ni upošteval mne-
nja slovenske deželne komisije glede
porazdelitve sredstev? Komisija je
res le posvetovalnega značaja in
zadnjo besedo ima deželna vlada. A
doslej so Molinarovi predhodniki
(Antonaz, Guerrova, Franzutti in
drugi) vedno upoštevali mnenje Slo-
vencev v tej komisiji. Navsezadnje
gre za denar iz zaščitnega zakona, ki
ga namenja Rim naši skupnosti, De-
žela pa naj bi poskrbela le za tehni-
ko porazdelitve in kontrole.

Slovenska kulturno gospodar-
ska zveza je mnenja, da postaja me-
ra polna in da bo potrebno jasno in
glasno povedati, da to ni demokra-
tičen način obravnavanja naše na-
rodne skupnosti, zaradi katere je De-
žela FJK dobila posebni status (in tu-
di posebne finančne ugodnosti). Čas
je, da resno razmislimo o javni de-
monstraciji, da opozorimo nase, na
naše organizacije, ki leto zaključujejo
s precejšnjimi finančnimi primanj-
kljaji, na naše ljudi, ki dnevno dela-
jo in oblikujejo našo organizirano
podobo in katerim grozi celo delo-
vno mesto. Čas je tudi, da znotraj se-

be strnemo vrste in da v teh težkih
časih iščemo to, kar nas povezuje in
pustimo pred vrati razhajanja in de-
litve, ki so sicer značilnost in včasih
sol sleherne skupnosti. Tokrat ne gre
za bodočnost SKGZ, SSO ali kake
druge pomembne ustanove. Gre za
manjšino v celoti.

Čas je, da nam država v vseh nje-
nih institucionalnih razčlenitvah po-
ve, zakaj ravna z nami tako? Zakaj po-
stajamo iz dneva v dan vse manj vid-
ni in zakaj zapravljajo edinstveno pri-
ložnost za homogen in celovit razvoj
tega območja, na katerem slovenska
manjšina v FJK in italijanska skupnost
v Istri lahko veliko prispevata k temu
procesu »evropeizacije«, ki mora pre-
mostiti napetosti in nesoglasja, ki nam
jih je pustila zgodovina.

Želimo imeti priložnost, da kot
slovenska narodna skupnost prispe-
vamo vse, kar znamo in zmoremo, da
bi dostojanstveno ohranjali našo iden-
titetno-jezikovno pokončnost v plu-
ralni in večjezični družbi in da pri-
spevamo k utrjevanju prijateljskih in
dobrososedskih vezi med Slovenijo in
Italijo. Da to lahko uresničimo pa se
ne moremo od jutra do večera ukvar-
jati le z vprašanji preživetja in imeti
občutek, da smo nevidna manjšina, za
katero ni vredna nikakršna institu-
cionalna pozornost, zaključuje svoje
tiskovno spročilo predsednik SKGZ.

RUDI PAVŠIČ

ŠPETER - Zaključek decembrskega niza Beneških kulturnih dni

Za konec leta o srednjeveških
utrdbah in patriarhalnih gradovih

Silvester Gaberšček
s slovenskega
ministrstva za

kulturo, Giorgio
Banchig in

Maurizio D'Arcano
Grattoni z

Videmske univerze
(od leve)

NM

ŠPETER - S predavanjema o
srednjeveških utrdbah v Nadiških
dolinah (Maurizio D'Arcano Grat-
toni z Videmske univerze) in pa-
triarhalnih gradovih v bližnji Slo-
veniji (Silvester Gaberšček s slo-
venskega ministrstva za kulturo) se
je prejšnji teden zaključil decembr-
ski niz srečanj v okviru letošnje iz-
vedbe Beneških kulturnih dni z na-
slovom »Odkrivajmo našo zgodovi-
no«, ki jih prireja Inštitut za slo-
vensko kulturo v sodelovanju z Ob-
čino Špeter in Pokrajino Videm in se
bodo nadaljevali po novem letu.

Profesor D'Arcano Grattoni, ki
poučuje na Univerzi v Vidmu, je s
pomočjo fotografskega gradiva spre-
govoril predvsem o treh srednjeve-
ških gradovih: o Ahrenspergu v Bi-
jačah, o Urusbergu ali Guspergu v
Šenčurju, Gronumbergu v Čedadu
in gradu pri Landarski jami. Ob
kamnitem stopnišču pri jami so še
danes vidni ostanki srednjeveškega
gradu, ki je bil del širšega obramb-

nega sistema , ki je vključeval grad
Ahrensperg v Bijačah in še eno
utrdbo v Landarju, kjer je prebival
oglejski patriarh. V jami je vgrajena
tudi kapela, ki jo je obnovil leta 1477
slovenski arhitekt Andrej Lah iz
Škofje Loke. To potrjuje njegov
podpis na vhodu v kapelico: «Mai-
ster Andre von Lach 1477- Jacob».
Ime Jakob je najverjetneje ime nje-
govega pomočnika. Pri Bijačah pa so
s sredstvi evropskega projekta In-
terreg obnovili srednjeveško naselje
in pri tem uporabili gradbene teh-
nike in materiale iz druge polovice
petnajstega stoletja. Uredili so tudi
informativne točke, obiskovalci pa
bodo lahko v srednjeveškem naselju
tudi prespali.

Gaberšček pa je občinstvu, ki
se je zbralo v občinski dvorani v
Špetru, pripovedoval o patriarhalnih
gradovih v Sloveniji. Teh je bilo
pravzaprav le osem, skupno pa je v
Sloveniji kar 1246 boljše ali slabše
ohranjenih gradov. Vidnih je sicer le

dobra polovica, mnogi so propadli,
nad nekaterimi so zrasla nova na-
selja, vsekakor pa predstavljajo po-
membno sliko slovenske krajine.

Pod oblastjo oglejskega pa-
triarha je bilo ozemlje južno od re-
ke Drave, v njegovi lasti pa so bili
Tolminski grad (na Kozlovem Ro-
bu), ki je bil pomemben tudi v času
tolminskega punta, Vipava (sesta-
vljata ga spodnji in zgornji grad),
Prem pri Ilirski Bistrici, Predjamski
grad v Postojni, ki je še bolj slikovit
kot Landarska jama v Benečiji,
Snežnik, ki je bil tudi obnovljen s
sredstvi, ki jih je dala na razpolago
Evropska unija, Lož na Notranj-
skem, Kostelj nad Kolpo na meji s
Hrvaško in grad na Trški gori pri
Novem mestu. Patriarhi so imeli še
veliko drugih lovskih točk, zadrže-
vali pa so se tudi v samostanih in
prav oglejski patriarhi nosijo veliko
zaslug, da so zgradili Žičko kartu-
zijo in samostan v Stični.

T.G.

RIM - V komisiji zavrnili vse popravke

Blažina: Dodatna sredstva
za slovensko manjšino morda
v začetku prihodnjega leta

RIM - V senatu bodo danes od-
obrili finančni zakon, v katerem pa ne
bo popravljenega (oz. zvišanega za
milijon evrov) zneska za slovensko
manjšino. V proračunski komisiji v
senatu je namreč včeraj vladna veči-
na sistematično zavrnila vse poprav-
ke Demokratske stranke, vključno z
amandmajem, ki ga je v zvezi s sred-
stvi za slovensko manjšino vložila se-
natorka Tamara Blažina. Demokrat-
ska stranka sicer ne bo popustila in
bo danes v senatni skupščini pono-
vno vložila te popravke k zakonu,
vendar možnosti za uspeh ni, saj je
vlada že napovedala, da bo tudi to-
krat pri glasovanju zahtevala zaup-
nico. S tem razprave o amandmajih
ne bo, finančni zakon pa bo sprejet
tako, kot je bil v poslanski zbornici.

Tamara Blažina je skušala fi-
nanciranje zakona za slovensko
manjšino vključiti v tako imenovani
maksi amandma, in sicer v sklop za-
konov, za katere naj bi sredstva za-

gotovili s pomočjo priliva od dav-
čnega ščita. Predlog je bil zavrnjen in
kot vse kaže, tudi italijanska manjši-
na v Sloveniji in na Hrvaškem v okvi-
ru tega amandmaja ne bo deležna do-
datnih sredstev.

Vsekakor slovenska senatorka
pravi, da naj bi obljubljena dodatna
sredstva za slovensko manjšino vla-
da zagotovila s posebnim dekretom
tik pred koncem leta ali pa s tako ime-
novanim zakonom omnibus v začet-
ku prihodnjega leta.

TAMARA

BLAŽINA
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TTrrsstt
ZGONIK - Nedeljski koncert Božič brez meja prevzel občinstvo v športno-kulturnem centru

Gospel, Sveta noč in Michael Jackson
Koncert je oblikovala skupina The Harlem messengers of New York City z izborom skladb iz črnske duhovne glasbe, pa tudi iz svetovne zakladnice

Kot napovedano, je bil v nedeljo v zgo-
niški telovadnici izredno lep koncert, posve-
čen gospel glasbi. Božič brez meja, tako je bil
namreč naslov koncertu, je častil prikupno
skupino The Harlem messengers of New York
City, ki jo sestavlja pet pevcev in tričlanska in-
strumentalna skupina. To je ansambel izur-
jenih in ubranih glasbenikov, ki v resnici ne

izvajajo zgolj gospel glasbe, marveč imajo na
sporedu standarde R'n'B kot tudi avtorske
skladbe. Tokrat nas je skupina s pozorno iz-
branim programom popeljala na radostno
glasbeno popotovanje v božični čas. Najprej
so se predstavili z energično Oh Lord we
worship you in hitro izkazali dovršenost ta-
ko v petju kot v igranju spremljajočih instru-

mentov. Vrstile so se tako skladbe, ki so bile
močno napete, kot tudi mirnejše, med kate-
rimi je izstopala prav odlično interpretirana
veleznana Amazing Grace, katere izvajalko je
tudi občinstvo toplo nagradilo z bogatim plo-
skanjem. Znani komadi, kot Down by the ri-
verside, Oh when the saints, Let it shine in
podobni so kar prevzeli publiko, točno izve-

dena s polno obarvanimi vokali pa je bila ena
izmed najbolj klenih baptističnih himn Total
praise. Nekoliko čudno je mogoče izzvenela
Sveta noč, najprej v intimistični italijanski ver-
ziji, ki pa se je odlično prelevila v gospel an-
gleško inačico. Na sporedu je skupina izved-
la obenem še nekaj hitov Michaela Jacksona,
posebno doživeto izdelana pa je zazvenela

Man in the mirror. Praznični koncert se je žal
po poldrugi uri že nagibal k zaključku in si-
cer prav s skladbo, ki ni mogla manjkati, Hap-
py day, ki pa jo je ansambel nekoliko priredil.
Koncert so posneli tudi za slovenski program
televizije RAI in bo na sporedu na božični ve-
čer po deželnem dnevniku.

Pan

Nastop skupine
The Harlem

messengers je
prevzel zgoniško

občinstvo 

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Dipiazza odgovoril na aktualno vprašanje

Strelišče, županovo zagotovilo
Ukmarju: »Nekaj se premika!«
Furlanič (SKP) kritičen do odškodnine (101.600 evrov) prevoznemu podjetju Trieste trasporti

POKRAJINA TRST

Danes
odkritje
dvojezične
table

Pročelje sedeža Pokrajine Trst
bo od danes imelo tablo z dvojezi-
čnim, italijansko-slovenskim nazi-
vom ustanove, se pravi »Provincia di
Trieste - Pokrajina Trst«. Tablo bodo
slovesno odkrili prav danes ob 11. uri
na Trgu Vittorio Veneto 4, s čimer
bodo tudi simbolno proslavili drugo
obletnico širitve schengenskega ob-
močja in posledičnega padca fizične
meje med Italijo in Slovenijo. Posta-
vitev table spada v okvir načrta po-
krajinske uprave, da na pročelja vseh
pokrajinskih stavb namesti dvojezi-
čne table. Za namestitev slednje na
sedež pokrajine je bilo treba predlo-
žiti prošnjo tudi na spomeniško var-
stvo, saj je stavba zaščitena kot zgo-
dovinsko poslopje. Postopek je trajal
več mesecev, na koncu pa je spome-
niško varstvo vendarle izdalo svoje
privoljenje, tako da bodo danes tablo
končno odkrili.

Sinoči pa je tržaški pokrajinski
svet imel svojo zadnjo sejo pred bo-
žičnimi in novoletnimi počitnicami,
dnevni red katere je obsegal le dva
sklepa, oba na predlog odbornice za
finance Marielle De Francesco. Prvi
je predvideval spremembo pravilni-
ka iz leta 2006 o pokrajinskem dav-
ku na formalnosti glede prepisa, vpi-
sa in beleženja vozil, ki se jih zah-
teva od javnega registra avtomobi-
lov. Drugi sklep pa se je nanašal na
dovoljenje za opravo nakupa in pro-
daje nepremičnin z agencijo za do-
meno. Dnevni red je sicer predvi-
deval tudi izglasovanje resolucije
svetnikov Melli (Zeleni), Škerk (De-
mokratska stranka) in Legiša (Stran-
ka komunistične prenove) o službah
za vzdržavanje teritorija, a je bilo
preloženo, ker pristojnega odborni-
ka Maura Tommasinija ni bilo na se-
ji zaradi bolezni.

Dipiazza sprejel
odhajajočega tajnika SEP

Tržaški župan Roberto Di-
piazza je včeraj zjutraj na poslovil-
nem srečanju sprejel odhajajočega
generalnega tajnika Srednjeevrop-
ske pobude Pietra Ercoleja Aga in
mu izročil plaketo z uradnim
grbom mesta Trst. Ob tej prilož-
nosti je Ago posebej poudaril delo
v okviru SEP za okrepitev medna-
rodnih odnosov glede območij Bal-
kana in Črnega morja.

NOVINARSKI KROŽEK - Ob izteku leta

Z voščili tudi ocene
Tradicionalno srečanje med predstavniki oblasti in novinarskih organizacij

Ob prazničnem drevescu, ki ga
je tudi letos okusno okrasila Fulvia
Costantinides, so si ob izteku leta
včeraj opoldne voščili »oblast« in
novinarji. Tradicionalno prireditev
v Novinarskem krožku je kot gosti-
telj uvedel novi predsednik Novi-
narskega krožka Roberto Webber, ki
je besedo predal dobro razpolože-
nemu tržaškemu županu. Dipiazza
je namreč podčrtal, da je v letošnjem
letu občinska uprava veliko po-

membnega postorila, obenem pa je
bil izredno vesel odlične uvrstitve na
lestvici »mest z najbolj kvalitetnim
življenjem«, ki jo je dnevnik Sole 24
ore pripisal Trstu. Zadovoljna z
odločitvijo gospodarskega dnevnika
je bila tudi predsednica Pokrajine
Trst Bassa Poropat, ki pa je obenem
opomnila na pomen okoliških občin.
Prvič je tržaškim novinarjem na
prazničnem sprejemu spregovoril
»kolega«, škof Crepaldi: povedal je

namreč, da je novinar-publicist in da
bo kmalu postal član deželne »no-
vinarske družine«. Večino nagovo-
ra pa je novi tržaški škof namenil
dialogu med različnimi, s tem se na-
mreč po njegovem mnenju Trst
lahko pohvali. V imenu novinarjev
je zbrane pozdravil tajnik deželne-
ga sindikata Martelozzo, ki je opo-
zoril na najbolj pereča vprašanja, ki
bremenijo medijsko področje v de-
želnem in širšem okviru.

Vprašanje openskega strelišča bo
kmalu rešeno. Tako je napovedal tržaški
župan Roberto Dipiazza na aktualno
vprašanje, ki mu ga je na sinočnji ob-
činski seji zastavil občinski svetnik Ste-
fano Ukmar.

Predstavnik Demokratske stranke
je župana spomnil, da so morali organi-
zatorji spominske svečanosti ob obletnici
ustrelitve obsojencev drugega tržaškega
procesa tudi letos prosjačiti za ključe, da
bi lahko na kraju smrti počastili spomin
Pinka Tomažiča in tovarišev. Poudaril je,
da se zadeva vleče že vrsto let, celo de-
setletja. Od tridesetih let prejšnjega sto-
letja, ko je vojska zasedla območje, do
predaje uporabe strelišča strelskemu
društvu. Vprašanje je zapleteno, vanj so
vključeni tudi srenja in jusarski odbor.
Pred kakim tednom je bilo na tržaški
prefekturi srečanje, na katerem je bil spet
govor o strelišču, Ukmar je hotel od žu-
pana izvedeti, ali je prišlo do novosti.

Dipiazza je odgovoril zelo optimi-
stično. Če mi bo uspelo dokončati man-
dat, mi bo uspelo rešiti tudi to vpraša-
nje, je napovedal. Zatem pa dodal: »Pre-
pričan sem, da bi bila zadeva že uspešno
rešena, če ne bi prišlo do polemike med
odborom za ločeno upravljanje jusar-
skega premoženja in srenjo, in sicer v
osebah, ki ju bom imenoval, kljub temu,
da nista prisotni na seji, to sta Milič in
Vremec.« Seveda, obstaja problem vo-
jaške domene, ampak »nekdo hoče
vztrajati pri delitvi med Slovenci in Ita-
lijani, to pa nisem jaz,« je poudaril Di-
piazza, ter zaželel, da bi to premostili in
»rešili problem strelišča.«

Ukmar je ocenil, da »gre iz župa-
novih besed razumeti, da je bil storjen
korak naprej v prizadevanjih za opensko
strelišče, kar je pozitivno.«

Občinski svet je na seji po krajši
razpravi soglasno odobril načrt za raz-
širitev struktur zavoda za pomoč osta-
relim ITIS. Ta predvideva med drugim
ureditev parka za obolele za Alzhei-
merjevo bolezen in razvoj drugih de-
javnosti za večjo socializiranje ostare-
lih oseb.

Živahnejša je bila razprava o iz-
plačilu odškodnine prevoznemu podje-
tju Trieste trasporti v višini 101.600 evrov
za kritje stroškov, ki jih je imelo podje-
tje zaradi spremembe avtobusnih prog
(in torej večjega števila prevoženih kilo-
metrov). Podjetje je moralo spremeniti
proge zaradi raznih javnih del in grad-
bišč (na primer ob prenovi Trga Stare
mitnice). Sprva je zahtevalo kakih 300 ti-
soč evrov odškodnine, nato 170 tisoč, na-

posled pa se je z občino odločilo za vso-
to nekaj več kot 100 tisoč evrov, kar je
svetnik Nacionalnega zavezništva An-
tonio Lippolis ocenil kot uspeh.

Svetnik Stranke komunistične pre-
nove Iztok Furlanič je bil drugačnega
mnenja. Zanj je odlok o odškodnini »ab-
surden in paradoksalen«. Po eni strani
ima občina dolžnost skrbeti za ulice, da
niso nevarne, in jih mora zato vzdrževati
in urejevati. Po drugi pa mora prav za-

radi te dolžnosti - vzdrževanja in ureja-
nja - plačevati odškodnino prevoznemu
podjetju. Tako namreč določa deželni za-
kon iz leta 2002, ki ga je sprejela takrat-
na desnosredinska uprava. Paradoksal-
no je tudi, da je prevozno podjetje tisto,
ki ureja obvoze. Tako občina nima mož-
nosti, da bi preverila, ali predstavlja do-
ločeni obvoz res najkrajšo možno avto-
busno pot. Prav tako, ali celo še bolj pa-
radoksalno, pa je, da občina ni zahteva-

la odškodnine od prevoznega podjetja,
ki je zaradi prenavljanja Trga Venezia
skrajšalo progo številnih avtobusnih
prog. Avtobusi so prevozili manj kilo-
metrov, občinski prispevek prevoznemu
podjetju pa je ostal nespremenjen.

Odlok o odškodnini prevoznemu
podjetju je bil odobren z 22 glasovi
desne sredine in 15 vzdržanimi glasovi
opozicije.

M.K.

PROMET - Podatki

Na Tržaškem
najbolj nevarna
torek in petek

Na Tržaškem se največ pro-
metnih nesreč pripeti ob torkih in
petkih, v 90 odstotkih primerov
pa je vzrok nesreče neprilagojena
hitrost ali voznikova nepazljivost.
Tako piše v raziskavi družbe Au-
to Presto&Bene (skupina Fondia-
ria Sai), ki se nanaša na podatke
italijanskega združenja zavaro-
valnic ANIA iz leta 2007. Po
tržaških cestah je vozilo 108 tisoč
vozil, prijavljenih prometnih ne-
sreč pa je bilo 6500. Na Tržaškem
je najbolj nevarno ob torkih in
petkih, ko se v povprečju pripeti
dvanajst prometnih nesreč na
dan (to je tretjina tedenskih ne-
sreč, teh je v povprečju 74). Naj-
huje je med 10. in 12. ter med 17.
in 18. uro. V zvezi z vzroki nesreč,
poleg neprilagojene hitrosti in ne-
pazljivosti omenja raziskava tudi
površna popravila in rezervne
dele nepriznanih proizvajalcev, ki
so pogosto manj zanesljivi.

FERLUGI - Tovornjak povzročil kaos

Prometni zamašek
zaradi satelitskega vodenja

Večkrat smo poročali o tovornjakih, ki se zaradi voznikove nespretnosti zagozdijo
v ozkih strminah nad Trstom, zlasti v Ricmanjah. Včasih se to dogaja tudi med Bani in
Ferlugi, zadnjič je bilo to včeraj. Voznik slovenskega tovornjaka je bil namenjen v trža-
ško pristanišče. Kot se prepogosto dogaja, se je preveč zanesel na satelitsko navigacijo,
ki samodejno pokaže najkrajšo pot do cilja. Naprava je šoferju svetovala, naj se izogne
hitri cesti in se raje spusti v Trst po direktni poti. Vozil je skozi Bane proti Ferlugom, kjer
se cesta zoži. Tovornjak ni mogel ne naprej ne nazaj, potrebna je bila pomoč openskih
gasilcev. Slednji so se pojavili ob 11.20. Tovornjak so priklenili na vozilo z žerjavom in
začeli so se zapleteni manevri, ki so se zavlekli skoraj do 15. ure. Ferlugi so slabe pol ure
ostali celo odrezani od sveta, saj se je na drugem koncu vasi, na vzpetini nad Opensko
cesto, pokvaril avtobus številka 3. Svoje so pristavila tudi nejasna navodila tržaške ob-
činske policije, tako da so imeli domačini kar precej težav. Gasilci so naposled povlekli
tovornjak nazaj v Bane in ga obrnili, tako da je lahko končno krenil proti pristanišču.

Val pregledov v javnih lokalih
V soboto zvečer so tržaški karabinjerji po navodilih odhajajočega prefekta Giovannija Bal-

sama izvedli širšo akcijo v javnih lokalih in na cestah, v sodelovanju z videmskim oddelkom NAS,
pokrajinskimi delovnimi inšpektorji in osebjem družbe SIAE. Pregledali so 16 lokalov in 120
ljudi, zabeležili pa so osem upravnih in šest prometnih prekrškov. V javnih lokalih so najvišjo
globo dosodili upravniku disko kluba Atmosphere v Ul. Galatti v Trstu, kjer je DJ baje delal na
črno, Kazen znaša 4750 evrov kazni. Iz podobnih razlogov so s 3250 evri kaznovali upravnika
restavracije Grande Shanghai na Trgu Venezia, zaradi nepravilnosti v zvezi z dovoljenji, ki jih
izdaja SIAE, pa bo upravnik igralnice Sala Rossetti v istoimenski ulici plačal 600 evrov. V osta-
lih lokalih večjih prekrškov niso zabeležili. Med akcijo so naleteli še na 32-letnega srbskega drža-
vljana, ki kljub kvestorjevemu nalogu ni zapustil Italije. Zaradi tega so ga aretirali.

DEVIN - Upravnika picerije ogoljufana

Vse je zapravila 
v slovenskih igralnicah

Karabinjerji iz Nabrežine so po
uspešni preiskavi, ki jo je koordinirala
javna tožilka Maddalena Chergia, pri-
prli 63-letno Adriano Bellacosa, do-
ma z Opčin, ki je osumljena goljufi-
je. Lastniku picerije Da Ciro se je go-
spa predstavila kot nepremičninska
posrednica. Enza Carannanteja je
prepričala, da bo njegov lokal, ki se
nahaja na državni cesti št. 14, pri Ri-
biškem naselju, uspešno prodala, in
sicer za ugodno ceno 2,5 milijona
evrov. Gospa je zagotavljala, da sama
tesno sodeluje z nepremičninskimi
agencijami v Trstu in Vidmu in da se
za nakup lokala v devinsko-nabre-
žinski občini zanima večja družba, ki
upravlja verigo supermarketov. Sled-
nja bi picerijo spremenila v proda-
jalno s parkiriščem.

Adriana Bellacosa je v zameno
za svoj trud zahtevala več predhod-
nih plačil. Tako sta ji Carannante in
njegova priletna mati najprej od-
stopila 13 tisoč evrov. Lažna nepre-

mičninska posrednica je celotno
vsoto zapravila v igralnicah v Lipi-
ci in Portorožu, kamor redno zaha-
ja. Nato se je po telefonu spet ogla-
sila, tokrat pa je Carannantejevi ma-
teri v joku razložila, da potrebuje de-
nar. Radodarna ženica ji je celo iz-
ročila poštno kartico, s katero je Bel-
lacosa dvignila še šeststo evrov in jih
prav tako zaigrala. To se je po na-
vedbah nabrežinskih karabinjerjev
še nekajkrat ponovilo.

Družina, ki upravlja picerijo, je
izgubila vsega skupaj 15 tisoč evrov,
zato se je Carannante naposled
obrnil na karabinjerje in žensko pri-
javil. Sodnik za predhodne preiska-
ve Enzo Truncellitto je na zahtevo
javne tožilke odredil hišni pripor, ka-
rabinjerji pa sumijo, da je gospa ogo-
ljufala še koga, najverjetneje se je
spravila na priletne osebe. More-
bitne žrtve naj odtipkajo telefonsko
številko nabrežinskega poveljstva
karabinjerjev 040-2024900.
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ENERGIJA - Izdelale ga bodo nekatere naravovarstvene organizacije

Čezmejni dokumentarec
o načrtovanih uplinjevalnikih
Namen je širiti informacije, a služil bo tudi kot dodatno gradivo pri raznih tožbah

Nekatere naravovarstvene organi-
zacije iz Italije in Slovenije bodo izdelale do-
kumentarni film o načrtih za gradnjo plin-
skih terminalov na Tržaškem. Kot znano,
načrtuje španska družba Gas Natural
gradnjo uplinjevalnika v Žavljah, vendar še
ni zamrl načrt o plinskem terminalu sredi
Tržaškega zaliva, ki naj bi ga zgradila nem-
ška družba E.On.

O tem se v Italiji mnogo govori, a res-
ničnih informacij je zelo malo in večkrat
prevladuje dezinformacija, ugotavljajo oko-
ljevarstveniki, ki so na včerajšnji tiskovni
konferenci predstavili dokumentarec. Ta bo
nared junija in bo njegov namen širiti po-
drobne informacije o načrtovanih uplinje-
valnikih in o njihovi (ne)varnosti. V tem
smislu bodo dokumentarec predvajali ja-
vno in ga bodo posredovali italijanskim in
slovenskim javnim institucijam, pa tudi ev-
ropskemu parlamentu in Evropski komi-
siji. Dalje bo dokumentarni film služil kot
dodatno gradivo pri tožbah in prizivih, ki
so jih naravovarstvene organizacije že vlo-
žile na evropski ravni.

Izdelavi dokumentarca bo na italijan-
ski strani sledila organizacija Greenaction
Transnational in na slovenski Alpe Adria
Green. V Trstu so načrt predstavili včeraj,
medtem ko ga bodo v Sloveniji predstavili
sredi januarja. Pri projektu sodelujejo še trža-
ška sekcija združenja za pomoč upokojen-
cem ANAP, škedenjski okoljevarstveni od-
bor Nosmog, Odbor za zaščito Tržaškega
zaliva, Odbor SOS Muggia in tržaška sku-
pina Beppeja Grilla. Dodatno pomoč bo nu-
dilo tehnično omizje slovenskih in italijan-
skih strokovnjakov, ki so na pobudo gasil-
skega sindikata Uil-Pa obravnavali poroči-
la raziskav izvedencev o tveganjih za ljudi
in obrate. Namen pobudnikov je namreč po
eni strani analizirati poročanje medijev o
uplinjevalnikih v Sloveniji in v deželi FJK (še
zlasti v Trstu). V Sloveniji je bilo informira-
nje pravilno in korektno, v Italiji ne, so po-
vedali. Še posebej pa nameravajo poglobiti
vprašanje varnosti. Kot je v imenu organi-
zacije Greenaction Transnational poudaril
Roberto Giurastante, je načrt o uplinjeval-
niku v Žavljah med drugim v nesoglasju z
zakonom Seveso, in to bo dokumentarni
film tudi dokazal. Sicer je v zadnjem obdobju
poleg na okolju poudarek na vprašanju var-
nosti. Nekaj bo že res, če nesreč ne izklju-
čuje niti sama družba ENI. Kot so nam po-
vedali, je namreč v informativnem obrazcu,
namenjenem delničarjem, v zvezi s plino-
vodi in uplinjevalniki omenjena možnost ne-
sreče. V tem primeru, je obvestilo, bo mo-
ral ENI plačati odškodnino, vrednost delnic
pa bo v tem primeru močno padla.

A.G.

REPENTABOR - V soboto zvečer v prostorih osnovne šole Alojza Gradnika na Colu

Sneg ni preprečil božičnice
Nastopili so malčki iz vrtca, osnovnošolci, pevski zbor Kraški dom, glasbena skupina in cerkveni pevski zbor - Pohvala civilni zaščiti

Na božičnici na
Colu je zapel zbor
učencev osnovne
šole

FOTO MAURIZIO VIDALI

V repentabrski občini se niso ustra-
šili sobotne snežne ujme. Na sporedu so
imeli božičnico in jo - kljub slabemu vre-
menu - izpeljali, za kar pa se imajo za-
hvaliti občinskim uslužbencem in čla-
nom občinske civilne zaščite, ki so že v
zgodnjih jutranjih urah začeli čistiti ce-
ste in odstranjevati sneg. To požrtvo-
valno in zelo dragoceno delo so upravi-
telji na božičnici tudi izrecno pohvalili.

Prireditev je potekala v prostorih
osnovne šole Alojza Gradnika na Colu,
oblikovali pa so jo moški pevski zbor
Kraški dom, malčki otroškega vrtca An-
tona Fakina, učenci osnovne šole Aloj-
za Gradnika, glasbena skupina in domači
mešani cerkveni pevski zbor.

Božičnica je privabila številne star-
še in druge občane, ki so jim župan Mar-
ko Pisani, podžupan Kazimir Cibi in ob-
činska odbornica Roberta Škabar zaže-
leli lepe, prijetne in vedre božične in no-
voletne praznike. Po prireditvi so se ude-
leženci podali na bližnje županstvo, da
bi nazdravili praznikom in se pomudili
na prijetni družabnosti.

TRGOVINSKA ZBORNICA - Voščila

Leto 2010: investiranje
v podjetja in v prostor

Leto 2009 se bliža koncu in
podobno kot ostale ustanove je tudi
tržaška Trgovinska zbornica sinoči
obudila vse, kar je dobrega prineslo iz-
tekajoče se leto. Njen predsednik An-
tonio Paoletti je leto 2009 ocenil kot te-
žavno, saj ga je hudo zaznamovala kri-
za, ki jo bomo občutili tudi v prvih me-
secih novega leta. »Trst pa lahko ra-
čuna na več adutov, med katerimi ve-
lja opozoriti na vsa mala podjetja, na
katerih sloni in se razvija mestno go-
spodarstvo.«

Investiranje v podjetje oziroma v
prostor: to naj bo vodilo za novo leto.
»Nekaj korakov v to smer smo že opra-
vili,« je prepričan predsednik Paolet-
ti in v zvezi s tem je opozoril predvsem
na morski park, ki pomeni nedvomno

razvoj našega prostora. Kompleks, ki
bo zrasel ob morju v središču Trsta, se
bo raztezal na površini 14 tisoč kva-
dratnih metrov, vsako leto pa naj bi ga
obiskalo najmanj pol milijona turistov.
Ob parku pa je omenil tudi prispevek
5 milijonov evrov za ureditev trgov-
skega centra na debelo. »Ob vsem tem
pa ciljamo tudi na poenostavitev bi-
rokracije in na uvedbo kreditnega si-
stema, ki bi dovoljeval večjo likvidnost.«

Ob Paolettiju so prisotne v veži
Trgovinske zbornice nagovorili tudi
župan Roberto Dipiazza ter predsed-
nica in podpredsednik tržaške pokra-
jine Maria Teresa Bassa Poropat oz.
Walter Godina, ki so si bili edini, da je
v slogi moč in da se Trstu obeta res
svetla prihodnost. (sas)

Znanstveni park:
Enzo Moi novi direktor

Enzo Moi je novi generalni direktor
Znanstvenega parka na Padričah. Ta-
ko je odločil upravni svet te ustano-
ve na podlagi izbora, ki ga je opravi-
la notranja komisija, katero so sesta-
vljali predsednik in podpredsednik
upravnega sveta, Giancarlo Michel-
lone in Francesco Russo, ter član
upravnega sveta Gianfranco Impera-
to. 58-letni Moi se je rodil v Mantovi
leta 1951, na Univerzi v Padovi pa je
leta 1974 diplomiral iz političnih ved.
Najprej je bil raziskovalec pri Kon-
zorciju za gospodarski in družbeni
razvoj pokrajine Benetke in pri Fa-
kulteti za ekonomijo univerze Ca’ Fos-
cari v Benetkah, od leta 1977 do 1996
pa je deloval pri Zvezi industijcev Ve-
neta, kjer je dosegel stopnjo poddi-
rektorja, od leta 1996 do danes pa je
bil direktor deželne agencije Veneto
Innovazione SpA, ki se ukvarja s pro-
mocijo inovacij, prenosom tehnologij
in sodelovanjem med raziskovalno
dejavnostjo in podjetji. Enzo Moi pri-
haja na mesto dosedanjega general-
nega direktorja padriškega znanstve-
nega parka, ki bo postal upravni di-
rektor Univerze v Bologni.

Otroška predstava SSG
danes na Opčinah

Prejšnji teden je Skd Tabor uspešno
gostilo skupino Pupkin Kabarett s
predstavo Tingeltanz, danes pa v go-
ste prihaja Slovensko stalno gleda-
lišče s predstavo za otroke Olgica in
mavrica v interpretaciji Vesne Hro-
vatin. Predstava bo danes ob 16. uri
v Mali dvorani Prosvetnega doma na
Opčinah. S to predstavo v društvu
zaključujejo ustvarjalno leto, polno
lepih pa tudi manj lepih trenutkov.
Vrata Prosvetnega doma bodo zapr-
ta od 26. decembra do vključno 6. ja-
nuarja, prav kmalu nato (10. januar-
ja) pa bo že prva prireditev v letu
2010, in sicer novoletni koncert iz ni-
za Openska glasbena srečanja s Pi-
halnim orkestrom iz Komna.

Božič v trebenski Labodnici
Na božični dan bo trebenski župnik
Ivo Miklavc ob 17. uri blagoslovil ja-
slice v jami Labodnici pri Trebčah;
slednje bodo nameščene v dvorani
kakih 40 metrov pod zemljo. Pri spu-
stu bodo udeležencem pomagali čla-
ni jadranskega jamarskega društva; ti-
sti, ki se raje ne spuščajo v zemeljske
globine, pa bodo prireditev lahko
spremljali v centru za obiskovalce,
kjer bodo v živo predvajali posnetke
blagoslova. Najbolj pogumni »ja-
marji« se bodo v petek zbrali ob 16.
uri pred trebensko cerkvijo (svojo pri-
sotnost je potrebno predhodno na-
javiti še danes na tel. 338/7777734 ali
338/1655327 oz. na rradova@libe-
ro.it), ostali pa naj bodo ob 17. uri v
centru za obiskovalce.

Božično srečanje na kvesturi
V petek je tržaški kvestor Francesco
Zonno srečal policiste in njihove so-
rodnike ter jim zaželel vesele božične
praznike. Srečanje je obogatilo petje
zbora Vivavoce pod vodstvom Mo-
nice Cesar, sledila je zdravica.

Razpis za 360 policistov
V italijanskem uradnem listu je bil 15.
decembra objavljen javni razpis za re-
krutiranje 360 kadetov policije. Na
razpis se lahko prijavijo vojaki pro-
stovoljci, ki so odslužili triletni voja-
ški rok. Razpis je namenjen italijan-
skim državljanom, ki do roka ne bo-
do dopolnili 31. leta starosti. Prošnje
bodo zbirali do 14. januarja: izpolnjene
obrazce, ki so na voljo v uradu za raz-
pise v Ulici Mascagni 9 (tel. št. 040-
8322161), je treba izročiti na Kvestu-
ri, ali pa poslati po priporočeni pošti.

Vozniška dovoljenja
Urad za vozniška dovoljenja na
tržaški prefekturi je od 21. decem-
bra do 4. januarja odprt samo do-
poldne, od 10. do 12. ure. Od 11. ja-
nuarja dalje bo urad spet odprt tu-
di popoldne (ob ponedeljkih in
sredah od 14.30 do 15.30).

DOLINA

Pohod in
razstava
o odprti meji

Kulturno-športno združenje
Le vie del Carso je v nedelju v sode-
lovanju z Naravnim rezervatom do-
line Glinščice in Pokrajine Trst ter
pod pokroviteljstvom Občine Doli-
na priredilo drugi pohod B3 (Bolju-
nec-Botač-Beka brez meja). Zaradi
hudega vremena so običajno traso
spremenili. Izpred gledališča v Bo-
ljuncu se je 20 udeležencev napotilo
po mojstrovi poti po Griži na vrh in
Mali Kras. Pri bateriji na vrhu sta jih
čakala Walter in Mirjan z vročim ča-
jem in kuhanim vinom, ki sta se ob
-9º C in mrzlim vetrom, ki je vel s
Slavnika, prav prilegla. Pogled na zas-
neženi Breg pa je očaral tudi vsako-
dnevne obiskovalce tega kraja. Ob tej
priliki so se tudi prvič vpisali v knji-
go, postavljeno v v ta namen vgraje-
no železno skrinjico v južni bateriji.
Sestopili so mimo Krogelj do gleda-
lišča, kjer so sledili odprtju razstave
Bila je nekoč meja, ki jo je pripravi-
lo združenje. Po pozdravu organiza-
torke Nadje Milicevich so prisotne
pozdravili dolinski podžupan Anto-
nio Ghersinich bivša upravitelha in
sedanja predstavnika Pokrajine Trst,
ki je razstavo finančno podprla, San-
dy Klun in Boris Pangerc. Nazadnje
je govoril bivši dolgoletni dolinski žu-
pan Edvin Švab, pobudnik prvih sre-
čanj ob odprti meji. Navedel je ne-
lahko pot prvih izvedb, natresel par
anekdot ter z njemu prirojenim hu-
morjem in prispodobami opisal ste-
zo prijateljstva. Ta je z leti postala pot,
nato cesta in je danes kot avtocesta,
ki je vsem razširila obzorja ter kot
mali kamenček v mozaiku pripo-
mogla, da je danes mogoče brez-
skrbno prehajanje bivše meje. Zato
tudi razstava, ki je vpoklicala v spo-
min noč 20. decembra leta 2007 v
Botaču, ko so simbolično odprli me-
jo z žaganjem zapornice kmetijske-
ga prehoda. Na panojih so tudi foto-
grafije prvih izvedb odprte meje in
kmetijskih prehodov v tržaški po-
krajini ter vrsta dokumentov in oseb-
nih pričevanj. (GS)
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MITJA 

Sonce vzide ob 7.43 in zatone ob 16.24
- Dolžina dneva 8.41 - Luna vzide ob
10.49 in zatone ob 22.25.

Jutri, SREDA, 23. decembra 2009 

VIKTORIJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 2,8
stopinje C, zračni tlak 1016,6 mb raste,
veter 2 km na uro severo-vzhodnik, vla-
ga 70-odstotna, nebo oblačno, morje
mirno, temperatura morja 12,5 stopi-
nje C.

Do četrtka, 24. decembra 2009

Običajni urnik lekarn: od 8.30 
do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Settefontane 39(040 390898), Oši-
rek Osoppo 1 (040 410515).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Settefontane 39, Oširek Osoppo 1,
Trg Cavana 1.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040 302303).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Natale a Beverly Hills«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »Loo-
king for Eric«.

CINECITY  16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»La principessa e il ranocchio«; 16.00,
17.00, 18.05, 19.05, 20.10, 21.10, 22.15
»Natale a Beverly Hills«; 16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Io & Marilyn«; 16.20,
18.15, 20.10, 22.00 »Astro boy«; 16.00,
18.00, 20.00, 22.00 »A Christmas Ca-
rol«; 16.30, 21.45 »La dura verità«;
18.30 »2012«.

FELLINI  16.45, 18.30, 20.15, 22.00 »Il
canto delle spose«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.10 »Die-
ci inverni«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.15,
20.00, 22.00 »A serious man«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.15, 18.10,
20.10, 22.10 »L'uomo nero«.

KOPER  KOLOSEJ  17.30, 20.30 »Ava-
tar«; 15.00, 18.10, 21.20 »Avatar 3D«;
15.50 »Jelenček Niko«; 17.00, 21.30
»Paranormalno«; 19.00 »Gran Tori-
no«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Io e Marilyn«; Dvorana
2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »La prin-
cipessa e il ranocchio«; Dvorana 3:
16.30, 18.30, 20.30, 22.15 »A Christ-
mas Carol«; Dvorana 4: 16.30 »Astro
boy«; 18.15, 20.15, 22.15 »Dorian
Gray«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.20,
20.15, 22.15 »Natale a Beverly Hills«;
Dvorana 2: 18.00 »A Christmas Ca-
rol«; 21.30 »Dorian Gray«; Dvorana
3: 16.45, 18.30, 20.20, 22.10 »La prin-
cipessa e il ranocchio«; Dvorana 4:
17.50, 20.00, 22.00 »Io e Mariliyn«;
Dvorana 5: 17.00, 18.45 »Astro boy«;
20.30 »Il nastro bianco«.

V Gropadi na št. 32 se veselimo le-
pe obletnice. SUSY in GIORGIO slavi-
ta 25. obletnico poroke. Papà Angelo in
mama Klara jima ponosno čestitava in
jima želiva, da bi bila njuna bodočnost
še naprej polna ljubezni in razumeva-
nja, kot je bilo doslej.Draga MAMA in
PAPA' ob vaši 25. obletnici poroke prej-
mite najine tople čestitke in obenem se
vama zahvaljujeva za vso skrb in lju-
bezen, ki sta jo naju izkazala ob vsakem
trenutku najinega mladega življenja.
Vajini hčerki Manuela in Chiara.

Draga SUSI in GIORGIO, 25 let
je od vajine poroke minilo, ko mese-
ca decembra sta bila drug drugemu
najlepše darilo. Še danes v vaju lju-
bezen gori in iskra veselja v vajinih
očeh žari. Da bi še vse to vedno na-
prej gorelo in žarelo, so želje sester
Cinzie in Manuele z družinama ter
nečakinje Ivane z družino.

Danes po belih poljanih se po-
dita in srebrno poroko slavita pred-
raga starša NEVENKA in BRANKO
JAZBEC. Mi, vajini otroci, vama vso
skupno srečo želimo, zdravja, veselja
in ljubezni še z nama delita. Tomaž,
Štefan in Katarina. Srečno in stokrat
srečno tako naprej.

Danes praznuje 12 let naš pred-
ragi MARTIN. Vse najboljše mu želijo
mama, očka, Mirjam ter nona in nono.

Na tržaški univerzi je uspešno
dokončala študij arhitekture KARIN
RACMAN. Iskrene čestitke in še mno-
go nadaljnjih uspehov ji želi družina
Capponi.

Mrzla zima je naši Mileni kon-
čno prinesla bratca JURIJA. Z njo se
veselimo in celi družini želimo veli-
ko vsega lepega vsi iz vrtca Antona
Fakina na Colu.

OSMICA  je odprta pri Davidu v Sa-
matorci št. 5. Vabljeni! Tel. št.: 040-
229270.

OSMICA  je odprta v Borštu pri Danjelu
Glavini z domačo suho hrano. Tel. št.:
040-228421.

OSMICA PRI PIŠČANCIH  Silvano Fer-
luga vabi na domačo kapljico.

V LONJERJU je odprl osmico Damjan
Glavina. Tel. 348-8435444.

V MEDJEVASI 10 sta odprli osmico
Maurica in Sidonja Radetič. Tel. 040-
208987.

BAZOVICA - Vrtec U. Vrabec in osnovna šola Trubar-Kajuh

V pričakovanju božične noči
z goriško skupino Musicum

Za prijetno,
praznično vzdušje
so poskrbeli otroci
in pevci skupine
Musicum

KROMA

Petkov večer v bazovski cerkvi
sv. Marije Magdalene je minil v bo-
žičnem vzdušju. Zanj so poskrbeli
malčki otroškega vrtca Ubald Vra-
bec in osnovne šole Trubar-Kajuh
iz Bazovice, Padrič in Gropade ter
pevska skupina Musicum iz Gori-
ce, ki so oblikovali prijetno sreča-
nje V pričakovanju božične noči.
Vzhodnokraški rajonski svet je dal

prireditvi pokroviteljstvo, pri po-
budi pa je sodelovalo tudi domače
društvo Lipa.

V praznično okrašeni cerkvi so
se prvi predstavili najmlajši, ki so
kot snežinke miru številne udele-
žence ogreli s petjem, recitacijami
in plesom, dodatno energijo pa so
nato vlili še osnovnošolci, ki so po-
stregli prav tako z recitacijami in

petjem ter ubranem igranjem na
flavte. Na priložnostni oder so kot
zadnji stopili ugledni goriški gost-
je, pevska skupina Musicum, ki
praznuje letos 10-letnico delovanja.
Zbor je za to priložnost pripravil
več pesmi, med katerimi tudi nekaj
črnskih, duhovnih. Zahvala naj gre
vsem, ki so pripomogli k uresniči-
tvi prireditve.

Jutri opereta 
in božične pesmi
V mali dvorani Victor de Saba-
ta tržaškega gledališča Verdi bo
jutri ob 18. uri božični koncert
Opereta in božične pesmi, ki ga
prirejata Mednarodno združe-
nje operete in glasbeno združe-
nje Aurora Ensamble v sodelo-
vanju s fundacijo tržaškega Ver-
dija in podporo Pokrajine Trst,
Dežele FJK, Trgovinske zborni-
ce in banke Friuladria. Program
bodo oblikovale vesele viže, du-
najski valčki, melodije madžar-
ske čarde in seveda božične
skladbe. Protagonisti koncerta
bodo sopranistke Gisella Sanvi-
tale in Ilaria Zanetti, tenor An-
dre Binetti in bariton Niccolo
Ceriani, ob njih še flavtist Ma-
rio Carbotta, violinist Antonio
Kozina in pianistka Antonella
Poli. Vstopnice (10 evrov) lah-
ko dvignete pri blagajni gleda-
lišča Verdi (040-6722111) od 9.
do 12. ure in od 16. do 19. ure.

Slovenske polnočnice
v mestu in okolici
Na božično vigilijo bodo letos
polnočne maše v slovenščini
potekale ob sledečih urah: ob 20.
uri v cerkvi sv. Antona Novega,
ob 22. uri v Škednju, Rojanu, pri
sv. Vincenciju in v Bazovici,
ob 22.15 pri Sv. Jakobu, ob
22.30 v cerkvi sv. Barbare pri
Korošcih, ob polnoči pa v stari
cerkvici pri Sv. Ivanu in v oko-
liških cerkvah.

ŠKEDENJ - Osnovnošolci in otroci iz vrtca

Božičnica ob petju
in dobrodelni nabirki

V petek, 18. decembra, so učen-
ci OŠ Ivana Grbca -M. Gregorič Ste-
pančič ter malčki OV iz Škednja in Sv.
Ane priredili skupno božično priredi-
tev. Starši in številni poslušalci so do
zadnjega kotička zapolnili cerkev Sv.
Lovrenca v Škednju.

Pod mentorstvom svojih vzgoji-
teljic in učiteljev so se otroci v mese-
cu decembru vestno pripravljali za na-
stop. Program, ki so ga oblikovali
malčki in osnovnošolci, je zaobjemal
recitacije in petje božičnih pesmi v
slovenskem, italijanskem in angle-
škem jeziku. Po uvodnem pozdravu
gospoda Dušana Jakomina so nasto-
pili malčki otroškega vrtca iz Škednja
z božičnimi pesmimi in plesom. Malč-
ki iz vrtca od Sv. Ane so uprizorili Ži-
ve jaslice.

Osnovnošolci so oblikovali svoj
nastop s prizorčkoma Otroci pripra-
vljajo jaslice in Betlehemski pastirji.
Pod vodstvom učiteljice Silvane Do-
brilla je šolski zborček zapel pesmi Jaz
vem za eno štalico, Zvonovi zvonijo, Jin-
gle bell's in We wish you a Marry
Christmas. Božičnica se je zaključila s
skupnim nastopom malčkov iz vrtca in
osnovnošolcev s tradicionalno in pri-
ljubljeno pesmijo Sveta noč. Pesmi je

na harmoniko spremljala učiteljica
Norina Dobrilla.

V okviru božičnih praznikov so
učitelji osnovne šole Ivan Grbec-Mari-
ca Gregorič Stepančič ter vzgojiteljice
otroških vrtcev iz Škednja in od Sv. Ane
v sodelovanju s starši spomnili na po-
moči potrebne otroke. Priredili so na-
mreč dobrodelno nabirko za združenje
»Ne bombe a bomboni«, ki že vrsto let
pomaga otrokom, mladostnikom in
ljudem, ki še danes trpijo za posledi-
cami vojne v nekdanji Jugoslaviji. Zbra-
ne prispevke so otroci na božičnici iz-
ročili predstavniku združenja, gospodu
Gilbertu Vlaichu. Med prireditvijo so
nastopajoče in vse prisotne pozdravili
ravnatelj Marijan Kravos, predstavnik
rajonskega sveta Sergij Petaros in pred-
stavnik staršev Boris Stopar.

Vsi nastopajoči in starši so se na-
to zbrali na družabnem srečanju v Uk-
marjevem domu. Učenci OŠ Grbec-
Stepančič, malčki otroškega vrtca in
učiteljstvo se prisrčno zahvaljujejo
župniku Dušanu Jakominu za razpo-
ložljivost. Vsem pa voščijo v božičnem
času ter novem letu obilo veselja, za-
dovoljstva, zdravja, prijateljstva, veli-
ko ljubezni, lepih trenutkov in prijetnih
presenečenj.

ŠEMPOLAJ

Drevi Olgica
in Mavrica,
jutri pa Srečno

Kljub strupenemu mrazu se
je na šempolajskem trgu v petek
zvečer zbralo lepo število ljudi, ki
se je udeležilo božičnice, ki so jo
priredili SKD Vigred, osnovna šo-
la Stanko Gruden in otroški vrtec
Šempolaj. Ob spremljavi mladin-
ske glasbene skupine so nastopili
pevci otroške pevske skupine Vi-
gred, malčki otroškega vrtca in
učenci osnovne šole so zapeli, na-
to pa so se zavrtele še plesalke ple-
sne skupine Vigred in članice ple-
sne skupine prijateljskega društva
ASKD Kremenjak iz Jamelj. Otro-
ke pa sta popolnoma prevzela
Dedek Mraz in Božiček, ki sta pri-
pela na prizorišče s kočijo s konj-
sko vprego, na kateri so se nato
navdušeno peljali tudi otroci. Ob
koncu pa so se vsi zadržali in ogre-
li ob toplem čaju in kuhanemu vi-
nu, v Štalci.

Zaradi slabega vremena je
odpadlo gostovanje otroške gle-
dališke skupine Jaka Štoka, med-
tem ko je v otroškem prazničnem
kotičku v Škerkovi hiši Biserka Ce-
sar v nedeljo predstavila pravljico
Dobri Snežak.

Ta teden bosta v Šempolaju
še zadnji dve pobudi v sklopu pri-
reditev »Veseli december«, ki jo
prireja SKD Vigred. Danes bo ob
19. uri v Štalci gostovalo Sloven-
sko stalno gledališče iz Trsta z
otroško gledališko predstavo Ol-
gica in Mavrica z igralko Laro Ko-
mar. Avtorica predstave je Mjuta
Povasnica, režiser pa Marko Sosič,
scenografijo, lutke in maske je pri-
pravila Luisa Tomasetig, glasbo pa
Aleksander Ipavec, vodja predsta-
ve in tonski mojster je Aram Vo-
dopivec. Večer je v sodelovanju s
SSG in ZSKD. Jutri pa bo ob 20.30
zaživel tradicionalni decembrski
večer Srečno. Nastopili bodo mla-
dinska glasbena skupina Vigred,
ansambel Openska Mularija, an-
sambel Bršljan, harmonikarji dru-
štva Kraška Harmonika, Kraška
country skupina, ansambel Mladi
kraški muzikanti in humorista
Zmaga in Vitorijo.
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DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v otroške vrtce in osnovne šo-
le potekali informativni sestanki. In-
formativna srečanja se bodo odvijala po
sledečem razporedu: OV Mavrica Mi-
lje - 11. januarja 2010 ob 16.30; OV Mi-
školin Boršt - 11. januarja 2010 ob
16.30; OV Kekec Boljunec - 11. januarja
2010 ob 16.30; OV Pika Nogavička Do-
lina - 11. januarja 2010 ob 16.30; OV
Palčica Ricmanje - 20. januarja 2010 ob
16.30; COŠ »M. Samsa« Domjo - 8. ja-
nuarja 2010 ob 17.00; OŠ »P. Voranc«
Dolina - 11. januarja 2010 ob 16.15;
COŠ »F. Venturini« Boljunec - 11. ja-
nuarja 2010 ob 17.00; COŠ »A. Bubnič«
Milje - 11. januarja 2010 ob 17.30. Taj-
ništvo sprejema prošnje za vpis vsak
dan od 9.00 do 13.30; ob ponedeljkih
do 16.30. Rok vpisovanja se zaključi 27.
februarja 2010.

RAVNATELJI OSNOVNIH IN NIŽJIH
SREDNJIH ŠOL  na Tržaškem, Gori-
škem in v Benečiji sporočajo, da so le-
stvice suplentov izčrpane. Zato vabi-
jo vse morebitne interesente z ustrez-
nimi pogoji za poučevanje, da pred-
ložijo prošnje za poučevanje nepo-
sredno na posamezna ravnateljstva.

POHOD V  DRAŽGOŠE:  Slovensko
planinsko društvo Trst obvešča svo-
je člane, ki se nameravajo udeležiti
spominskega nočnega pohoda na
Dražgoše, 10. januarja 2010, da bo or-
ganizacijski sestanek danes, 22. de-
cembra, v Prosvetnem domu na Op-
činah ob 20. uri. Vabljeni.

AŠD SK BRDINA  obvešča, da se bodo
tudi v letošnji zimski sezoni odvijali
tečaji smučanja. Informacije lahko do-
bite na sedežu društva, Repentabrska
ulica 38 na Opčinah, ob ponedeljkih
od 20. do 21. ure. Tel. št. SK Brdina:
347-5292058, Valentina Šuber 347-
4421131; www.skbrdina.org, in-
fo@skbrdina.org.

O.N.A.V.  Tržaška sekcija italijanske-
ga združenja pokuševalcev vina  pri-
reja tečaj degustacije, ki daje možnost
pridobitve diplome uradnega poku-
ševalca. Tečaj (18 lekcij) se bo začel
18. januarja in bo vsak ponedeljek in
četrtek, od 20.30 do 22.30 v športno
kulturnem centru v Lonjerju. Prijave
ob ponedeljkih od 18. do 19. ure na
sedežu. Informacije dobite na spletni

strani: www.onav.it. ali na tel. štev.
334-7786980, email: trieste@onav.it.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
v sodelovanju z Mladinskim krožkom
Prosek-Kontovel prireja danes, 22. de-
cembra, ob 18. uri na sedežu (Prosek
št. 159) družabno srečanje z nasto-
pom gojencev glasbenihšol. Toplo
vabljeni.

SKD VIGRED v sodelovanju z ZSKD in
SSG vabi na ogled otroške gledališke
predstave Olgica in mavrica (igra
Lara Komar, v priredbi in režiji Mar-
ka Sosiča) danes, 22. decembra, ob 19.
uri v Štalco v Šempolaj. Vstopnina
znaša 3,00 evre.

UČENCI COŠ P. TOMAŽIČA iz Trebč
sporočajo vaščanom, da bomo kole-
dovali po vasi danes, 22. decembra, v
jutranjih urah.

UČENCI IN PROFESORJI Nižje srednje
šole Ivana Cankarja pri Sv. Jakobu va-
bijo starše, sorodnike, prijatelje in bi-
vše učence na božičnico, ki bo danes,
22. decembra, ob 15. uri v šolski dvo-
rani Dragotina Ketteja v Ulici Frausin
12.

VRTEC Z LONJERJA IN OŠ FRANA
MILČINSKEGA  vabita na božičnico,
ki bo danes, 22. decembra, ob 16. uri
v cerkvi sv. Trojice na Katinari.

GLASBENI USTVARJALCI SKD VE
SNA vabijo na otroško božičnico ki bo
v sredo, 23. decembra, ob 17.30 v
Ljudskem domu v Križu. Na progra-
mu glasbena pravljica in nastop OPZ
KD Sovodnje.

OBČINA DOLINA obvešča, da bo ob ob
priliki božično -novoletnih praznikov
občinska knjižnica zaprta od 23. de-
cembra 2009 do 7. januarja 2010. Ur-
nik delovanja ostaja za enkrat na-
slednji: ob sredah od 15. do 17. ure.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga »L'albero Azzurro« obveščajo, da
bo brezplačna ludoteka delovala v
Igralnem kotičku »Palček« v Naselju
Sv. Mavra ob sredah in petkih po-
poldne od 16. do 18. ure. Ludoteka je
namenjena otrokom od 1 do 6 let sta-
rosti. Delavnice predvidene v nasled-
njih tednih so: v sredo, 23. in v sredo,
30. decembra: »Zavite pripovedke«,
»Igre in pripovedke pod drevcem«. Za
informacije se lahko obrnete do Igral-
nega kotička Palček na tel. št. 040-
299099 od ponedeljka do sobote od 8.
do 13. ure.

VESELI DECEMBER V ŠEMPOLAJU 
V sredo, 23. decembra, ob 20.30 v Štal-
ci koncert »Srečno«. Sodelujejo: Mla-
dinska glasbena skupina Vigred, an-
sambel Openska mularija, Kraška
country skupina, ansambel Bršljan,
harmonikarji društva Kraška harmo-
nika, ansambel Mladi kraški muzikanti
in humorista Zmaga in Vitorijo.

SOCIALNA SLUŽBA OBČIN OKRAJA
(Občine Devin, Zgonik in Repenta-
bor) prireja pod pokroviteljstvom
Pokrajine Trst, kosilo ob priliki praz-
nika sv. Treh kraljev in sicer 6. ja-
nuarja 2010 v znani restavraciji v Bri-
ščikih. Na kosilo, kjer je predvidena
tudi glasba in loterija, se lahko prija-
vijo občani občin Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor, ki so dopolni-
li 65. starosti. Vpisovanje bo poteka-
lo do vključno četrtka, 24. decembra,
v uradih Socialnega Skrbstva Okraja,
naselje sv. Mavra 124 od 8.30 do 11.30
- tel. 040-2017390 in 040-2017389.

SILVESTROVANJE PRI DOMJU  - za-
čelo se je vpisovanje za silvestrovanje
pri Domju v Kulturnem centru A. Uk-
mar - Miro. Zagotovljene so igre, ples
in zabava s skupino Korona. Za in-
formacije in vpis tel. št.: 040-383903
(Majda Prašelj). Vpisovanja spreje-
mamo do sobote, 26. decembra.

SKD FRANCE PRESEREN,  v sodelo-
vanju z Dekliško Boljunec, vabi na
praznovanje Svetega Štefana v Bo-
ljuncu, v soboto, 26 . decembra. Ob
14.30 se bo vršilo  tradicionalno »Lu-
čanje« na vaškem trgu; ob 18.30 bo na
sporedu v občinskem gledališču Fran-
ce Prešeren prireditev: nastopajo dru-
štveni Tamburaški ansambel in gle-
dališka šola Studio Art z veseloigro
»Krčmarica Mirandolina« v reziji Bo-
risa Kobala. Toplo vabljeni!

POHOD BREZ MEJA ALI TE SKUPNE
STEZICE   v nedeljo, 27. decembra.
Zbirališče ob 9. uri na Zgurencu nad
Dolino in ob 9.30 pri cerkvi v Prebe-
negu. Pot nas bo vodila najprej do
Mačkolj nato od Križpota in preko re-
ke od Ospa, od tam pa spet v Prebe-
neg. Poskrbljeno bo za topel čaj med
potjo in za prigrizek na cilju. Pot je ne-
zahtevna in primerna za rekreativne
izletnike in družine. Pohod organizi-
rajo vaške skupnosti Prebenega, So-
cerba, Ospa, Mačkolj, Kastelca in Do-
line.

BREZSKRBNE BOŽIČNE POČITNICE
ZA OTROKE IN STARŠE! SPD Krasje
ponuja osnovnošolcem in nižješolcem
delavnice, na katerih bodo pod stro-
kovnim vodstvom pisali naloge, bra-
li in se pogovarjali v angleščini. V pri-
jetni družbi se bodo lotili tudi ume-
tniških in razvedrilnih dejavnosti.
Srečanja bodo v Ljudskem domu v
Trebčah v dneh 28., 29. in 30. de-
cembra zjutraj od 9. do 13. ure. Za in-
fo in prijave pokličite čimprej na tel.
št. 333-1176331 (Nidia Sivitz). Števi-
lo razpoložljivih mest je omejeno!

OBČINA ZGONIK v sodelovanju s Slo-
venskim stalnim gledališčem in KD
Rdeča zvezda vabi otroke in starše na
ogled predstave »Olgica in Mavrica»
v ponedeljek, 28. decembra, ob 16. uri
v prostore KD Rdeča zvezda v Sale-
žu. V poetični lutkovni predstavi o
iskanju sreče igra Vesna Hrovatin.

OBČINE SOCIALNOSKRBSTVENE
GA OKRAJA 1.1  Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor obveščajo, da
je bil finansiran deželni sklad, name-
njen znižanju mesečnih otroških ja-
sli v šolskem letu 2008/2009. Obraz-
ci prošenj za dodelitev prispevka so na
razpolago na sedežih socialne službe
Okraja 1.1. Prosilci morajo predloži-
ti do ponedeljka, 28. decembra, proš-
njo, obrazec ISEE z dohodkom nižjim
od 35.000,00 evrov. Odpiralni čas za
javnost: Devin Nabrežina: sreda in pe-
tek od 8.30 do 10.30 - Tel.
040/2017387-389-390; Zgonik: po-
nedeljek od 8.30 do 10.30 - Tel.
040/229101; Repentabor: torek od
8.30 do 10.30 - Tel. 040/327122.

KROŽEK KRUT vabi na tradicionalno
Srečanje ob koncu leta, ki bo v torek,
29. decembra, v Slovenskem dijaškem
domu S. Kosovel (Ul. Ginnastica 72).
Vpisovanje in vse informacije na se-
dežu Krožka KRUT, Ul. Cicerone 8,
tel. 040 - 360072.

DELAVNICA KITAJSKIH VEŠČIN -
AŠK Kras vabi na uvodne treninge ki-
tajske energetske in borilne veščine v
športno kulturnem centru v Zgoniku:
3., 4. in 5. januarja 2010 ob 9.30 os-
nove kitajskih borilnih veščin za un-
der 25, ob 11.30 energetske veščine za
zdravje in dobro počutje za vse sta-
rosti. Vpis in dodatne informacije
www.mitja.svab.name/mhz/sl tel:
328-4253103 (Mitja).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sporoča članom in stran-
kam, da bodo uradi zaprti do 6. ja-
nuarja 2010.

OBČINSKA KNJIŽNICA V NABREŽINI
obvešča cenjene bralce, da bo zaprta

za dopust do nedelje, 10. januarja
2010. Svoje duri bo redno odprla s po-
nedeljkom, 11. januarja 2010.

SC MELANIE KLEIN v sodelovanju z
deželno zbornico kliničnih pedagogov
ANPEC obvešča, da se bodo tečaji v
bazenu za dojenčke začeli v petek, 15.,
oz. v soboto, 16. januarja, s sledečim
urnikom: skupina 0 - 12 mesecev ob
petkih zjutraj, skupina 12 - 36 mese-
cev ob sobotah popoldne. Spremem-
ba dnevov po dogovoru. Za prijave in
informacije:info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org, tel. 328 -
4559414. Število mest je omejeno.

SKD TABOR v sodelovanju z ZSKD in
SSG vabi na ogled gledališke pred-
stave Olgica in mavrica (igra Lara Ko-
mar, v priredbi in režiji Marka Sosi-
ča) danes, 22. decembra, ob 16. uri v
Prosvetni dom na Opčinah. Vstopni-
na znaša 3,00 evre.

SKD IGO GRUDEN v sodelovanju z
ZSKD in SSG vabi na ogled gledali-
ške predstave Olgica in mavrica (igra
Lara Komar, v priredbi in režiji Mar-
ka Sosiča) v sredo, 23. decembra, ob
16. uri v društvene prostore SKD Igo
Gruden. Vstopnina znaša 3,00 evre.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije Na-
tivitas: Lonjer, Športno kulturni cen-
ter, v sredo, 23. decembra, ob 20.30,
nastopa PZ Tončka Čok-Lonjer (dir.
Manuel Purger); Milje, Stolnica, 10.
januarja, ob 15.30, nastopata DPZ
Kraški slavček-Nabrežina (dir. Mirko
Ferlan) in Kvartet Nomos-Trst (ume-
tniški vodja Aljoša Tavčar).

ŽUPNIJA SV. JERNEJA AP. IN MEPZ
SV. JERNEJ  OPČINE vabita na Bo-
žični koncert v petek, 25. decembra,
ob 18. uri v župnijski cerkvi na Opči-
nah. Koncert oblikujejo: Uopnska
mularija - vodi Aljoša Saksida, MlDPS
Vesela pomlad - vodi Mira Fabjan,
ŽePZ Vesela pomlad - vodi Katja Gra-
nier, MoPZ Tabor - vodi Martina Fe-
ri, MoPS Sv. Jernej - vodi Mirko Fer-
lan, MePZ Sv. Jernej - vodi Janko Ban.
Solisti: Marta Fabris, Martina Feri,
Marjan Štrajn. Pri orglah: David Le-
nisa, Martina Feri. Božična misel:
Alenka Rebula. Povezovalec: Matej
Susič. Pričakujemo vas!

GODBENO DRUŠTVO PROSEK v so-
delovanju z zahodno-kraškim rajon-
skim svetom vabi na božični koncert
v soboto, 26. decembra, ob  17. uri v
športnem centru Ervatti pri Briščikih.
Na večeru bosta sodelovala mladinski
orkester Godbenega društva Prosek in
otroški zbor OŠ A. Černigoj Prosek-
Kontovel pod vodstvom Jane Drasič.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA  sporoča, da bo razstava Tanje
Kralj »Mandale« na ogled ob delav-
nikih od 9. do 18. ure, do 10. februarja.

DEKLE išče zaposlitev kot varuška. Tel.
št. 340-2762765.

DVOSOBNO STANOVANJE delno
opremljeno dajem v najem v Štivanu.
Tel. št.: 040 - 208989.

PRODAM STANOVANJE  s svetlimi
prostori v bližini slovenskega stalne-

ga gledališča, 63mq, s hodnikom, ku-
hinjo z jedilnico, veliko dnevno sobo,
spalno sobo, kopalnico, avtonomno
ogrevanje, tretje nadstropje z dviga-
lom. Cena 95.000 evrov. Pokličite na
tel. št. 328-3178555 ali  040-364187 v
večernih urah.

PROSIM OSEBE, ki hranijo pošto in fo-
tografije svojih dedov in ostalih pred-
nikov iz obdobja 1. svetovne vojne
(1914-18), posebno iz Lonjerja, Kati-
nare ter Brega, da pokličejo ob urah
obedov na tel. 040-228967 ali 338-
3120247.

V spomin na ljubljeno Ano Wehren-
fennig darujejo starši in nona Ada
300,00 evrov za Mladinski pevski
zbor Trst.

V spomin na teto Nešto daruje Miro
Ukmar družino 100,000 evrov za KD
Prosek-Kontovel.

V spomin na Nešto Majovski por. Uk-
mar daruje Ivan Ban z družino 50,00
evrov za KD Prosek-Kontovel.

V spomin na Egona Emilija darujejo Sil-
vana, Peter in Mitja Emili 100,00
evrov za FC Primorje.

Popravek: Ob 1. obletnici smrti Jeana
Graniera darujejo žena Jadranka in
otroci 50,00 evrov za vzdrževanje spo-
menikov padlim v NOB na Opčinah
in 20,00 evrov za MoPZ Tabor.

V spomin na Angela (Lonjer) daruje Li-
dia Čok 15,00 evrov za Krožek Krut.

V spomin na Eleno Sedmak daruje Car-
la Husu 15,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim NOB v Križu.

V spomin na Marijo Čuk vd. Pavletič
daruje Carla Husu 15,00 evrov za KD
Prosek-Kontovel.

V spomin na Egona Emilija daruje Car-
la Husu 15,00 evrov za Kd Prosek-
Kontovel.

ZAHVALA

Egon Emili
Prisrčno se zahvaljujemo
sorodnikom, prijateljem in vsem, ki
so z nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili spomin našega
dragega.

Svojci

Prosek, 22. decembra 2009
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Ob izgubi predrage mame, none in
tašče

Angele Lukač Viller
sočustvujemo z Mariso, Patrikom,
Petro, Paulo in Radotom.

Vsi pri Ml.P.S. in O.P.Z. Slomšek 
iz Bazovice z gospo Zdenko

Ob prerani smrti drage mame soču-
stvujemo z Massimom in družino

Laura, Boris, Nataša in Sergio

Ob izgubi drage Angele sočustvuje-
ta z družino

Majda in Bruno

Ob izgubi drage mame Angele izre-
kajo Marisi in svojcem iskreno soža-
lje

prijatelji iz Gročane, Peska 
in Drage

Ob boleči izgubi drage Angele izre-
kamo Marisi, Massimu in Liviu iskre-
no sožalje

družine Geri, Racman in Gombač

Marisa,
v tem težkem trenutku smo ti ob strani.
Tebi in družini iskreno sožalje.

Barbara in Diego, Bernarda 
in Dario, Daria in Igor, Dean 

in Valentina ter Irena in Marjan

Ob težki izgubi drage žene Angele iz-
reka Liviu Villerju in svojcem iskre-
no sožalje

KK Adria

KMETIJA PIPAN 

GSM 00386051/634877

Sveto 45,  Komen, Slovenija

Ponujamo

vina: teran po 2,20 eur, belo po
1,25 eur, krompir po 0,50 eur in
drugo.

Degustacija brezplačna!

Vabljeni!

UFFICIO TECNICO IMMOBILIA
RE RE  prodaja kmečko hišo v Za-
brežcu, s pogledom na morje,
pritličje: taverna in velika klet,
zgornje nadstropje: stanovanje in
senik.

NA PRODAJ 23.000 kv.m zemljišč
(vinograd, vrt, gozd, pašniki).

Tel. 389-1584620

T R S TTorek, 22. decembra 20098



OBLETNICA - 70 let Milana Rakovca

Istran, zamejec, 
obmejec in tumejec
Na praznovanju predstavili njegovi noviteti, zbirki esejev Sinovi Istre ter poezij Besida Priletuća

Devana Lakovič
Jovan s

slavljencem

Vabilo na predstavitev dveh knjiž-
nih novitet sedemdesetletnika Milana
Rakovca, in sicer zbirk esejev Sinovi Istre
ter poezij Besida Priletuća, je bilo zgolj
pretveza za velik, s kulturo in istrskim
duhom nabit praznik. Koprska galerija
Loža je v petek zvečer zato kmalu postala
veliko pretesna za vse prijatelje Istre in
seveda tudi slavljenca, ki je v družbi »lju-
di peresa, pameti in razuma«, kot jih je
imenovala voditeljica večera Irena Urbič,
razpredal o istrski identiteti, kulturi in je-
ziku. In to s humorjem, seveda, s tistim
subtilnim tonom na pol poti med ironi-
jo in sarkazmom, s katerim Rakovac za-
čini skorajda vsak svoj zapis. »Sono Emi-
lio Luciano Racozzi, suddito d'Italia e del
regno d'Abissinia, takozvani Milan Ra-
kovac,« je občinstvo pozdravil novod-
obni Martin Krpan, ki danes namesto so-
li šverca besede, ki so včasih trde in ostre
ter prav nič prizanesljive do »vseh treh
njegovih domovin«.

Ob uglasbenih verzih Draga Mi-
sleja - Mefa in nostalgično-udarniškem
nastopu ženskega zbora Kombinat, so o
slavljencu spregovorili novinarka in pre-
vajalka Devana Lakovič Jovan, književ-
nik ter direktor mestne knjižnice Umag
Neven Ušumović, direktor reške založ-
be Edit Silvio Forza, prevajalec Gašper
Malej, pesnica Taja Kramberger in no-
vinar Ervin Hladnik Milharčič. Vsak po
svoje, iz svojega zornega kota, stroke ali
pa enostavno črpajoč iz spominov na Ra-

kovaca, so ti pisateljski sodrugi postre-
gli s svojim dojemanjem in razumeva-
njem dela in nacionalnosti gonilca istr-
skega tricikla. To so počeli v treh jezikih,
ki so se včasih združili v neke vrste istr-
ski koiné, ki so ga poimenovali istro-ra-
kovacejščina, v kateri se besede prej za-
pletajo kot prepletajo. Primerjali so ga s
strelo, njegovo prozno in pesniško
ustvarjanje pa celo z ameriško Highway
61, ki je tako kot njegovo delo gosta več-
pasovnica, ki se ustavi v New Orleansu,
v pomembnem središču in stičišču ne-
česa, kar bi lahko bilo sedemdesetletni-
ku iz Rakovcev zelo blizu. Tudi besed o
identiteti je bilo veliko, saj celo v času, ko
se ponašamo s preseganjem meja, od-
prtostjo, evropskostjo in globalnostjo, še
vedno dojemamo domovino kot zaklju-
čeno celoto, ki ne spodbuja k nadaljnjim
razmislekom. Tako pojmovanje vodi le
do šovinizma, odpora do drugačnega in
rasizma, kar je absolutno v nasprotju z
domovino in identiteto, kot ju pojmuje
sam Rakovac in verjetno tudi večina ob-
činstva, katero so sestavljali taki, ki se po-
čutijo tako ali drugače zamejci, pred-
mejci in tumejci – tisti, katerim je spo-
ročilo Foruma Tomizze blizu in ki se, ta-
ko kot slavljenec, počutijo kanček Slo-
venci, Hrvati, Italijani ter Istrani, vendar
zunaj okvirov tradicionalne nacional-
nosti in meja. Vsi ti so pravzaprav otro-
ci tega čezmejnega in večkulturnega pro-
stora. (mit)

CELOVEC

Knjižni 
dar
Mohorjeve
in SPZ

Božični in novoletni prazniki
so pred vrati, torej pravi čas za pri-
merno čtivo. Kot vsako leto sta tu-
di letos Mohorjeva založba in Slo-
venska prosvetna zveza izdali že tra-
dicionalni knjižni dar.

Mohorjeva založba je knjižni
dar za leto 2010 predstavila v
prostorih celovške knjigarne, vklju-
čuje pa poleg koledarja z zanimi-
vimi prispevki izključno knjige
koroških avtorjev. Na primer Ko-
roško pohačo z recepti Nataše Par-
tel, v nizu otroških knjig Kamenč-
ki zgodovine pa želi Niko Kupper
s slikanico Skriti zaklad otrokom
primerno približati Brižinske spo-
menike. Za tradicionalne večerni-
ce, ki so jih tokrat skupno izdale
vse tri Mohorjeve hiše, pa je pri-
speval kriminalko Umor v zaspa-
nem mestu Martin Kuchling. Z
doplačilom je na voljo tudi Prati-
ka, ki jo je ponovno sestavil vodja
knjigarne Franc Kattnig.

Letošnja ponudba Slovenske
prosvetne zveze obsega skupno
šest knjig, dodatno pa še zgoš-
čenko Godbe na pihala iz Šmihe-
la ob njeni 20-letnici. Sestavni del
je seveda Koroški koledar 2010, ki
vsebuje prispevke petnajstih av-
torjev, vsebinsko pa sega od oble-
tnic, preko upora in ekonomske-
ga pomena jezika do koledarske-
ga dela. Drugi bistveni sestavni del
je nova številka literarne revije
Rastje, ki jo izdaja Društvo slo-
venskih pisateljev, publicistov in
prevajalcev v Avstriji.

Predsednik Zveze koroških
partizanov in prijateljev antifašisti-
čnega odpora Peter Kuhar prispe-
va svoje spomine pod naslovom Pe-
sem in pelin mojih gozdov, Tomaž
Ogris monografijo v obeh deželnih
jezikih o kulturnem, družbenem in
naravnem utripu dvojezičnih Radiš
(blizu Celovca), Lojze Wieser pa
zgodbe o jedeh z naslovom Kuha-
nje pod drugimi zvezdami. V pa-
ketu je tudi knjiga Ena, dva, tri. Ma-
li slovarček - učni pripomoček za
učenje treh jezikov. Cel paket sta-
ne 58 evrov, knjižnemu daru doda-
na zgoščenka pa 10 evrov.

Knjižni dar Mohorjeve založ-
be kot tudi Slovenske prosvetne
zveze za leto 2010 sta na voljo v
obeh slovenskih knjigarnah v Ce-
lovcu. (I.L.)

PARIZ - Mladi Radijskega odra na gostovanju

Snežna kraljica v slovenščini 
pod znanim Eifflovim stolpom

Posnetek s tržaške
premiere Snežne
kraljice

KROMA

Trenutno se na Promenade Tro-
cadéro ob vznožju slavnega Eifflovega
stolpa odvija pobuda Village de Noel, ki
jo je ob podpori ambasad evropskih
držav organiziralo županstvo XVI. pa-
riškega okrožja. Razne evropske drža-
ve se v majhnih lesenih kočicah, raz-
vrščenih ob slavnih vodometih Troca-
deroja predstavljajo s svojimi tipičnimi
gastronomskimi proizvodi, obrtniškimi
izdelki in reklamnimi brošurami. Ker pa
je pobuda namenjena predvsem otro-
kom, ki ta mesec praznujejo 20-letnico
razglasitve otrokovih pravic, spremlja
razstavni sejem program animacij s fol-
klornimi plesi, predstavami, delavnica-
mi in koncerti, na voljo pa jim je tudi
lepo drsališče. Prav na drsališču se je z
nastopom malih pariških drsalcev 10.
decembra začelo praznovanje, katere-
ga odprtje je predstavljal tudi mimohod
otrok z zastavami vseh evropskih držav.
Sejem s spremnim programom se bo
zaključil 3. januarja.

V program animacij je bila po po-
sredovanju neutrudne pariške prosvet-
ne delavke Eve Sutlič (na sejmu upra-
vlja prodajno-razstavno kočico Slove-
nije), vključena tudi predstava Snežna

kraljica v izvedbi mladih igralcev Ra-
dijskega odra. Predlog, da bi v središču
Pariza zazvenela slovenska beseda, je bi-
la takoj všeč kulturni atašejki na slo-
venskem veleposlaništvu v Parizu, go-
spe Lizi Japelj, ki je igralce res povabi-
la v Pariz. Radijski oder je podprl go-
stovanje in tako se je petnajst igralcev
skupaj s spremljevalci odpravilo v Pa-
riz.

Predstavo, ki je doživela krstno iz-
vedbo nedeljo prej na tržaškem Gleda-
liškem vrtiljaku, je pod enim izmed šo-
torov na esplanadi Trocadero Radijski
oder izvedel dvakrat, in sicer v soboto,
12. in v nedeljo,13. decembra. Kljub te-
mu, da so morali nastopati brez odra,
brez kulis in brez reflektorjev in kljub
temu, da je prav neusmiljeno zeblo, so
se igralci nepričakovano dobro prila-
godili danim razmeram. Tudi najmlaj-
ši (Tina Busan, Boštjan Petaros, Niko
Trento, Mojca in Urška Petaros ter Ve-
ronika Skerlavaj) niso pokazali nobe-
nega znaka zmede ali treme. Verjetno
je težo odgovornosti za ta pomembni
nastop še najbolj občutila režiserka Lu-
čka Susič, ki pa se je kmalu pomirila ob
pogledu na disciplino in požrtvovalnost

celotne ekipe igralcev in pomočnikov,
ki so imenitno reševali probleme z oz-
vočenjem, rekviziti in kostumi, obenem
pa prepričljivo odigrali svoje vloge.
Scena na platnih Magde Samec je bila
v danih razmerah ne samo umetniško
učinkovita, pač pa tudi izredno pripra-
vna, saj je služila tudi za paravan, za ka-
terim so se stiskali igralci z rekviziti, hi-
tre menjave platen pa so tudi omogo-
čale hiter tempo predstave. Najboljše
potrdilo, da je Snežna kraljica prevze-
la tudi pariške gledalce, je zavzetost, s
katero so sledili dogajanju, kljub temu,
da je predstavo motila zunanja glasba in
mimohod številnih obiskovalcev sejma.

Za ekipo petnajstih igralcev in nji-
hovih spremljevalcev je bilo gostovanje
v Parizu čudovito doživetje. Kljub temu,
da so nastopili kar dvakrat, jim je osta-
lo še toliko časa, da so si vsaj površno
ogledali poglavitne zanimivosti Pariza,
najmlajši pa so si privoščili še obisk Dis-
neylanda. La Ville Lumiere tudi tokrat
ni zatajila svoje slave. Za božični čas se
je odela v morje lučic, tako da je celo že-
lezni in pusti Eiffelov stolp učinkoval
skoraj magično v svetlobi migetajočih
lučk. (LS)

LJUBLJANA

SAZU: Kras
je treba
zavarovati

Svet za kulturo in identiteto
prostora Slovenije pri Slovenski
akademiji znanosti in umetnosti
(SAZU) opozarja na ogroženost
Krasa, posebej Škocjanskih jam.
Rešitev svet SAZU vidi v ustrez-
nem zavarovanju Krasa, v sonara-
vni rabi kraške krajine in v pro-
storski ureditvi, ki bo upoštevala
pokrajinske posebnosti, so zapisa-
li v izjavi za javnost. Kras je po-
krajina, ki je dala ime svetovnemu
pojavu, leta 1994 vpisanemu na po-
skusni seznam svetovne dediščine
UNESCO, spominjajo v svetu SA-
ZU za kulturo. Ob tem opozarja-
jo, da na območju Škocjanskih jam,
ki so slovenska edina naravna de-
diščina na Unescovem seznamu,
opažajo vse hujše onesnaževanje
okolja. Težave predstavljajo interesi
kapitala in trg podprte gradnje in
pozidave ter spreminjanje na-
membnosti zemljišč. Omenjeno
lahko, kot opozarjajo v svetu SA-
ZU, vodi v propad vodnih virov, iz-
gubo statusa svetovne naravne de-
diščine, razvrednotenje naravnih in
kulturnih spomenikov, pa tudi v
demografske spremembe.

Da bi ohranili kraško kraji-
no, je bil izveden pilotni projekt
Kras, v okviru katerega so občine
leta 2000 podpisale sporazum o
sodelovanju pri ustanovitvi Kra-
škega regijskega parka in spreje-
le skupni razvojni program 2001-
2010. Svet SAZU poziva državo in
občine, da obnovijo prizadevanja
v okviru razvojnega programa in
si prizadevajo za ustanovitev za-
varovanega območja, ki bi kraški
regiji omogočilo nadzorovan in
skladen razvoj in ohranilo njene
značilnosti.

Svet SAZU pozdravlja pobu-
de, ki bodo vodile k ustreznim re-
šitvam in hkrati poziva vse odgo-
vorne, da se zavejo tega vprašanja,
«bistvenega tako za ohranitev na-
rave kot prebivalstva», še pišejo v
izjavi za javnost. (STA)

Podelili Betettovi
nagradi
Predsednik Društva glasbenih
umetnikov Slovenije (DGUS) To-
maž Sever je včeraj na Društvu slo-
venskih pisateljev (DSP) podelil
Betettovi nagradi. Nagrado za ume-
tniške dosežke ter vsestranski pri-
spevek k slovenski glasbeni kulturi
v letu 2009 sta sprejela priznana
glasbena solista, violinist Jernej
Brence in flavtist Cveto Kobal. V
uvodnem nagovoru je Sever po-
udaril bližajočo se 30. obletnico
ustanovitve DGUS, ki jo bodo praz-
novali naslednje leto. Po utemeljit-
vah posameznih nagrad, ki ju je po-
dala strokovna komisija DGUS, sta
Brence in Kobal nagradi tudi osebno
sprejela.
Zgodovina slovenske glasbe pred-
stavlja Julija Betetta (1885- 1963) kot
steber ljubljanskega opernega in
koncertnega dogajanja. V svoji
operni karieri je pel vse glavne ba-
sovske vloge svetovnega opernega
repertoarja. Bil je ravnatelj ljubljan-
ske Opere, kasneje je postal ravna-
telj Akademije za glasbo, leta 1951
je prejel Prešernovo nagrado za
umetniško in pedagoško delo. (STA)
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ISTRSKI ZORNI KOT

Pulj kot
digitalno mesto
MIRO KOCJAN

Mimo pozornosti, ki jo mediji na-
menjajo pripravam na božič, pri čemer
izstopajo predvsem priloge o tem, ka-
ko so v Istri v nedavni in davni prete-
klosti slavili ta praznik, je javnost zla-
sti zainteresirana za vključitev države
v Evropsko unijo.

Predstavniki Španije, ki bo pred-
sednikovala Evropski uniji v prvi po-
lovici prihodnjega leta, domala enotno
naglašajo, da bodo storili vse, da bi olaj-
šali pot Hrvaške v EU. Španski zuna-
nji minister Miguel Angel Moratinos je
sicer poudaril, da je glavni tožilec haa-
škega sodišča Serge Brammertz nagla-
sil, da bi morala Hrvaška pospešiti sti-
ke z mednarodnimi sodišči. Odprtih je
še zmeraj 17 poglavij, med njimi tudi
o pravosodju, pri čemer je nerazčiščen
problem topniškega napada na Knin.

Hrvaško delegacijo je na med-
vladni konferenci v Bruslju, vodil zu-
nanji minister Gordan Jandrokovič, ki
je med drugim omenil, da je predsed-
nik slovenske vlade Borut Pahor tudi
hrvaškemu predsedniku Mesiču zago-
tovil pozitivno rešitev bilateralnih vpra-
šanj in izrekel prepričanje, da bo Hrva-
ška kmalu članica Evropske unije.
Skratka, »zunanjih« vprašanj ni, se pa
mora hrvaška premierka Jadranka Ko-
sor spopadati s težavami znotraj njene
stranke, to je Hrvaške demokratske
skupnosti.

Znano je sicer, da je ameriška
državna sekretarka Hillary Clinton
nedavno pohvalila hrvaško premierko,
češ, da je neutrudna in dosledna pri od-
pravljanju notranjih težav, dejstvo pa je,
da ta pohvala ne zadostuje. Vse kaže,
da je tudi Sanader, ki mu nekateri oči-
tajo, da je zavoljo podpore nekemu av-
strijskemu podjetju svoj čas prejel kar
izdatno provizijo (menda v višini
400.000 evrov), pričel javno nastopati
proti Kosorjevi. Predsednici, sodijo ne-
kateri časniki, ne preostane drugega,
kakor da se zavzame za volitve znotraj
svoje stranke (HDZ), saj utegne le na
ta način poudariti svojo nepopustljivost
v boju proti korupciji.

Z Reke pa poročajo, da je župan
Obersnel slovesno sprejel avtorje načrta
za nagrado »Golden Stars Awards« v
okviru programa »Evropa državlja-
nom«. Ta nagrada je v bistvu name-
njena sodelovanju med kulturnimi in-
štitucijami ter med njimi in evropski-
mi ustanovami, to je krepitvi stikov z
Evropo. Reški načrt uspešno obravna-
va sodelovanje med občinsko kultur-
no inštitucijo in »Domom mladih«,
ogreva pa se kar za pobratenje. Župan
je avtorje pohvalil češ, da je Reka do-
slej edino hrvaško mesto, ki je prejelo
to nagrado. Ne samo to, Reka je še v
državi, ki ni članica Evropske unije, pa
si je kljub temu zaslužila to pomembno
javno priznanje. Delo s katerim se je
odrezala Reka ima naslov »Emigracija
- včeraj in danes«.

Ta novica je dokaj podobna raz-
mišljanjem Laure Capuzzo v reviji
»Tigor«, ki razkriva, da žal ni zadostne
povezanosti med Italijani na svetu. Ca-
puzzova je časnikarka, v glavnem pa se
ubada s problematiko tistih, ki so od-
šli. Revija izhaja v Trstu. Časnikarka
trdi, da je prihodnost v marsičem od-
visna od preteklosti in da je od te od-
visna tudi begunska ohranitev. Razen
tega priporoča, da bi se optanti tesne-
je povezali v gospodarskih naporih, saj
je v tujini to nujno. Posebno pozornost
pa posveča mladim, češ, le njihova od-
prtost v sodobno tehnologijo je smer
napredka. Posebno poglavje pa name-
nja potrebi, da se tudi v tujini ohrani-
jo regionalne značilnosti.

V kinodvorani »Valli« v Pulju pa
so na pobudo občine proglasili ter iz-
ročili »istrski spominček« osebam, ki so
se v tem letu najbolj izkazale pri delu.
Navzoče so bile najvišje osebnosti ob-
čine in istrske regije. Na področju go-
spodarstva je nagrado prejela Sonja Ra-
can, ravnateljica tekstilne tovarne v Pu-
lju. Pri kulturi je prvo nagrado prejel
Danijel Načinovič, pri športni dejav-
nosti se je najbolj odrezal Slavko Raz-

berger, pri glasbi pa je nagrado za
»uspehe pri delu« prejel znani glasbe-
nik Bruno Krajcar. Na slovesnosti so
predali tudi nagrado, za katero se je
odločila javnost. Gre za Konrada Ko-
releviča, znanega istrskega astronoma.

Dejstvo je, da je konec leta pač
priložnost, da se nagradijo občani, ki so
najbolj izstopali pri delu, ki ga opra-
vljajo. Med te pa spadajo tudi športni-
ki, saj je tudi to, še kako »pomembno
delo«, s katerim se ukvarjajo protago-
nisti. Tako so na Reki predali prizna-
nja najboljšim športnikom v kvarner-
ski regiji. To so: Ana Zahor, Miroslav
Masič, Sežana Žurga, Vjekoslav Gre-
gorovič, Andrej Kistinič in Danijel
Mihelič. Pojasniti je treba v tem pri-
meru, da ne gre zmeraj za elitne špor-
te, kot je recimo atletika, marveč za
uspehe denimo v ribolovu, kegljanju,
namiznem tenisu, balinanju in drugo.

V Istri priznavajo, da se Pulj vse
bolj razvija kot mesto sodobne elek-
tronike. Te dni je mesto uveljavilo po-
sebno spletno stran (web), na kateri so
vse mogoče informacije, ki zadevajo
mesto, to pa kar na vseh področjih. Ob-
čani imajo doslej takoj na razpolago tu-
di vse podatke o delu posameznih ob-
činskih oddelkov. Ljudem, ki potrebu-
jejo poseben podatek, je vse na razpo-
lago. Birokracije je čedalje manj, in-
formatika pa nezadržno napreduje. Na
predstavitvi naprave je bil župan Boris
Miletič, ki je ponosno poudarjal, da je
Pulj pač »pionir v digitalnem svetu«.

Na Reki pa so v prisotnosti žu-
pana predstavili drugo edicijo »Med-
narodne arhitektonske delavnice« na-
menjene luki. V bistvu gre z načrte, s
katerimi naj bi se dokončno poslovili
od tistih delov luke, ki niso več upo-
rabni. Udeleženci pa so priporočili še
večje sodelovanje pri bodočih »delav-
nicah« s strani urbanistične fakultete in
zadevnih študentov. Prvi del »delavni-
ce« zadeva področje od Mlake vse do
Žabice, ki pokriva 100 hektarov povr-
šine. Revitalizacija pristaniškega pro-
stora se bo s pomočjo »delavnic« in
strokovnjakov normalno nadaljevala.

V Rovinju pa so dokončno spre-
jeli proračun za prihodnje občinsko le-
to. Znašal bo 132 milijonov kun, tri mi-
lijone več kot letos. Poročevalci so sku-
paj z županom Giovannijem Sponzo si-
cer opozorili, da je »obseg« proračuna
obetaven da pa je v bistvu »premišljen«,
saj recesija zadeva tudi to mesto. Žu-
pan je plastično dejal, da se bodo mo-
rali pač omejiti na minimalne objekte
in cilje ter porabiti sredstva »previdno
v duhu pravega ravnotežja«. Med dru-
gim so se odločili za ustanovitev po-
sebnega sklada za razvoj malih in
srednjih podjetij. Razprava je bila ži-
vahna vendar konstruktivna.

Pa še nekaj. Letališče na Krku, ki
ga v bistvu imajo za reškega, se je odlo-
čilo za zanimiv program, ki ni, kakor
pravijo, velik, je pa obetaven. Od vče-
raj je letališče letalsko povezano s
Koelnom in Bonnom v Nemčiji, na tej
liniji pa bodo letela letala »Air Berlin«.
Hkrati pa letališče ponuja svoje usluge
Beogradu, in sicer njegovi firmi »Jat
Airlift». Časniki navajajo, da je letališ-
če na Krku že vsa leta v krizi in da je to
zdaj nekako prvi korak k izboljšanju.
Priložnost so kajpak božični in novo-
letni prazniki. Morda bo šlo. Glede sti-
kov z Nemčijo se sliši, da bodo poleti
med Krkom in Nemčijo najbrž redni
od prvega maja dalje.

V Opatiji bodo te dni doživeli iz-
jemen pevski praznik. V Kristalnem sa-
lonu hotela Kvarner bo v nedeljo na-
stopil sloviti italijanski pevec Al Bano.
Vemo, da je njegov repertoar zelo bo-
gat, njegov glas pa sega v najbolj zah-
tevne tone. Italijanska skupnost v Ko-
pru pa bo prav tako priča mičnemu
kulturnemu dogodku. Te dni bo na-
mreč izšla zadnja številka revije »La cit-
ta’«, kar je povezano tudi s tem, da re-
vija uspešno slavi 15 let življenja. Po-
ročajo o pestrem gradivu, ki se nana-
ša na novejše, pa tudi na nekoliko sta-
rejše dogodke.

Ena izmed najbolj trdovratnih
napak je v teh krajih napačna raba
zaimka kateri, pa naj bo vprašalni,
oziralni ali poljubnostni. Nihče se ne
potrudi, da bi si zapomnil, da mo-
ramo namesto edinega ital. quale v
slovenščini dobro premisliti, preden
se odločimo za »naš« priljubljeni
kateri, čeprav je stvar zelo preprosta.

Brali smo: »Vprašanje je, katera
je vloga slovenskega gledališča v
Trstu?« Naj se še tako trudimo, na to
vprašanje ne moremo odgovoriti. Za-
kaj ne? Ker bi morali najprej poznati
vrsto vlog slovenskega gledališča, še-
le potem bi se lahko odločali med te-
mi različnimi vlogami. Vprašati bi
morali »Kaj je vloga gledališča?« ali
pa: »Kakšno vlogo ima gledališče?«
Kaj je vloga? Lahko je izobraževa-
nje, ozaveščanje, vzgajanje, zabava,
sprostitev, razmišljanje o življenju,
spoznavanje družbe in še marsikaj.
Če bi mi kdo to naštel, potem me še-
le lahko vpraša: »Katero vlogo opravlja
slovensko gledališče?«

Če pa mi kdo postavi vpraša-
nje, kakšna je vloga slovenskega gle-
dališča, se lahko na dolgo in široko
razgovorim o vsem, kar mislim, da
bi nam gledališče moralo nuditi in
posredovati, sporočati.

Podobno se nam zgodi, ko pre-

beremo drugo vprašanje: »Za nabavo
katerih strojev se je odločila tovar-
na?« Odgovorimo lahko samo, če
vemo, katere tipe, znamke ali vrste
strojev potrebuje. Med temi znanimi
stroji, bo uslužbenec odgovoril na
vprašanje. O čem je vprašanje, mora-
ta vedeti oba, kdor sprašuje in kdor
odgovarja. Če pa pride v tovarno laik,
bo hotel vedeti, kakšne stroje po-
trebuje ta tovarna. Z odgovorom pa
bo dobil vrsto informacij o poslo-
vanju in potrebah tovarne.

Vprašanja in odgovori so neko-
liko bolj kompleksi, kakor se nam na
prvi pogled zdi, zelo verjetno pa niso
potrebne za pravilno rabo zapletene
miselne akrobacije, le miselne lenobe,
v katero nas vabi italijanski quale, se
moramo otresti.

V slovnicah bomo našli dru-
gačne razlage, in sicer, da zaimek
kateri izraža vprašanje po izbiri ose-
be ali stvari iz določene vrste, med-
tem ko zaimek kakšen izraža vpra-
šanje po kakovosti, lastnosti ali
značilnosti predmeta. Zato: Kateri so
bili predniki človeka? Opice. Kakšni so
bili predniki človeka? Primitivni. Mor-
da je ta razlaga malo preveč formalna
za vse najrazličnejše primere, vpraša-
nja in probleme, ki nam jih postavlja
vsakodnevna potreba.

V zahvalah svojcev po smrti
družinskega člana največkrat beremo:
»Zahvaljujemo se vsem, ki so na ka-
terikoli način počastili njegov spo-
min.« Le malokdaj se kdo zmoti in
zapiše pravilno: »Zahvaljujemo se
vsem, ki so na kakršenkoli način po-
častili njegov spomin.« Na kakršen
koli način izraža poljubnost poča-
stitve, saj jih je cela vrsta, od soža-
lja, cvetja, udeležbe na pogrebu,
udeležbe pri maši zadušnici, de-
narnega zneska v dobrodelne na-
mene in verjetno še česa. Kateri ko-
li način pa je samo eden ali kateri iz-
med omenjenih. Zahvalo razume vsak
posameznik, ki je počastil spomin po-
kojnika drugače, zanj velja samo tisti
edini način, ki ga je izbral; ker pa je teh
načinov navadno več, je taka zahvala
zelo omejevalna.

Če se vsaj malo potrudimo, ver-
jetno ni težko izbirati med kateri in
kakšen, le malo dobre volje je treba.

S.L.

JEZIK NA OBROBJU

Predlog Molinara
pravičen in uravnovešen

Spoštovani!
Oglašam se v zvezi s poročili,

ki ste jih objavili o delu deželne ko-
misije za kulturo, katere član sem
sam bil dolgo vrsto let in zato vem,
kako poteka delo v organu, ki je
predvsem posvetovalen. Ne vem, ka-
ko se je odvijalo zadnje zasedanje, o
katerem ste izčrpno poročali. Zdi se
mi pa, da je bil predlog predsedujo-
čega odbornika Molinara precej
pravičen in uravnovešen, ker je pri-
zadel vse. Morda je bila njegova hi-
ba prav v tem, da je hotel pomaga-
ti SSG-ju, tako da bi oškodoval
druge. Proti temu smo protestirali,
ker menimo, da bi kriza na ta način
hudo prizadela tudi druge. Odločno
pa prav tako odklanjamo predlog g.
Iztoka Furlaniča, ki ponavlja isto kot
odbornik Molinaro, le da po svoji
osebni uvidevnosti. Furlanič trdi, da
je njegov predlog sad pogovora z ne-
katerimi uslužbenci in ravnatelji
prizadetih ustanov. Kolikor mi je
znano, ni poiskal ne predsednika
Slovenske prosvete ne predsednika
zadruge Mladika, ki ju v svojem
"predlogu" omenja. Zdi se mi, da že-
li g. Furlanič s svojim predlogom na-
graditi samo nekatere in morda ce-
lo prav tiste, ki že dolgo let ustvar-
jajo finančne težave. Ni samo SSG
ustanova, ki bi morala živeti v okvi-
rih svojega budgeta. Če mislimo še
naprej nagrajevati tiste, ki žele živeti
preko svojih finančnih zmožnosti, se
nam bo sesulo vse. Želimo prav to?

Marij Maver, 
predsednik Slovenske prosvete

Odgovor Dragu Štoki
in Skladu Mitja Čuk

Dolžan sem odgovoriti g. Što-
ki in priložnost bom izkoristil tudi
za odgovor članom Sklada Mitja
Čuk.

Gospod Štoka se mi zdi v svoj
Odprti tribuni z dne 18. decembra
sila podoben sedanji italijanski vla-
di. Ko nekdo načenja vprašanje
ekonomske krize, člani vlade takoj
pokažejo s prstom na priseljence, da
bi obšli problem, ki jih spravlja v te-
žave. Tako na moje razčlenjeno in
dokumentirano argumentiranje,
podkrepljeno s številkami, odgovarja
na politično ideološki ravi, češ da
sem skrajni levičar, komunist in an-
tikatoliško usmerjen. Sploh ne od-
govarja na določena dejstva, ki sem
se jih dotaknil v svojem tiskovnem
sporočilu. Nekaj podatkov bom po-

dal kasneje.
V svojem odgovoru g. Štoka

trdi, da bi jaz moral predlog posla-
ti na predsedstvo in torej nepo-
sredno odborniku Molinaru. Opro-
stite za izrazoslovje, ampak v tem
primeru bi uporabil frazo, ki je
med mladimi in manjšinci nasploh
zelo v rabi: »Ma kaj sem mona?«

Predsednika krovnih organi-
zacij javno napadata Molinara za-
radi načina vodenja komisije, jaz pa
bi moral pokloniti svoj alternativni
predlog ravno osebi, ki izvaja proti-
manjšinsko politiko? Poslal sem
predlog predsednikoma krovnih z
namenom, da bi se nato člani ko-
misije samostojno dobili in nato šli
na sejo deželne komisije z nekim
skupnim predlogom. Očitno te vo-
lje ni bilo in zdaj obe krovni napa-
data odbornika Molinara, a brez
tehtnih razlogov. Odbornik je že ta-
koj zatrdil, da je prispevek 600.000
€ gledališču nedotakljiv, komisija pa
bi lahko, taka je moja ocena, po svo-
ji volji upravljala ostali del sklada.
Tega ni želela ali ni zmogla naredi-
ti. To so dejstva. In s takim počet-
jem je omogočila odborniku Moli-
naru, da je s tistim denarjem nare-
dil, kar je želel.

Žal mi je tudi, da g. Štoka pri-
kriva resnico. V odprti tribuni je na-
vedel nekaj številk, ki so netočne.
Razumem, g. Štoka je pravnik, ne pa
ekonomist, tako da mu napačno ra-
čunanje oprostim. A bralci imajo
vso pravico zvedeti za točne podat-
ke, v luči tiste transparentnosti, o
kateri rad govori predsednik SSO.

V 20 primarnih ustanovah je
skupno zaposlenih (s polnim ali po-
lovičnim delovnim časom) 197 oseb.
Od teh jih je 33 zaposlenih v usta-
novah, ki so izključno članice SSO.
Velik del jih je zaposlen v Centru
Emil Komel (13 oseb). In glej čudo,
po mojem predlogu naj bi Center
Emil Komel prejel 3.100 € več kot v
Molinarovem. Komunistično so-
vraštvo pa tako... Res je, ostale usta-
nove bi prejele manj prispevkov, a
ne 60.500 €, o katerih govori g. Što-
ka, temveč 49.200 €. In prispevki, če
se omejimo na višino proračunov
teh ustanov in na število uslužben-
cev, so proporčno še vedno veliko
višji kot za sorodne ustanove pod
okriljem SKGZ.

Nazadnje še kratek pripis gle-
de Sklada Mitja Čuk. V delovanje sa-
mega Sklada se ne bom spuščal, vsak
lahko presodi o tem. Kakovostno
delovanje je pri nas zelo subjektivna
zadeva. Sklad ne sodi med Primar-
ne ustanove in podpisani z vso do-
bro voljo ne bi zmogel obiskati
vseh 330 in več (!) manjših ustanov,

ki jih premoreta SSO in SKGZ. Sam
sem član komisije približno leto dni,
če mi želijo očitati, da sem kriv za
to, da Sklada že 20 let nočejo vklju-
čiti v seznam Primarnih ustanov (ki
je po mojem mnenju že itak pre-
dolg), naj to kar naredijo, bom tudi
to lahko prenesel. Nekaj pa naj bo
vsem jasno: sem proti kakršnikoli ši-
ritvi seznama Primarnih ustanov ne
glede na to, kateri organizaciji usta-
nova pripada! Racionalizacija stro-
škov je nuja in izbira prioritet zno-
traj manjšine ravno tako.

Iztok Furlanič,
Član deželne komisije za slovensko

manjšino in občinski svetovalec SKP

Je priznanje utemeljeno?
Z začudenjem sem bral o pri-

znanju, ki ga je SKGZ podelila Da-
riju Cupinu za okroglo obletnico.
Vsakdo lahko praznuje prijatelja
kot hoče in kot se mu zdi, do tukaj
ničesar ne oporekam. Ko pa mu or-
ganizirana manjšinska skupnost iz-
roči uradno priznanje, mislim, da bi
morala biti dovolj preudarna in bi
morala razsoditi, če so utemeljitve
priznanja sprejemljive ali ne. Pre-
pričan sem, še po tolikih letih, da je
popolnoma neutemeljeno trditi, da
nismo sami krivi za propad Tržaške
Kreditne Banke, čeprav vem, da je
bila pisana in predstavljena knjiga,
kjer se skuša dokazati ravno to te-
zo. Knjiga v tem gotovo ni uspela,
čeprav javni tožilec trdi, da so »dru-
gi« hoteli propad banke. To je res...
kako ne bi bilo drugače! Vsem je ja-
sno, da so se naši nasprotniki vese-
lili velike nerodnosti, ki smo jo do-
kazali, ko smo z lastnimi rokami
uničili tako važno ustanovo. Drža-
vne oblasti tako v Italiji kot v Slo-
veniji niso smatrale, da je treba ban-
ko rešiti. O pravilnosti te izbire lah-
ko diskutiramo, a ostaja dejstvo, da
niso ne eni in ne drugi bili dolžni
ukrepati drugače kot so. Izničenje
kapitala je bila posledica slabega vo-
denja banke in prav gotovo tudi po-
manjkljive kontrole nad upravitelji.

Zgleda, da smo že vse pozabi-
li in da se pripravljamo na dobo na-
grajevanj. Koga bomo nagradili pri-
hodnjič? Okroglih obletnic je veliko
in kandidatov tudi...

S spoštovanjem,
Vanja Lokar

PISMA UREDNIŠTVU
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torkova priloga Primorskega dnevnika

Naš pogovor:
predsednik ŠZ Gaja
Stani Kalc o
športnem centru
na Padričah in
delovanju društva

Pri Briščikih odmevna prireditev
plesnih in navijaških skupin

Televita 2010 prekinil niz zmag»S kolesom po
Krasu«: tudi tako je
smučar Bernard
Vajdič pridobival
formo po operaciji

POGLED Z VEJE

Pričeske, 
psi in mačke
MARIJ ČUK

Nič ni tako slabo, da ne bi bi-
lo lahko še slabše! S tem optimisti-
čnim spoznanjem tolažim juven-
tusovega trenerja Ferraro, ki je naj-
brž dosegel dno svoje kratke tre-
nerske kariere, dna pa ne dosežeš
nikoli, po dnu je še eno dno in ta-
ko naprej in tako naprej,,, O tem bi
vedeli marsikaj povedati tudi v Slo-
venskem stalnem gledališču pa še
kakšna naša ustanova lahko doda
svoj piskrček, seveda brez dna, ker
se cekini vedno izmuznejo. Kam?
Po dolgem premisleku sem prišel do
spoznanja, da denar se vedno po-
rabi za krpanje lukenj, raztrganih
hlač in spodnjic. Krpaj danes,
krpaj jutri- zgodi se, da zmanjka ši-
vank in niti in se znajdemo na go-
li riti. Niti krpanje ne pomaga več,
začeti je treba Jovo na novo... A kaj,
ko je pri nas novo že takoj staro?

V nobenem primeru ne gre
obupati. V prihodnost je treba zre-
ti z odprtim srcem in rožnato per-
spektivo, nekako tako kot odgovor-
ni košarkarskih zvez ob žrebu sku-
pin za svetovno prvenstvo, ki bo pri-
hodnje leto v Turčiji. V slovenski
skupini so bili z žrebom vsi zado-
voljni: Slovenci, ker se bodo končno
pomerili z ZDA (ne razumem si-
cer tega mazohističnega zadovolj-
stva), Hrvati, ker se bodo spet po-
merili s Slovenci in poravnali kar
nekaj starih računov (upati je, da
ne s splošnim pretepom), še najbolj
zadovoljni pa so Američani, ki so
ugotovili, da so dobili daleč najlažjo
predtekmovalno skupino. Kako pa
to utemeljujejo? Najprej z dej-
stvom, da bodo igrali v Carigradu
in ne v notranjosti muslimanske
Turčije. Znano je namreč, da pre-
cej vrhunskih ameriških športnikov
rado pristopa pod Alahovo in Mo-
hamedovo streho. Potem pa je sle-
dila strokovna analiza, ki jo je po-
dal skavt ameriške reprezentance
Tony Ronzone. Tako pravi: 'never-
jetno je, da ima država s tremi mi-
lijoni prebivalcev (napaka, ugota-

vljam jaz!) toliko košarkarjev v li-
gi NBA. Še najbolj pa presenečajo
njihove pričeske, saj so kot kaki va-
ški fantje'. Vodstvo slovenske repre-
zentance se bo moralo nad tem za-
misliti in še pred izbiro novega tre-
nerja (Zdovc je odstopil) priskrbe-
ti ustreznega frizerja. Zmotno sem
namreč mislil, da je človekova
moč v njegovem znanju in srčno-
sti, sedaj pa vem, da je v njegovi pri-
česki. Kaj pa plešasti? Nerazvozlji-
vo tehnično in taktično vprašanje!

Lahko zapišem, da je sodob-
ni čas presenetljiv. V dobrem in sla-
bem, a nekatere zagonetke vendarle
rešuje. Sedaj na primer vem, da so
za ogrevanje ozračja krivi psi in
mačke. Tako sta namreč ugotovi-
la novozelandska strokovnjaka in
objavila, da srednje velik pes poje
okoli 164 kilogramov mesa in 95 ki-
logramov žitaric letno. Če upošte-
vamo vse dejavnike za proizvodnjo
njegove hrane, ima srednje velik pes
ekološki odtis 0,84 hektara, kar je
več kot dvakrat več od ekološkega
odtisa terenskega avtomobila s
pogonom na vsa štiri kolesa. A ni
še vse. Mačke in psi poleg tega tu-
di širijo bolezni, onesnažujejo vo-
do in uničujejo divje živali. Na pri-
mer posamezna mačka v Veliki
Britaniji (teh je skoraj 8 milijonov)
letno ulovi kar 25 ptic, sesalcev in
žab, kar je skupno več kot 188 mi-
lijonov divjih živali. Neverjetno! Za
vse tegobe našega okolja so torej kri-
vi psi in mačke in ne razumem, za-
kaj je v Kopenhagnu potekala
mednarodna konferenca za varstvo
našega ekosistema. Izguba časa,
denarja in besed. Pa še res je!

Še bolj kot mačke in psi pa
me skrbi dolgo obdobje brez špor-
tnih dogodkov. A prepričan sem, da
bo tudi v prazničnem času dovolj
in preveč neumnosti. Zato bom, kot
vedno, plul proti toku. Športnikom
in nešportnikom želim, naj praz-
nike preživijo v čim bolj tesnem in
toplem objemu svojih dragih!
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Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu

PRELOŽITEV PRVENSTEV ZARADI SNEŽENJA

Je bilo nujno?

Za mnoge naše športnike bodo le-
tošnje novoletne počitnice krajše kot so
pričakovali. Zagodlo jim jo je sobotno
sneženje, ki je pobelilo celotno deželo
FJK. Zaradi tega je prišlo do številnih
preložitev tekem, ne le nogometnih,
temveč tudi dvoranskih. Rezultat tega je,
da bodo večino prestavljenih tekem odi-
grali že v času okrog svetih treh kraljev,
se pravi na praznični 6. januar. Mnogi
se bodo na igrišča podali naravnost s
smučišč ali drugi letovišč, kar seveda ni
najbolje, saj gre vendarle za amaterski
šport.

O tem, ali je bilo res nujno prelo-
žiti tekme, ko pa je že v nedeljo povsod
sijalo sonce in so bile ceste v dobrem sta-
nju, so mnenja deljena. Verjamemo na
primer, da bi se odbojkarji Olympie v so-
boto zvečer brez težav podali v bližnji
Štandrež na derbi proti Valu, pa še sod-
nik je bil najbrž z Goriškega. Paradoks
je tudi v tem, da so nekaj mladinskih te-
kem vendarle odigrali. V želji po opo-
našanju profesionalcev je, skratka, mor-
da zmanjkalo nekaj zdrave pameti.

Vsem športnikom in bralcem 
voščimo 

vesele božične 
in novoletne praznike

Športna priloga bo spet z vami 
v torek, 11. januarja 2010
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David Sosič

Košarkarski
turnir zdravilo
za morijo v BiH
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Košarkarji AcegasAps
ugnali vodilnega
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Ankete: kakšnega
Našega športnika
želijo naši bralci?
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Zelo slab nastop
Jadrana Qubika 
v Margheri
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Naši ljubiteljski
kolesarji zadovoljni s
svojo sezono
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Nogometaši pač
niso mogli igrati,
za dvoranske
športe pa je
zmanjkalo nekaj
zdrave pameti

KROMA



DRŽAVNE LIGENOGOMET - Sijajna sezona za argentinskega igralca

Lionelu Messiju še
nagrada FIFA World Player
Njegova Barcelona osvojila kar šest lovorik - Prejel je tudi Zlato žogo

A-LIGA DAN POTEM

Napoli, Rovaniemi  
in mi, vsi smo
v Evropski uniji
DIMITRIJ KRIŽMAN

Prijatelj, ki ne verjame preveč
v prelesti Evropske Unije, kakor jih
skuša kdo prikazati, italijanski ne-
red občasno komentira z usodi vda-
no pripombo »ampak Napoli je
prav tako v Evropski Uniji kot Ro-
vaniemi…«. Za tiste, ki jim zemlje-
pis ni tako domač, velja tu pripom-
niti, da je Rovaniemi mesto na Fin-
skem, sorazmerno znano, ker se na-
haja ravno na arktičnem polarnem
krogu. V trenutku, ko pišem ta čla-
nek, je v Rovaniemiju 16 stopinj pod
ničlo, prepričan pa sem, da je ni
stvari, ki ne bi delovala tako kot je
treba. Neapeljski life style je večini
znan, a tudi drugod po prelepem
italijanskem škornju ni bistveno bo-
lje. Le kako bi se sicer lahko zgodi-
lo, da ogromen biznis, ki se mu re-
če nogomet, obstane zaradi nekaj
snega in temperatur nekaj stopinj
pod ničlo? Oboje je bilo še kako na-
tančno napovedano in kdor ima in-
teres, da se nogometno kolesje ne
ustavi, bi se lahko vnaprej pripravil.

Filozofsko vprašanje bi lahko
bilo tudi to, ali lahko sploh govori-
mo o »slabem« vremenu – ali pa
preprosto gre za navadno »zimsko«
vreme? Če je reci piši 15 tisoč sve-
tovnih veljakov v Koebenhavnu po
dolgem in počez razpravljalo o pod-
nebnih spremembah in tako na oko
za ta posvet pokurilo nekaj stotin
milijonov evrov ne da bi sprejeli eno
samcato pametno odločitev, se take
zime lahko le veselimo. Ker nas v
Koebenhavnu zbrani pomembneži
zagotovo ne bodo odrešili podnebne

katastrofe, moramo pač zaupati
naravi.

Narava jo je pa ta vikend ne-
koliko zagodla. Zelenice so bile sicer
pripravljene, toda kaj, ko je nekaj
snega in ledu bilo na tribunah. Ita-
lijanske zadnjice so očitno hudo ob-
čutljive in tega ne bi prenesle. Čud-
no. V Združenih državah igrajo
ameriški nogomet ravno pozimi in
ena izmed najbolj znanih ekip je iz
Denverja. Broncosi so svojčas igra-
li na znamenitem stadionu Mile
High, ki se nahaja miljo nad mor-
jem, torej na častitljivi višini 1600
metrov. Tekme se mirno odigrajo tu-
di v hudih snežnih metežih, kot so ta
vikend divjali onkraj velike luže; su-
mim, da zato, ker v ZDA delovanje
stvari bolj spominja na Rovaniemi
kot pa na Neapelj. Pretiravam? Ni-
ti ne, na forumu internetne izdaje
Gazzette je ogromna večina ko-
mentarjev v slogu »v Nemčiji so vče-
raj odigrali prav vse tekme« in »v
Italiji znamo dobro narediti le še
pizzo in pašto«.

Če sta nogomet in nasploh
šport večkrat pokazatelja splošnega
stanja družbe, tudi mi nismo imu-
ni na to sorazmerje. Poimenovanje
»balona« na stadionu 1. maj po
profesorju Bojanu Pavletiču je bilo
prestavljeno zaradi nekaj centime-
trov snega. Verjamem v dobre na-
mene in plati te odločitve, toda na
tako »italijansko rešitev« bi prav le-
gendarni profesor gotovo imel na za-
logi svoj pomenljivi nasmeh in si mi-
slil svoje. (dimkrizman@gmail.com)

ZÜRICH - Za argentinskega nogome-
taša Lionela Messija je bilo letošnje leto res ma-
gično. Z Barcelono je zmagal vse, kar se je da-
lo zmagati: državno prvenstvo, državni pokal,
ligo prvakov, evropski in španski superpokal
in svetovni klubski naslov. Na začetku mese-
ca so mu podelili prestižno nagrado Zlata žo-
ga. Sinoči pa je Messi dvignil še eno prestižno
priznanje. V Zürichu so mu podelili nagrado
svetovne nogometne zveze FIFA World Player.
V širšem izboru triindvajsetih nogometašev iz
celega sveta je največ Špancev (kar šest). Ita-
lijansko čast je rešil le Juventusov vratar Gian-
luigi Buffon, ki pa se ni uvrstil med prvo pe-
terico. Italijanov ni bilo niti v najboljši enaj-
sterici FIFA 2009, kjer v vratih najdemo špan-
skega vratarja Ikerja Casillasa (Real Madrid),
v obrambi Brazilca Danija Alvesa (Barcelona),
Srba Nemanjo Vidića (Manchester Utd), An-
gleža Johna Terrija (Chelsea) in Francoza Pa-
tricea Evraja (Manchester Utd). V zvezni lini-
ji so: Anglež Steven Gerrarg (Liverpool), Ka-
talonec Xavi (Barcelona), Andreas Iniesta (Bar-
celona), v napadu pa Portugalec Cristiano Ro-
naldo (Real Madrid), Španec Fernando Tor-
res (Liverpool) in Argentinec Lionel Messi
(Barcelona). Za najboljšo igralko po izboru FI-
FA je bila imenovana brazilska nogometašica
Marta, ki je nagrado osvojila četrtič zapored.

NOGOMET
A-liga
IIZIDI 17. KROGA: Inter - Lazio 1:0, Ju-
ventus - Catania 1.2; Livorno - Sampdoria
3;1, Napoli - Chievo 2:0, Palermo - Siena 1:0,
Roma - Parma 2:0, vse ostale tekme so bi-
le preložene. VRSTNI RED: Inter 39, Mi-
lan 31, Juventus 30, Roma in Parma 28, Na-
poli 27, Palermo 26, Sampdoria 25, Bari, Fio-
rentina, Genoa in Chievo 24, Cagliari 23,
Udinese in Livorno 18, Bologna in Lazio 16,
Atalanta 13, Catania in Siena 12.

KOŠARKA
A-liga
IZIDI 11. KROGA: Ferrara - Cantù 72:84,
Avellino - Caserta 73:66, Varese - Rim 67:84,
Siena - Montegranaro 97:66, Milan - Cre-
mona 80:72, Biella - Pesaro 73:76, Teramo
- Neapelj 85:71, Bologna - Treviso 78:80.
VRSTNI RED: Siena 22, Caserta in Mila-
no 16, Avellino in Cantù 14, Bologna, Biel-
la, Treviso in Teramo 12, Montegranaro 10,
Varese, Cremona in Rim 8, Pesaro 6, Fer-
rara 4, Neapelj -8.

ODBOJKA
A1-liga
IZIDI 16. KROGA: Piacenza - Taranto 3:0,
Latina - Trento 0:3, Verona - Cuneo 1:3, Ma-
cerata - Modena 3:1, Monza - Perugia 3:2,
Vibo - Pineto 3:1, Treviso - Loreto 3:0, Forlì
prost. VRSTNI RED: Trento 39, Cuneo 36,
Treviso 32, Macerata in Piacenza 31, Mo-
dena 29, Monza 24, Perugia 23, Verona in
Vibo 20, Taranto 16, Loreto 11, Forlì 10, La-
tina 8, Pineto 6.

ROKOMET
A1-liga
IZIDI 11. KROGA: Ambra - Mezzocoro-
na 27:29, Castenaso - Bocen 20:35, Pressa-
no - Prato 34:37, Brixen - Romagna 29:24,
Girgenti - Meran 35:32, Trst - Intini Noci
prel. VRSTNI RED: Bocen 31, Prato 25,
Mezzocorona 24, Trst* 23, Pressano in Bri-
xen 18, Intini Noci in Girgenti 16, Meran 12,
Ambra 9, Romagna 8, Castenaso 3. (* s tek-
mo manj)

VATERPOLO
A2-liga
IZIDI 3. KROGA: Como - Camogli 11:13,
Bergamo - Pall. Ts 9:6, Quinto - Chiavari 4:4,
Padova - Vigevano 12:8, Torino - Brescia
11:10, Modena - Bologna 5:5. VRSTNI RED:
Bergamo in Torino 9, Camogli in Quinto 7,
Brescia in Padova 6, Vigevano 3, Bologna 2,
Chiavari in Modena 1, Como in Pall. Ts 0.

KOŠARKA - Podvig AcegasAps

Uspelo maščevanje
V gosteh odpravili Forli’, ki je bil doma še nepremagan - Vodili so od začetka do konca

Bernardi se je maščeval društvu,
ki ga je odslovilo tri kola pred kon-
cem, ko je bila ekipa prva na lestvici
in AcegasAps privedel do nenadeja-
ne zmage v Forliju, ki je bil doslej na
domačem igrišču še neprermagan.
Tudi nekaterim drugim članom trža-
ške ekipe ni manjkalo motivacij: Ma-
risi je doma iz Forlija, Benfatto pa je
tu odigral zadnji dve sezoni. Kljub na-
povedim, da bo na obeh straneh
manjkalo več igralcev, sta nazadnje
manjkala le Lenardon na eni in Vil-
lani na drugi strani. Zmaga Tržača-
nov, pa čeprav tesna, je čista kot sol-
za, saj so bili v vodstvu že od uvod-
nih potez vse do izteka V tretji četr-
tini so celo povedli za petnajst pik,
nasprotnik pa se je nato le še nekaj-
krat približal, a vsakič ponovno po-
tonil. Najbolj razburljivo je bilo v zad-
njih štirih sekundah, ko ni domači-
nom uspelo, da bi s Tassinarijem do-
segli odločilne trojke. S to zmago se
nekoliko nepričakovano zaključi črna
serija Bernardijeve ekipe, ki bo po-
novno na igrišču 6.januarja, ko bo do-
ma igrala proti Castellettu Ticinu. Je-
solosandona pa v soboto ni odšel na
gostovanje prav s Castellettom Tici-
nom zaradi izredno slabih vremen-
skih razmer. Potem ko je bilo več te-
kem odpovedanih zaradi gripe, bi ne
bilo napak, da košarkarska zveza
odredi ponovitev tekme in ne odv-

zame še dodatne točke že itak ne-
srečni beneški ekipi.
Vemsistemi Forli - AcegasAps 66:68
(9:21; 29:38; 47:53)

VEMSISTEMI FORLI: Tom-
masini 7, Forray 13, Farioli 2, Ma-
sciardi 12, Tassinari 14, Frassinetti
14, Poletti 4, Gaspardo, Villani in Ra-
vaioli n.v..

ACEGASAPS: Marisi 5, Spang-
hero 3, Bocchini 6, Benevelli 13, Col-
li 14, Benfatto 6, Scarponi 12, Cigliani
9, Bonetta, Crotta n.v..

Izidi 15. kroga: Ozzano - Tren-
to 83:61; Forli - AcegasAps 66:68;
Treviglio - Verona 67:64; Montecati-
ni - Omegna 63:59; Riva del Garda -

Fortitudo 64:89; Brescia – Osimo
82:75; Castelletto Ticino - Jesolosan-
dona neodigrana; Fidenza počivala.
Zaostala tekma: Fidenza – Trento
77:85.

Vrstni red: Fortitudo Bologna
26, PentaGruppo Ozzano in Vem-
Sistemi Forli 24, Leonessa Brescia
20, Co.Mark Treviglio 16, Paffoni
Omegna in Bitumcalor Trento 14,
AgricolaGloria Montecatini in Te-
zenis Verona 12, Edilcost Osimo in
AcegasAps Trst 10, Siram Fidenza in
Nobili SBS Castelletto Ticino 8,
Cartiere Riva del Garda 6, Jesolo-
sandona Bk 0.

Marko Oblak

Marisi je doma iz
Forlija, zato je

zmaga zanj najbrž
še slajša
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De Biasi
novi trener?
Imenovali naj bi ga danes

VIDEM - Gianni De Biasi, ki
je lani treniral Torino in izpadel iz
A-lige, naj bi bil novi trener vi-
demskega Udineseja. Imenovali
naj bi ga danes.

Pasquale Marino (na sliki) ni
imel več zaupanja Udinesejevega
»patrona« Giampaola Pozza, ki je bil
do njega zelo oster že v soboto, pred
tekmo proti Cagliariju, ki je potem
zaradi snega niso igrali. De Biasi, ki
se je včeraj mudil v Vidmu, naj bi pod-
pisal le šestmesečno pogodbo (do 30.
junija 2010), z možnostjo podaljšanja.

Medtem se je k Fiorentini od-
selil Udinesejev nogometaš Felipe. S
klubom iz Firenc je Felipe podpisal
štiriletno pogodbo. Odškodnina je
štela 9 milijonov evrov.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v Trstu in Gorici
zaprta od 28. do vključno 31. decembra 2009.

SPDG obvešča, da bo od 17. januarja do 7.
februarja 2010 priredilo nedeljske tečaje
smučanja v Forni di Sopra in v Žlebeh (Nevejsko
sedlo) in poskrbelo tudi za avtobusni prevoz.
Prijave bodo sprejemali v ponedeljek, 28.
decembra, v petek, 8. januarja 2010, in v
ponedeljek, 11. januarja 2010, od 18. do 20. ure
na sedežu društva, Verdijev Korzo 51/int. v
Gorici.

AŠK KRAS vabi na uvodne treninge kitajske
energetske in borilne veščine v športno
kulturnem centru v Zgoniku: 3., 4. in 5. januarja
2010 ob 9.30 osnove kitajskih borilnih veščin za
under 25, ob 11.30 energetske veščine za zdravje
in dobro počutje za vse starosti. Vpis in dodatne
informacije www.mitja.svab.name/mhz/sl tel:
328-4253103 (Mitja).

ŠZ MLADOST prireja pod strokovnim vodstvom
profesorja Daria Frandoliča, od 2. do 6. januarja,
zimski nogometni kamp »Čarobni nogomet na
snegu«. Celoten pedagoški proces se bo odvijal
v kulturno-naravnem okolju ter v športni dvorani
Danica in Vodnem parku v Bohinjski Bistrici.
Vabljeni so otroci od 6. do 15. leta starosti. Za
starše in druge družinske člane, ki med drugim
hočejo izkoristiti bližnja smučišča Koble in Vogla
se nudi za isto obdobje polnopenzionske pakete
po zelo ugodni ceni. Informacije in vpisnina na
tel. +393356041844 ali info@juren.it.

ŠD KONTOVEL vabi na redni letni občni zbor
danes, 22. decembra 2009 ob 20.00 v prvem in
ob 20.30 v drugem sklicu v društvenih prostorih
na Kontovelu. Sledi družabnost.

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tudi v
letošnji zimski sezoni odvijali tečaji smučanja.
Informacije lahko dobite na sedežu društva,
Repentaborska ul. 38 na Opčinah, ob ponedeljkih
od 20.00 do 21.00 ure. Tel.: 347-5292058 (SK
Brdina), 347-4421131 (Valentina Suber),
www.skbrdina.org, info@skbrdina.org.

AO SPDT obvešča, da bo plezalna stena v
športnem centru Zarja v Bazovici odprta s
sledečimi urniki: ponedeljek: 19:00 – 21:00;
torek: 20:00 - 22:00; sreda: 10:00 - 12:00 in 20:00
- 22:00; četrtek: 20:00 – 22:00; petek: 20:30 –
22:30. Informacije po telefonu: 3408597787
(Goran) ali na
www.spdt.org/stenca/dettaglionews/id/256.

SMUČARSKI ODSEK SPDT bo tudi letos
priredil sobote na snegu za osnovnošolce v
januarju in februarju 2010. Podrobne informacije
bomo obavili na Primorskem dnevniku in na
spletni strani ww.spdt.org.

KOŠARKA

Bečirovič
novi selektor
Slovenije

LJUBLJANA - Vodstvo Ko-
šarkarske zveze Slovenije (KZS) je
včeraj imenovalo novega selektorja
članske reprezentance, ki je na le-
tošnjem evropskem prvenstvu na
Poljskem osvojila četrto mesto.
Tam je slovensko izbrano vrsto še
vodil Jure Zdovc, ki pa je pred dne-
vi odstopil selektorskega mesta.

V prihodnje bo Slovenija ta-
ko igrala pod vodstvom Memija
Bečiroviča. Vrhunec slovenske re-
prezentance v prihodnjem letu bo
nastop na svetovnem prvenstvu v
Turčiji (od 28. avgusta do 12. sep-
tembra 2010), kjer se bodo Beči-
rovičevi izbranci v skupini B me-
rili z ZDA, Brazilijo, Hrvaško, Ira-
nom in Tunizijo.

22-letni Lionel
Messi s pokalom, ki
mu ga je sinoči
izročil predsednik
FIFA Blatter

ANSA
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SESTAVIL 
LAKO

IZUMITELJ 
DINAMITA 
(ALFRED)

JAPONSKI 
REŒISER 

KUROSAVA

PREPIR, 
PREREKANJE

EVROPSKI 
VELETOK

BRITANSKA 
CULT 

SKUPINA, 
... BALLET

NEMÆKI 
PEVEC 

LINDEMANN

IONESCO 
EUGENE

NAJVEÅJI 
ZALIV OB 
HRVAÆKI 

OBALI

BERI 
ÆPORTNO 

PRILOGO PD

NAÆA 
SMUÅARKA 

PERTI

NAÆ ÆPORTNI 
DELAVEC 

IN PUBLICIST 
(VILI)

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

NAÆ 
GLEDALIÆKI 

IGRALEC 
(RADO)

IGOR KOMEL
KEMIJSKI 

ZNAK
ZA TELUR

MICHEL 
PLATINI

NEKDANJI 
BOROV 

KOÆARKAR 
(MANUEL)

OJAÅITEV

HERCE-
GOVEC
PASTIRJI 

NA PLANINI

PRIREDITEV 
VSAKO 

DRUGO LETO

ÅETRTI MESEC 
V LETU
UNIJA 

ITALIJANOV

STARA 
FIZIKALNA 

ENOTA
ZA DELO

NIKI LAUDA
PADAVINA 

GOSTIH 
KAPELJ

VESNIN NOG. 
DELAVEC

HOLANDSKI 
SLIKAR

LOJZE 
ABRAM

PRIMORSKI 
DNEVNIK

TUJE ŒENSKO 
IME

DRAGO 
ÆTOKA

ZAÅETEK 
ÅVEKANJA
... PETRUÆKA 

PANIZON

NAÆ. SMUÅ.
DELAVEC 
BOGATEZ

EZRA POUND

FOTO
LAKO

PRVA 
NEZNANKA V 
MATEMATIKI

TYRONE 
POWER

GORIÆKO 
DRUÆTVO

ANATOLIJ 
KARPOV

AM. PEVKA 
(YOKO)

PIVSKI
VZKLIK

NAJVEÅJI 
MORSKI 
SESALEC

DAN 
V RIMSKEM 
KOLEDARJU

KRAJ 
PRI SEŒANI

EVGEN 
LOVÆIN

VELIKI, 
MOÅNI 
LJUDJE

SONJA
MILIÅ

TRŒAÆKI 
BOKSAR 
(DUILIO)

SERGIO 
TAVÅAR

ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA REÆITEV V NASLEDNJI ÆTEVILKI NA STRANI PRIREDITEV

SLOVARÅEK - ERG = fizikalna enota za delo • POTTER = holandski slikar (Paulus) • OLIVO = nekdanji Borov koæarkar

David Sosič iz Križa (rojen
6. aprila 1971) je vse-
stranski športnik. Že kot
otrok je vzljubil smučanje
in se z očetom Stojanom
učil prvih korakov. Danes
je učitelj 2. stopnje pri
Brdini, pred tem pa je bil
dejaven pri Mladini in
Devinu. V otroških letih se
je preizkusil tudi v namiz-
nem tenisu (Mladina je
imela takrat sekcijo), ko-
šarko pri Sokolu (še zdaj se
poleti rad mudi za oran-
žno žogo). Tekmoval je tu-
di v veslanju, z gorskim
kolesom (še zdaj rad kole-
sari), po nekaj letih pa se
je ponovno navdušil za ja-
dralno desko. Od lani po-
leti s prijatelji rad igra no-
gomet: »Pred nekaj tedni
smo prekinili, februarja
pa bomo ponovno igrali.«
Uslužbenec v tržaškem
podjetju tudi rad igra te-
nis.
Stan: srečno zaseden
Ostali športi: kolesarstvo,

windsurf, včasih tenis, po
novem nogomet, košarka.
Moj mentor: V smučanju
moj oče.
Ostale dejavnosti in ko-
njički: Tehnološko sad-
jarstvo... Predvsem jabol-
ka... tista ugrizana... ;)
Dnevniki, revije, TV-
dnevnik, TV-oddaja: Nič
tiskanega in nič TV. Splet-
na verzija PD je zakon. Pa
enih 100 blogov, Twitter,
Facebook, pa seveda You-
tube.
Spletna stran: blog.rez-
bar.com, pho-
tos.rezbar.com
Knjiga na nočni omari-
ci: jih je polno, ki obupa-
no čakajo, da se jih lotim...
:)
Najljubša glasba: Malo
vsega od klasike do meta-
la s poudarkom na coun-
try in rock.
Najljubši film: komedije,
risanke, pa kak akcijski
film
Moj lokal: postaja Bita v

Križu. Pa bi dodal še Bun-
ker
Najljubša jed: Nekoč Nu-
tella, zdaj kaka dobra čo-
kolada. N branim se lju-
bljanske ali kranjske klo-
base. :)
Najljubša pijača: Voda.
Mi je všeč/mi ni všeč: pri-
jateljstvo/babje čenče
Najljubši športnik:
100jan, ki se ukvarja vsa-
ko leto z dodatnim novim
športom... :) Med smučarji
je dobro poznan.
Najljubša osebnost: je ni
Najljubše počitnice: ko
sem šel na poroko sestre v
Colorado.
Če ne bi izbral svojega
športa, bi rad bil surfer.
Moja himna: Be as you
are - Kenny Chesney.
Moj vrstni red (ljubezen,
zdravje, prijatelji, šport):
vsi pojmi so na isti ravni.

360 STOPINJ David Sosič

Pozimi s snegom,
poleti pa v vetru

NAŠ POGOVOR - Predsednik ŠZ Gaja Stani Kalc

Čimprej urediti
športni center
V načrtu sta tudi dve novi balinarski stezi - Vse sekcije aktivne

Stani Kalc (letnik 1949) je pred-
sednik Gaje že celih 23 let. V mladih
letih je igral nogomet tako pri doma-
či Gaji kot pri bazovski Zarji. Pred
tem pa tudi v mladinskih vrstah
Triestine. Kalc, ki stanuje v Gropadi,
je član grupacije Cunja Group, pri ka-
teri je tudi zaposlen. Predsednik Ga-
je je obenem odbornik gropajske Za-
druge Skala in koordinator krožka 2
Demokratske stranke za vzhodni Kras.

Kako bi ocenil delovanje Gaje?
Pri Gaji uspešno delujejo kar šti-

ri sekcije: balinarska, nogometna (ki
je sicer del združene ekipe Zarja Ga-
ja), teniška in sekcija za orientacijski
tek. Jaz kot predsednik Gaje vse sku-
paj koordiniram, sicer vsaka sekcija
deluje precej avtonomno. Poudariti
moram, da ima Zarja Gaja, ki je po-
vsem samostojno društvo, drugega
predsednika. To je prijatelj Robert
Kalc. Pohvaliti moram prav vse, saj se
vsi trudijo. Ne smemo pa se zadovo-
ljiti z malim. Treba je strmeti k več-
ji kvaliteti.

Sekcija za orientacijski tek je
prava novost.

Duša sekcije je Fulvio Pacor, ki
se je pred leti preselil v Gropado in
je zelo navdušen za ta šport. Vprašal
nas je, če bi v okviru Gaje ustanovili
sekcijo za orientacijski tek, in mi smo
mu priskočili na pomoč. Dodal bi, da
se je ob Pacorju zbralo kar nekaj do-
mačinov (še posebno Peter Ferluga in
Luka Gregori), ki so se navdušili za
orientacijski tek. Nastopajo na šte-
vilnih državnih tekmah tako v Italiji
kot v Sloveniji. Organizirali so tudi
tekme na Tržaškem, v Gropadi in na-
zadnje tudi v tržaškem mestnem sre-
dišču.

Pri tenisu so ženske prehitele
moške.

Naša ženska ekipa je prijetno
presenetila in napredovala v A2-ligo.
Moški niso več na vrhu, vseeno pa so
iz C napredovali v B-ligo, kar ni od
muh. Pri športu so pač ciklusi. Pad-
ci in vzponi. V mladinskih vrstah
imamo kar nekaj naraščaja. Prepričan
sem, da je Gaja poznana kot prizna-
ni teniški klub ne samo na Tržaškem,
temveč tudi na deželni in na državni
ravni.

Katera je glavna skrb za pred-
sednika Gaje?

Predsednik Gaje mora v glav-
nem skrbeti za finance in za infra-
strukturo. Za posamezne sekcije pa
morajo skrbeti načelniki. Pri razširi-
tvi in gradnji športne infrastrukture
se moram zahvaliti nekdanjima de-
želnima odbornikoma, žal že pokoj-
nemu Mirku Špacapanu in Igorju Do-
lencu, ki sta nam bila v veliko pomoč.

Kako bi ocenil sodelovanje z
Zarjo. Združena nogometna ekipa
Zarja Gaja deluje že 12 let.

Pred leti se je govorilo, da bo
Zarja Gaja propadla. Tako ni bilo in
zdaj je vse v najlepšem redu. Pri Zar-
ji Gaji so mladi dokazali, da so pre-
mostili stare zamere in kampaniliz-
me. Na srečo mladi niso več obre-
menjeni s temi stvarmi in delujejo
enotno. Prav zaradi tega je lahko
Zarja Gaja zaživela in gre naprej po
začrtani poti. Mislim, da smo lahko
lep zgled za marsikoga. V tem kon-
tekstu so tu vrata odprta tudi tre-
benskemu Primorcu, ki spada na
vzhodni Kras.

Nogometno igrišče na Padri-
čah pa sameva.

Trenutno sameva, ker smo pač
v zadnjem letu razširili slačilnice in
opravili še nekaj nujnih vzdrževalnih
del. Tako je bilo nemogoče igrati na
padriškem igrišču. Ko bo vse konča-
no, in to v kratkem, bo tudi igrišče
znova na razpolago.

Kdaj pa?
Mislim, da bo v prihodnji sezo-

ni, avgusta ali septembra, igrišče
znova na razpolago. Skoraj gotovo bo
na Padričah igrala kaka ekipa Po-
mladi. V najem drugim društvom ga
ne bi dajali, ker imaš od tega več ško-
de kot dobička.

Veliko se tudi govori o tem, da
bi malo pomožno peščeno igrišče
pokrili z umetno travo.

To je v načrtih, čeprav denarja ni.
Zemljišče pač ni občinsko in bo tre-
ba zato najti druge vire finansiranja.
Zdaj pa so prioriteta slačilnice. O po-
možnem igrišču bomo razmišljali, ko
bodo končana vzdrževalna dela.

Ali je Gaja lastnik celotnega
zemljišča padriškega športnega
centra?

Gaja upravlja celotni športni
center, čeprav je to zasebna last.

Imate v Gajinem športnem
centru še kaj v načrtu?

Balinarji so izrazili željo, da bi
razširili oziroma uredili še dve bali-
narski stezi, tako bi lahko na Padri-
čah igrali uradne prvenstvene tekme.
V tem primeru bi morali nekoliko
skrajšati nogometno igrišče. To pa ne
bi povzročilo večje škode, saj je no-
gometno igrišče zelo dolgo. Obenem
bi balinišče tudi pokrili.

Ali so v načrtu tudi nova teni-
ška igrišča?

Načrtujemo marsikaj, čeprav
denarja ni veliko. Na novo bomo ure-
dili teniško igrišče ob peščenem no-
gometnem pravokotniku. Načrtuje-
mo, da bi ga pokrili z umetno povr-
šino in bi služil kot neko pomožno
igrišče za mlajše.

Kateri so načrti gropajsko-pa-
driškega društva v prihodnjih de-
setih letih?

Prioriteta bo najti novega pred-
sednika (smeh), čeprav bom sam še
naprej rad pomagal društvu. Gaja je
zdravo društvo. Vse sekcije delajo do-
bro in ni večjih kadrovskih težav. Tre-
ba bo nadaljevati po tej poti. Novim
italijanskim vaščanom obeh vasi so
vrata že odprta. Naša glavna skrb pa
bo, da ostane jedro društva slovensko
in da ostane slovenščina glavni jezik.

Jan Grgič

Na tri ankete o pobudi Naš športnik, ki smo jih objavili v spletni
prilogi našega dnevnika (www.primorski.eu), se je odzvalo različno
število bralcev. Največ zanimanja je (po pričakovanjih) vzbudilo
vprašanje, ali se strinjate z letošnjim izborom nagrajencev.
Pritrdilno je odgovorilo 43% spletnih obiskovalcev, odklonilno pa
55%, kar je ob tako velikem številu nagrajencev (štirje moški, tri
ženske, dve ekipi) sicer pričakovan izid. Na vprašanje, kdo sme biti
imenovan za najboljšega športnika pri nas, je kar 81% odgovorilo,
da katerikoli Slovenec, ne glede na to, za kateri klub nastopa, 13%
pa bi nagradilo tudi Neslovence (nezamejce), ki branijo barve naših
društev. Zanimiv je odziv na vprašanje, kdo naj bi določal najboljše
športnike. Največ odgovorov (60%) se zavzema za ljudsko
glasovanje preko spleta ali sms. To se nam v uredništvu zdi
vsekakor zanimivo, čeprav težko izvedljivo, saj praksa kaže, da je
takšen način glasovanja podvržen nevarnosti manipulacij in
usmerjenih glasovanj.

www.primorski.eu

Ste zadovoljni z izborom Naš športnik 2009

Kdo ima pravico biti športnik leta pri nas?

Kdo naj bi izbiral najboljše športnike pri nas?

Tudi Neslovenci, ki
branijo barve sloven-

skih društev v Italiji

Slovenci,
ne glede na to,

za koga nastopajo

Samo Slovenci
iz slovenskih

društev v Italiji

NE VEM

DA

NE

Kdorkoli
preko interneta

ali SMS

Kot zdaj,
športni

novinarji

ZSŠDI

Kot včasih,
širok krog

dopisnikov medijev

44 - 44%

53 - 54%

2 - 2%

35 - 81%

3 - 6%

6 - 13%

20 - 28%

3 - 4%

6 - 8%

41 - 60%
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K O Š A R K A

Ta teden: Ban (K) 26, Marusič (J)
19, Paoletič (K) 18, Sosič (J) 14, Lis-
jak (K) 11, Gantar (K) 9.
Skupno drž. C-liga: Sosič 170,
Coco 125, Marusič 117, Slavec 101,
Franco 76, S. Ferfoglia 66.
Skupno D-liga: Zaccaria in Pao-
letič 129, Lisjak 128, Ban 121, Švab
115, Gantar 59, Godnič 40.
NAJDOSEŽKI
Prosti meti: Sosič (J) 6:6, Marusič
(J) 7:8 (87,5 %)
Za 2T: Marusič (J) 6:7 (85,7 %)
Za 3T: /
Statistika flop: 2T: Zaccaria (K)
4:11 (36,6 %); 3T: Jadran 2:10 (20 %)

NAJBOLJŠI STRELCI

KOŠARKA - Državna moška C-liga

Medla igra in zaslužen
poraz Jadrana v Margheri
Dellisanti: »Ena izmed najgrših Jadranovih tekem, kar sem jih kdaj videl«

Pordenon prvi
Derbi kroga je bil tokrat v
Pordenonu, kjer so Drvari-
čevi varovanci ugnali Caor-

le in si tako zagotovili prvo mesto vsaj
do konca prvega dela prvenstva. Pred
nedeljskimi nasprotniki imajo že štiri
točke naskoka, sedaj pa tudi zmago v
medsebojnem spopadu, tako da jih Eu-
romobil ne more več prehiteti v na-
slednjih dveh krogih. Odločitev o ne-
posrednem napredovanju bi lahko pad-
la še pred povratnim medsebojnim
spopadom, ob tem pa bi se lahko vnel
boj za najboljše izhodišče v končnici.

Malo in slabo
Jadranovci so v Margheri
zabeležili letošnje naj-
manjše število košev in po-

skusov izza črte treh točk: le 2:10. Pred
tem so najmanjkrat metali proti Rovi-
gu, ko so bili uspešni petkrat iz enajstih
poskusov, največkrat pa proti Spilim-
bergu (8/23). Najmanj zadetkov so
pred tem imeli zmeraj na gostovanjih
v Venetu: le tri iz štirinajstih oz. pet-
najstih poskusov v Padovi oz. Benetkah.
Povprečje poskusov v prejšnjih dva-
najstih krogih je bilo natanko 17, uspe-
hov pa približno 5,5 na tekmo.

Med jadranovci je
bil Matteo Marušič

gotovo daleč
najboljši, saj je

zbral 19 točk in
skupni učinek +21,

kljub temu da je
zaradi prekrškov
igral le 25. minut

KROMA

C2-LIGA

Bor danes,
Breg jutri
V Trstu (ob 20.30) in Dolini (ob 20.00)

Glavnino preloženih tekem v de-
želni košarkarski C- in D-ligi bodo igra-
li med 28. decembrom in 6. januarjem
(ko bo za tretjeligaše že na sporedu nov
redni krog), kot narekuje uradno spo-
ročilo deželne zveze. Predsednik de-
želnega odbora FIP Cipolat je vsekakor
prepustil možnost društvom, da po
medsebojni domeni odigrajo zaostala
srečanja tudi v tem tednu, kar so izko-
ristili pri Boru in Bregu. Bor Radenska
(4 točke na lestvici) bo tako, kot že zna-
no, igral dvoboj 13. kroga proti Cervi-
gnanu (10) že drevi ob 20.30 na Sta-
dionu 1. maja, Breg (16) pa proti San-
tosu (22) jutri ob 20. uri v Dolini.

Gost na Prvem maju bo nocoj iz-
kušeni Credifriuli, katerega usodo
krojijo zlasti veterani Luppino, Mu-
siello (oba branilca in izrazita realiza-
torja), Mazzoli in Tomasi (oba borca
pod košema). Svetoivančani so treni-
rali sinoči in bi morali iskati prepo-
trebni točki ter nekoliko bolj spokoj-
ne praznike v skoraj popolni postavi,
manjkal bo edinole Miran Bole, ki je
že odpotoval na smučanje. V težkem
trenutku (Zovattovi fantje so sami zad-
nji na prvenstveni razpredelnici) zna
biti pomembna tudi pomoč zvestih in
glasnih navijačev.

Od domačega občinstva se bo po
sijajnem sončnem letu 2009 s tekmo
proti prvo uvrščenemu in družabnost-
jo po zvoku sirene jutri v dolinski ob-
činski telovadnici Silvana Klabjana po-
slovil Breg, ki ga čaka težka naloga pro-
ti odličnemu Santosu. Tudi v tržaški pe-
terki so ključni možje sami veterani, in
sicer bivši borovci Giacomi (play in
strelec), Fumarola (krilo) in Visciano
(težki center), pa tudi koristna branil-
ca Cacciatori in Mezzina. Trener Tomo
Krašovec bo predvidoma razpolagal z
vsemi svojimi košarkarji (mogoče vklju-
čno z novopečenim očkom Borutom
Klabjanom – čestitamo!), vprašljiva je
bila do sinoči le prisotnost obveznih
mladincev (Brežani jih morajo imeti v
deseterici vsaj tri), ki so za te dni že pla-
nirali počitnice. Končna sestava ekipe
za jutrišnji dvoboj, ki zna biti z ozirom
na kakovost obeh postav prava posla-
stica za to ligo, bo vsekakor znana še-
le po nocojšnjem treningu.

Ladurner Marghera – Jadran Qubik
caffe 74:53 (19:13, 31:32, 51:42)

JADRAN: Oberdan (-, 0:3, -), K.
Ferfoglia 5 (1:2, 2:2, -), Slavec (-, 0:3,
0:1), S. Ferfoglia 6 (2:4, 2:4, -), Maru-
šič 19 (7:8, 6:7, 0:1), Sosič 14 (6:6, 1:3,
2:2), Franco 3 (1:2, 1:4, 0:3), Semec,
Malalan, Coco 6 (-, 3:6, 0:3), trener
Dražen Grbac. PON: Malalan (39').
SON: Jadran 24, Marghera 18. Skoki:
Jadran 26 (19+7), Marghera 28 (19+9).

Jadran Qubik caffe je na gosto-
vanju v Margheri po medli predstavi
doživel deveti prvenstveni poraz. Go-
stitelji so v prvi četrtini vodili pred-
vsem na račun številnih prekrškov
Grbčevih varovancev in posledičnih
prostih metov. Po dvominutnem od-
moru so Oberdan in soigralci pokaza-
li najboljšo igro v napadu in kmalu po-
skrbeli za preobrat. Še minuto pred
koncem prvega polčasa so vodili z
32:27, gostje pa so se do odmora pri-
bližali s košem in prostima metoma.
Ob povratku na igrišče se je ponovil že
običajni film: jadranovci so igrali sla-
bo, tako v obrambi kot v napadu. Kljub
temu da nasprotnikov nikakor niso
utegnili zaustavljati, je razlika deset mi-
nut pred koncem znašala le deset
točk. Lep del pa je bil sad posrečenih
metov ob izteku štiriindvajsetih se-
kund, kar je še dodatno potrlo Grbče-
ve fante. V zadnji četrtini so žal nada-
ljevali s slabo igro, gostje pa so si z odli-
čnim odstotkom realizacije izza črte
treh točk (6:9) zagotovili visoko zma-
go. Marghera je pokazala boljšo sku-
pinsko igro, zmagala pa je predvsem v
obrambi. Domačini so branili mož mo-
ža in le na pol igrišča, a zelo agresivno
tudi sedem metrov od koša. Pod pri-
tiskom so jadranovci veliko grešili:
skupno so izgubili kar 24 žog, večino
na račun slabih podaj, tako da pogo-
sto niso sploh metali. Škoda, ker od-
stotki realizacije pri metu za dve toč-

ki niso bili izjemno slabi: proti Oder-
zu je Jadran slavil s precej slabšimi.

Med jadranovci je bil Matteo Ma-
rušič gotovo daleč najboljši, saj je zbral
19 točk in skupni učinek +21, kljub te-
mu da je zaradi prekrškov igral le 25.
minut. Z njim je bil Jadran pod koše-
ma boljši od nasprotnikov. Zatajili so
zunanji igralci, med katerimi se je re-
šil le Peter Sosič, ki je tudi zadel edini
Jadranovi trojki. Najboljši nasprotniki
so igrali v zunanjih pozicijah in pri tem
izkoristili višinsko premoč: najboljši
strelec srečanja Capelli je visok 198
cm. Jadranov pomožni trener Delli-
santi je po porazu komentiral: »Bila je
grda tekma - ena izmed najgrših Ja-
dranovih, kar sem jih kdaj videl. Naša
najslabša igra je sovpadala z njihovo
najboljšo, tako da je bil visok poraz
neizbežen. Sodnika sta bila odlična: v
štiridesetih minutah smo videli le dve
dvoumni odločitvi.« (M.O.)

UNDER 15 DEŽELNI
Bor Zadružna kraška banka – Liber-
tas 62:85 (22:21, 40:39, 48:68)

BOR: Kocijančič 9, De Luisa 7,
Perco, Semen 6, Mattiassich 11, Bole
9, Sternad 16, trenerja Fabio Sancin in
Dejan Faraglia. TRI TOČKE: Mat-
tiassich 2.

Združeni naraščajniki Bora in
Brega so sklenili leto 2009 s porazom,
ki je bil ponovno sad zlasti številčne
premoči drugače dosegljivega na-
sprotnika. V prvih dveh četrtinah so se
varovanci trenerjev Sancina in Faraglie
povsem enakovredno borili z gosti, tik
pred glavnim odmorom pa si je žal po-
škodoval gleženj dotlej razpoloženi Pa-
trik Mattiassich. Spričo njegove od-
sotnosti in Boletove četrte osebne na-
pake so bili okrnjeni gostitelji v tretji
četrtini v povsem podrejenem polo-
žaju, kar so igralci Libertasa pridno iz-
koristili in si priigrali visoko prednost.

C-LIGA IZIDI 13. KROGA NPG -
Codroipo prek., NBU - Padova 68:72,
Pordenone - Caorle 71:64, Rovigo - Oderzo
70:86, Spilimbergo - Montebelluna 56:49,
Marghera Jadran Qubik Caffè 74:53, San
Vendemiano - Virtus Videm 73:68, Venezia -
San Daniele 81:77.

Pordenone 13 11 2 968:795 22
Caorle 13 9 4 931:819 18
Pool Venezia 13 8 5 899:874 16
Oderzo 13 8 5 889:870 16
Codroipo 12 7 5 819:793 14
Marghera 13 7 6 911:911 14
Montebelluna 13 7 6 899:903 14
NBU 13 6 7 936:929 12
NPG 12 6 6 786:782 12
San Vendemiano 13 6 7 943:942 12
Padova 13 6 7 913:917 12
Spilimbergo 13 5 8 938:999 10
Rovigo 13 5 8 807:912 10
Virtus Ud 13 4 9 884:936 8
Jadran Qubik 13 4 9 880:935 8
San Daniele 13 4 9 890:971 8
PRIHODNJI KROG: Virtus Videm - Rovigo,
Spilimbergo - NPG, San Daniele - NBU,
Oderzo - Venezia, (6.1.2010, ob 18. uri)
Jadran Qubik Caffè - Montebelluna, Caorle -
San Vendemiano, Codroipo - Marghera,
Padova - Pordenone.

GORICA - 10. telovadna božičnica ŠZ Olympia

Ob nastopih tudi muzikal
V enournem programu je nastopilo 120 najmlajših članov društva - Točki Doggy Dog’s in Pinokkio

Prejšnji petek je bila v telovadnici
AŠZ Olympia v Gorici 10. telovadna bo-
žičnica, na kateri je v enournem progra-
mu nastopilo okrog 120 pripadnikov
društva. Prisotne je v imenu društva po-
zdravil podpredsednik Simon Komjanc,
vsem nastopajočim ter njihovim dragim
pa je izrazil dobre in mirne praznike du-
hovnik Marjan Markežič.

Vecer so začeli najmlajši skupine
Gymplay (vadba predšolskih otrok) in pri-
sotnim pod vodstvom trenerk Damijane
Češčut, Eve in Valentine Kristančič, Mari-
je Jussa ter pomožnih vaditeljic Gioie ter
Maje prikazali krajši poligon. Trenerki Mi-
ja Ušaj Češčut in Maja Devetak sta z mlaj-
šo skupino deklic športne ritmične gimna-
stike za ta večer pripravili vajo z obroči, s
starejšo skupino ritmičark pa vajo z žoga-

mi. Mlajši dečki in deklice športne gimna-
stike so staršem pokazali kratek prikaz de-
la, starejša, tekmovalna ekipa pa je prikazala
vaje na bradlji, na parterju in preskoke na
kanwasu. Program sta pripravila trener Mi-
ha Vogrinčič in pomožna vaditeljica Eva Kri-
stančič. Sledil je kratek prikaz dela oz.igre
odbojke deklet under 14 ter fantov mini-
volleyja in under 12 s trenerko Meto Okro-
glič. Dekleta športno plesnih skupin Olym-
pia pa so se predstavila s točkama “Doggy
Dog’s” (starejša skupina) in Candyman (
mlajša skupina). Program se je končal z na-
stopom vseh plesno gimnastičnih skupin, ki
so skupaj s svojimi trenerji – kateri so ime-
li glavne uloge - pripravile še kratek muzi-
kal, kateremu je bilo naslov “Pinokkio” in pa
seveda s sladko bozicno slascico in zakusko
za vse. (Damijana Češčut)

Utrinka s
telovadne
božičnice ŠZ
Olympia

BUMBACA
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CHEERDANCE MILLENIUM - Plesni novoletni festival v telovadnici pri Briščikih

Rekordno število
nastopajočih in gledalcev
Okrog 180 nastopajočih domačinov in gostov - V letu 2010 tudi 1. Millenium Cup v Italiji

NA OPČINAH

Drevi Poletov
sprejem za
Tanjo Romano

Športno društvo Polet bo danes
zvečer v razstavni dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah (začetek ob 20.
uri) pripravilo tradicionalno srečanje s
svojo šampionko v umetnostnem kotal-
kanju Tanjo Romano, ki je letos med dru-
gim osvojila rekordno 14. zlato medaljo
na svetovnem prvenstvu v nemškem
Freiburgu in je zmagala na svetovnih
igrah v kitajskem Kaohsiungu.

HOKEJ NA ROLERJIH - A1-LIGA

Drugi poraz tržaške Edere
Poletovci so sončno leto končali z

visokim porazom proti nepremagljivemu
Asiagu. V sibirskem mrazu (temperatu-
ra je bila globoko pod ničlo) so v sobo-
to zvečer na openskem Pikelcu izgubili
z 7:1. Kljub temu so bili v Poletovem ta-
boru zadovoljni z nastopom, »saj - kot je
dejal poletovec Mojmir Kokorovec - smo
kar štiri gole prejeli z možem manj na
igrišču«. Nekoliko presenetljivo je v go-
steh drugič letos zapored izgubila trža-
ška Edera. Prvenstvo A1-lige se bo po bo-
žično-novoletnem premoru nadaljevalo
v soboto, 9. januarja. Openski »konji« bo-
do na domačem Pikelcu gostili Arezzo.

OSTALI IZIDI: Lions Arezzo -
Draghi Torino 10:4; Pirati Civitavecc-
hia - Edera Trst 3:2, Modena - Monleale
3:4, Diavoli Vicenza - Milano 24 Quan-
ta (danes).

VRSTNI RED: Edera Trst 24, Asia-
go Vipers 22, Pirati 20, Lions Arezzo 17,
Ferrara 16, Diavoli Vicenza 14, Milano
24 Quanta 13, Monleale 10, Polet ZKB
Kwins 7, Modena 4, Draghi Torino 3.

Telovadnica Ervatti
pri Briščikih je bila
v nedeljo pretesna

KROMA

Članice skupine
Sprites
(Cheerdance
Millenium)

KROMA

Telovadnica pri Briščikih je v nede-
ljo popoldne pokala po šivih. Občinstvo je
Ervatti napolnilo do zadnjega kotička. Or-
ganizatorji niso pričakovali tako velikega
odziva, tako da so nekateri sledili plesnim
in navijaškim točkam tudi s hodnika.

Na osmi izvedbi tradicionalnega no-
voletnega festivala, ki ga prireja tržaško dru-
štvo Cheerdance Millenium (v soorgani-
zaciji z ZSŠDI), je nastopilo tudi rekordno
število tekmovalcev. Bilo jih je okrog 180.
Poleg gostiteljev, ki so se predstavili v po-
polni postavi (nastopile so plesno-navija-
ške skupine Škrati, Sprites, Palčki, Zajčki,
mladinki pom-pom pari), so bogat plesni
spored dopolnili še najboljši slovenski na-
vijaški skupini Zmaji in Žabice, zamejski
skupini KD Škamperle in Kremenjak iz Ja-
melj, ritmičarke Bora, mažoretke iz Povir-
ja, skupine Fiona iz Kopra, Terpsihora iz
Nove Gorice in Puščice iz Ljubljane.

Približno dve uri dolg program je bil
vse prej kot dolgočasen. »Naša skupina
Sprites, ki je letos nastopila na svetovnem
prvenstvu na Floridi v Združenih državah
Amerike in so evropske prvakinje, je pri-
kazala tekmovalno točko, ki so jo podalj-
šale z vključitvijo božične koreografije. Na-

to so nastopile še ostale naše skupine in vsi
ostali gostje. Vsi so prikazali zelo razgiba-
ne, pa tudi kar zahtevne točke, ki so nav-
dušile občinstvo,« je potek nedeljskega na-

stopa orisala članica tržaškega društva
Nastja Milič. Na koncu so vsi nastopajoči
dobili darilce, tudi predsednica Ivica Štor,
ki je isti dan praznovala tudi rojstni dan. Po-
sebno nagrado si je prislužila Cheyenne,
mlajša članica Cheerdance Millenium, ki je
bila v letošnji sezoni prisotna prav na vseh
treningih.

Tekmovalce Cheerdance Millenium
čaka v letu 2010 pestra sezona. »Predvsem

v prvih mesecih bomo nastopali na števil-
nih tekmovanjih, začenši s tekmovanjem
Rom pom pom v Sloveniji (6. februarja). 20.
marca bomo na Opčinah organizirali prvo
mednarodno tekmovanje Millenium Cup
v Italiji. Maja pa bomo odpotovali na Eli-
te Cheerleading Championship v Nemči-
jo,« je še dodala Miličeva.

ŠTANDREŽ - Nastop Valovih najmlajših

Prikaz znanja po 
prvih štirih mesecih vadbe

Del Valovih
najmlajših med

nastopom v
Štandrežu

BUMBACA

Po štirih mesecih vadbe so v pe-
tek otroci štandreškega Vala pokazali,
kaj so se doslej naučili. V telovadni-
ci v Štandrežu je namreč odbojkar-
ski klub priredil božični nastop, med
katerim se je predstavilo staršem,
dedkom, babicam in prijateljem
okrog štirideset punčk in fantkov, ki
obiskujejo vrtec in osnovno šolo. Kot
prvi so nastopili malčki iz vrtca, ki so
se pomerili v poligonu s skoki, tekom
in odbijanjem žog, v drugem delu bo-
žičnice pa so bili protagonisti učen-
ci iz osnovne šole, ki so se poleg zah-
tevnejšega poligona preizkusili tudi
v igranju minivolleya. Obe skupini
vodi učitelj Samuel Brajnik, pomaga
mu Boštjan Černigoj, odgovorne za
mladinski sektor pa so Karen Petea-
ni, Caterina Quinzi in Tjaša Corva,
ki pomagajo vaditelju in skrbijo, da
so pogoji za vadbo optimalni. K
uspešnemu delovanju mladinskega
sektorja veliko prispeva tudi Jurij
Plesničar, ki skrbi za prevoz otrok iz
vrtca in osnovne šole v telovadnico
in domov.

Sinoči so božični nastop imeli v
doberdobski sekciji Valovega mla-
dinskega sektorja. Otroke iz Dober-
doba in sosednjih vasi vadi Leon
Hrovat, pomaga pa mu Lucia Danie-
lis. Za delovanje sekcije je odgovor-
na društvena odbornica Ingrid Fran-
dolič, pomaga pa ji Nataša Frandolič.

Poligon na stadionu 1. maja
V petek popoldne so se, v sicer okrnjeni zasedbi, zbrale na Prvem ma-

ju ekipe minibasketa, minivolleja, atletske sekcije in projektov skači, me-
či, teči ter skupine igre z žogo.  Po poligonu v treh skupinah in nato v za-
ključnih tekmah v igri med dvema ognjema, so se vsi skupaj zbrali pred
obloženo mizo in si pred prihajajočimi božičnimi in novoletnimi prazni-
ki voščili vso srečo.

Božičnica AKŠD Vipava
Predbožični čas je postal običajna priložnost, ko društva in šport-

niki, prikažejo staršem in članom rezultate vloženega truda in osvoje-
no znanje in da na najboljši način sklenejo tekoče leto. Božičnica AKŠD
Vipava, ki se je odvijala v sovodenjski telovadnici, se je začela s prilož-
nostnim pozdravom in voščili novoizvoljenega predsednika društva Mar-
ka Kovica. Na tribunah se je zbralo kar lepo število staršev in gledalcev.
Poleg kotalkaric in kotalkarjev, ki so nastopili v raznih starostnih sku-
pinah, so svoje znanje prikazale tudi mlajše in starejše plesalke novou-
stanovljene plesne sekcije, ki od oktobra letos pridno vadijo v društve-
nih prostorih na Peči. Prav na sedežu na Peči se je za vse udeležence ve-
čer tudi zaključil zakusko. (IT)

�več fotografij na www.primorski.eu
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NOGOMET - Kras in Juventina najbolj uspešni društvi prvega dela sezone

Kocman: »Pazimo se Torviscose!«
Tomizza: »Škoda zaradi prekinitve«
Kras pričakuje zelo intenziven januar - Vse se vrti okoli Kneževiča - Juventina nadvse organizirana

NAŠE OCENE

Vesna 7,
Primorec 6,
Sovodnje 4

O Krasu (ocena 7,5) in Ju-
ventini (8) poročamo obširno,
obračuni ostalih društev pa se
med seboj zelo razlikujejo. Vesna
(7) deli drugo mesto na lestvici s
tremi točkami zaostanka od štan-
dreške enajsterice. Sezona kriškega
moštva je pozitivna, čeprav bi mo-
rali odpraviti določena nihanja v
igri. Kot črni madež, ki se ga bo le
s težavo dalo izbrisati, pa je poraz
s 5:0 na tržaškem derbiju proti
Trieste Calciu. Venezianovemu
moštvu je treba po drugi strani če-
stitati, ker so se po tako hudem spo-
drsljaju takoj pobrali in sezono
uspešno nadaljevali. Krepko pod
šestico je za zdaj sezona Sovodenj
(4) z zadnjim mestom na lestvici z
borimi osmimi točkami.

V prvi amaterski ligi je Pri-
morec (6) zasidran na sredini le-
stvice, kar je slabše od napoveda-
nega naskakovanja mesta v kon-
čnici za napredovanje in verjetno
tudi pod pričakovanji glede na ka-
kovost Sciarronejevega moštva. A
Primorec je dokazal, da se lahko
enakovredno kosa tudi z najboljši-
mi ekipami v prvenstvu in časa na
razpolago je še precej.

V drugi amaterski ligi je tro-
jica naših ekip na sredini lestvice. Z
obstankom v ligi naj ne bi nobena od
treh imela težave, a ravno tako so ni-
hanja v igri prevelika, da bi jim lah-
ko uspel preboj v končnico za na-
predovanje. Še najtežje je napove-
dovati rezultate tekem Primorja
(5,5), ki lahko v enem tednu popol-
noma spremeni svoje lice. Sijajnim
nastopom in zmagami s številnimi
doseženimi goli sledijo zelo bledi na-
stopi in gladki porazi. Trener Gulič
še išče neko uravnovešeno postavi-
tev, ki bi omogočala kakovostni
skok. Tudi pri Zarji Gaji (6) ne mo-
rejo biti preveč zadovoljeni, ker se
jim končnica vse bolj izmika. Ta cilj
so si postavljali pri Bregu (5,5). Pri
Mladosti (5,5) so upali, da bodo
lahko segli po višji uvrstitvi.

KOLESARSTVO - Ljubitelji na cesti in v gorski disciplini

Tudi dva svetovna naslova
Tržaški klub Eppinger Saab TS20 osvojil 15 zmag - Glavni junak je bil Andrej Guček - Christian Leghissa 4. na DP - Denis Milic 2. na velodromu pri Neaplju

G. Kocman: Zgrešen pristop
smo drago plačali

V elitni ligi je bil Kras večji del se-
zone na vrhu lestvice, nekaj spodletelih na-
stopov v zadnjem obdobju pa je spreme-
nil razmerje sil in zdaj mora društvo iz
Repna zasledovati vodilno Torviscoso, ki
ima (s tekmo več) štiri točke prednosti.
Obračun tega prvega dela sezone nam je
podal športni vodja Krasa Goran Kocman:

»Obračun je pozitiven, v društvu
smo zadovoljni z opravljenim delom. Eki-
pa je solidna, to smo vedeli, ampak smo
vseeno presegli pričakovanja, saj s tekmo
manj zaostajamo le štiri točke od vodil-
nega in imamo že šest točk prednosti nad
tretje uvrščeno ekipo.«

Začetek sezone je bil sijajen, nato
pa se je nekaj zataknilo.

Morda smo začeli misliti, da smo
boljši od tistega, kar smo v resnici. Niko-
li se ne smeš precenjevati in niti podce-
njevati nasprotnike. Zgrešen pristop smo
drago plačali na nekaterih tekmah proti
povprečnim nasprotnikom. Ob tem smo
morda nekaj zgrešili na taktični in tehni-
čni ravni. A smo se kar hitro pobrali in zdaj
smo ugotovili, katere taktične izbire so za
nas najboljše.

V lanskem prvenstvu ste napre-
dovali kljub temu, da je Kneževič
imel stalne fizične težave, letos pa ste
veliko bolj odvisni od njegovega strel-
skega razpoloženja.

Res je tako. Sicer tudi lansko sezono
je dosegel 16 zadetkov, a bili smo veliko manj
odvisni od njegovih strelskih sposobnosti.
Letos pa nas je že marsikdaj rešil in doka-
zal, da je tudi v tej ligi napadalec, ki mu ni
para. Prepričan sem, da bo dosegel veliko več
golov kot lani in, če bo nadaljeval s tako
uspešnimi nastopi, potem lahko v boju za na-
predovanje res povemo svoje.

Misliš, da je glede na sedanje stanje
na lestvici boj za napredovanje že ome-

jen na vas in Torviscoso ali se bo morda
še kdo lahko znova vključil?

Sedanje stanje kaže na to, da sta osta-
li v igri le dve ekipi, ampak če obema spod-
leti nekaj nastopov, potem se jima lahko od
zadaj znova kdo prilepi. Čeprav Torviscosa
ostaja najresnejši tekmec. Odlično se brani-
jo in če prvi zadenejo, potem postane vse ve-
liko težje. Veliko bolj ranljivi pa so, če prvi
prejmejo zadetek. Februarja bo situacija vse-
kakor precej bolj jasna.

Kaj morate nujno izboljšati, če že-
lite resnično ciljati na prvo mesto?

Gotovo moramo biti bolj pozorni v
obrambi, ker so določene napake lahko odlo-
čilne za končni rezultat. Mislim pa, da sta bi-
la zadnja dva nastopa res dobra in, če igra-
mo na naših nivojih, je napredovanje možno.
Tudi po tem, kar pravijo o nas nasprotniki.
Po oceni mnogih imamo najbolj popolno po-
stavo, a samo pomisliti, da bi lahko napre-
dovali v D-ligo, je res nekaj neverjetnega.

Začetek leta 2010 bo za vas inten-
ziven. Imeli boste kar malo trenutkov za
oddih, saj morate nadoknaditi kar dve
zaostali tekmi.

Januarja nas čaka res zahteven zače-
tek novega leta, saj bomo pred domačim
občinstvom igrali kar tri tekme v enem ted-

nu. 10. januarja naj bi odigrali v nedeljo pre-
loženi krog, morda 13. januarja tekmo, ki
smo jo preložili 8. decembra, 17. januarja
pa nadaljevali z rednim delom sezone. Tem
spremembam smo tudi prilagodili pro-
gram in bomo med počitnicami trenirali
več, kot smo prvotno predvidevali. Po mo-
ji oceni sta januar in februar odločilna me-
seca. Takrat bo že jasno, kdo lahko cilja na
prvo mesto in kdo ne.

G. Tomizza: Na začetku
težave pri zaključevanju

V promocijski ligi pa je bila v tej dru-
gi polovici leta 2009 najuspešnejša Juventi-
na, ki je končala leto na vrhu lestvice. Tre-
ner Giovanni Tomizza je seveda nad prvim
delom sezone zadovoljen:

»Mislim, da je obračun nedvomno po-
zitiven. Škoda le, da so preložili nedeljsko tek-
mo, ker smo v odlični formi in do te preki-
nitve ni prišlo ob pravem času. Začetek
prvenstva je bil po mojem mnenju že dober,
ampak nam ni uspelo zbrati tiste bere točk,
ki bi si jo zaslužili glede na prikazano igro.
Imeli smo težave pri zaključevanju, medtem
ko smo se v nadaljevanju sezone izboljšali tu-
di v tem in končno so bili rezultati le v skla-
du s tistim, kar smo pokazali na tekmah.«

Kaj menite, da je bil prelomnega po-
mena derbi proti Sovodnjam, ko ste
gladko slavili v gosteh?

Ne, mislim, da se je potek naše sezo-
ne spremenil že prej, in sicer po zmagi na tež-
kem gostovanju v Štarancanu. Proti temu
zahtevnemu nasprotniku smo zmagali takoj
po porazu proti Vesni in razumeli smo, da
lahko v tem prvenstvu ciljamo visoko.

Kdo bodo vaši najresnejši tekmeci
v boju za prvo mesto?

Mislim, da je seznam tekmecev res
dolg. V bistvu vse tiste ekipe, ki so štiri-
pet točk za nami se lahko vključijo v boj.
Od Buttria, do San Danieleja, mimo Ge-
moneseja, Trieste Calcia in seveda Vesne.

Vse te ekipe lahko še ciljajo na prvo mesto,
saj imajo vsi zelo kakovostne igralce. Le-
tošnje prvenstvo je po mojem mnenju ze-
lo izenačeno in zahtevno.

V čem se morate še izboljšati?
Objektivno povedano moram pri-

znati, da smo na zadnjih tekmah igrali na
zelo dobri ravni. Dobili smo neko ravno-
vesje, ki nam omogoča, da smo v napadu
dokaj učinkoviti, ne da bi zaradi tega spra-
vili v težavo obrambo. V zadnjih petih kro-
gih smo prejeli le en gola. Upajmo, da ne
bo prekinitev kvarno vplivala. Tudi zato, ker
bomo znova igrali že 10. januarja, ne pa 17.,
kot je bilo prvotno predvideno. Moramo
spremeniti program dela. Gotovo bomo
poskušali na najboljši način izkoristiti pav-
zo in bomo med prazniki redno trenirali.
Seveda je treba tudi upoštevati vremenske
razmere. Gotovo bomo odigrali tudi nekaj
prijateljskih tekem, ki so bistvenega pomena
za izboljšanje uigranosti ekipe.

ZAOSTALE TEKME - Zaostale tek-
me 15. kroga bodo igrali 10. januarja.
Zaostale tekme 13. kroga pa bodo igrali
6. ali 13. januarja, kot je določila zveza. Ve-
čina društev ni še določila datuma. Na pol
uradna je le novica, da bo Primorje pro-
ti San Canzianu igralo 6. januarja.

Tudi ljubiteljski kolesarji in ko-
lesarji mlajših kategorij so pred
kratkim zaključili letošnjo sezono, ki
je bila uspešna tako na cesti kot v
gorski disciplini.

TEAM EPPINGER SAAB TS 20 -
Na cestnih dirkah so se izkazali ko-
lesarji tržaškega društva Team Ep-
pinger Saab TS 20, ki jih vodi pred-
sednik Ivo Doglia. Zanj je to četrta
sezona s tem klubom. Pred tem pa
je vodil ostale ekipe na Tržaškem (s
kolesarstvom se aktivno ukvarja od
leta 1982), s katerimi je tudi tekmo-
val. Tržaški klub je osvojil 15 zmag.
Glavni junak tržaškega kluba je le-
tos bil slovenski kolesar Andrej Gu-
ček, ki je dvakrat osvojil naslov sve-
tovnega ljubiteljskega prvaka (v kro-
nometru v Rovigu in v kronometru
v dvojici z Agostinijem v Bologni),
naslov slovenskega državnega prva-
ka (v Ljubljani je dosegel tudi drža-
vni rekord), 1. mesto na evropskem
prvenstvu UCI v kronometru na Če-
škem (tudi z rekordom). Guček je
nato še zmagal v gorskem krono-
metru v Bošketu pri Trstu, kjer je
prav tako izboljšal rekord proge, ter
na klasičnem kronometru Trst-Pro-
sek in še na petih enodnevnih dirkah
po Sloveniji. »Guček je bil letos na-
še glavno orožje. Vsekakor so se iz-
kazali tudi vsi ostali kolesarji,« je
ocenil predsednik Doglia. Andrej
Komac je postal slovenski državni
prvak v Dobrovem v Goriških Brdih
in je zmagal na dirki pri Aiellu. Na-
brežinec Roberto Vidoni je uspešno
tekmoval na dirki Po Furlaniji Julij-
ski krajini, na kateri je osvojil solid-

no 10. mesto (3. v kategoriji junior).
Uspešni so bili tudi Jani Prešeren,
Danijel Gregori, Fabio Perra, Gian-
ni Carta in Marko Ciuch. Slednji je
sicer malo tekmoval, ker je bil veli-
ko poškodovan. »Presenetil je Da-
nijel Gregori, ki je letos prvič tek-
moval z nami. Dobro je kolesaril na
dirki po FJK in na kronometru Trst-
Prosek je zasedel zelo dobro 10. me-
sto,« je še dodal Doglia, ki je prav ta-
ko tekmoval, sicer v veteranskih ka-
tegorijah. Doglia je bil letos sloven-
ski prvak v kategoriji gentleman, na
dirki Po Venetu pa je osvojil tri etap-
ne zmage. Tudi v prihodnji sezoni
ima tržaški klub velike ambicije. »Že
proti koncu januarja bomo nastopi-
li na dirki Po Liguriji. Andrej Guček
bi rad v novi sezoni zmagal tudi na
kaki cestni dirki. Prav zaradi tega bo
Guček posebej treniral s trenerjem
Giovannijem Renostom, ki je zelo iz-
kušen,« je povedal Doglia.

LEGHISSA - Naš gorski kolesar
Christian Leghissa (Spezzato Bike
Team) je tudi v letošnji sezoni na-
stopal na več frontah. Zbral je 35 na-
stopov. V državni Trofeji Serenissi-

ma je osvojil solidno 3. mesto (lani
je sicer bil 2.). »Letos so nekoliko
spremenili pravilnik, kar me je ma-
lo oškodovalo,« je povedal Leghissa,
ki je letos nanizal osem zmag. Naj-
boljši Leghissov rezultat je prav go-
tovo bilo 4. mesto na državnem
prvenstvu v kategoriji master 1. »To
je zelo dober rezultat. S kančkom
sreče pa bi lahko celo stopil na stop-
ničke,« je dejal 31-letni nabrežinski
kolesar, ki je osvojil še 2. mesto v po-
kalu Veneto. Leghissa bo v prihod-
nji sezoni tekmoval za novi klub.
»Pri klubu Bike 2000 iz Silee pri Tre-
visu so mi ponudili tudi mesto tre-
nerja, tako da bom vodil mlade ko-
lesarje. Zame je to lep izziv.« Leg-
hissa bo priprave na novo sezono za-
čel decembra. Prva dirka pa bo na
sporedu februarja v Toskani.

MILIC - Pri ekipi Team Isonzo
iz Ronk v kategoriji naraščajnikov je
uspešno tekmoval Denis Milic (let-
nik 1993). Milic je z deželno repre-
zentanco pri Neaplju dosegel 2. me-
sto (ekipa FJK je bila za 3 stotinke
slabša) na velodromu. Na cestnih de-
želnih dirkah pa je osvojil dve zma-

gi (v Škocjanu ob Soči in v Dober-
dobu). V prihodnji sezoni bo Milic
tekmoval v starejši kategoriji mla-
dincev. »Pri mladincih ne bo lahko,
saj je konkurenca večja. Treba bo še
bolj trenirati,« pravi Milic, ki bo tek-
moval za ekipo Team Sorgente iz
okolice Pordenona.

POZZECCO - V kategoriji under
23 je letos tekmoval gorski kolesar
Daniel Pozzecco (letnik 1990). »Se-
zona ni bila najbolj uspešna. Vseka-
kor sem nabiral nove izkušnje, tako
da vse le ni bilo tako negativno,« je
priznal Pozzecco, ki je tekmoval za
klub Carraro Arcobaleno Team. (jng)

Predsednik kluba
Team Eppinger

Saab TS20 Ivo
Doglia (prvi od

leve) in svetovni
ljubiteljski prvak

Andrej Guček
(drugi od leve)

DENIS MILIC

CHRISTIAN

LEGHISSA

KROMA

Daniel
Pozzecco

KROMA

Danjel Gregori

KROMA

Daniel Tomizza (Kras Koimpex) KROMA Dario Kovic (Juventina) BUMBACA
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MOŠKA B2-LIGA - Televita 2010 prekinila niz zmag

Glede na okoliščine
je točka dobrodošla
Okrnjeni so proti direktnemu tekmecu Itasu že izgubljali z 2:0

MLADINSKA ODBOJKA - Konec kvalifikacijskega dela tržaškega prvenstva U14 ženske

Bor in Sloga v skupini zmagovalcev
Breg, Kontovel in Sokol pa v skupini poražencev - Zaradi slabega vremena so odpovedali veliko tekem - U16 moški: Prva zmaga Sloge Tabor

UNDER 18 ŽENSKE
Tržaško–goriško prvenstvo
Skupina A
Zaradi slabega vremena so odpoveda-

li vse tekme, ki so bile na sporedu konec ted-
na. Zadnjih šest krogov bo vsekakor v tej sku-
pini zelo zanimivih, saj je boj za play-off (v
končnico se uvrstijo tri najboljše tržaške eki-
pe iz vsake skupine) še odprt. Z izjemo Li-
bertasa, ki je po pričakovanju daleč pred osta-
limi ekipami iz Trsta, se za zadnji dve mesti
v končnici potegujejo kar štiri ekipe, vse pa
imajo pravzaprav enake možnosti, saj je prvi
del prvenstva pokazal, da so med sabo po-
vsem enakovredne. Naslednji trije krogi bo-
do ključni predvsem za združeno ekipo Kon-
tovela in Sokola, ki se bo pomerila z vsemi
svojimi neposrednimi konkurenti, tako da bo
verjetno že sredi januarja znano, če si bo za-
gotovila uvrstitev med najboljših šest ekip v
Trstu. Najslabše pa se je doslej odrezal Breg,
ki je osvojil le eno točko, pa čeprav med njim
in ostalimi ekipami ni take velike razlike, va-
rovanke trenerke Berzan pa so na žalost več-
krat nastopile v močno okrnjeni postavi.

Vrstni red po 8. krogu: Libertas 19,
Millenium 14, Killjoy 11, Triestina Volley 10,
Kontovel/Sokol 9, Volley 3000 8, Breg 1
(Millenium s tekmo manj).

Skupina B
Bor Kinemax - Altura 0:3 (8:25, 6:25, 18:25)

BOR KINEMAX: Cella, Kneipp, Mi-
lošević, Pučnik, Viviani, Visintini, Zonch, Žer-
jal, Rabak, Grasso, Hauschild (L). Trener: Bet-
ty Nacinovi.

Naše igralke so na povratni tekmi pro-
ti prvouvrščeni Alturi gladko izgubile. Na-
sprotnice so objektivno boljše, tako da Bor
Kinemax tokrat res ni mogel ciljati na zma-
go. Tako je trenerka Nacinovi srečanje izko-
ristila zato, da je na igrišču zvrstila vse od-
bojkarice in vsak set igrala z različno posta-
vo, več možnosti pa so dobile predvsem ti-
ste, ki ponavadi manj igrajo. Takoj po novem
letu se bodo borovke pomerile s slogašica-
mi, povratni derbi pa bi lahko bil že odloči-
len za uvrstitev plavih v play-off. Če bodo os-
vojile vse tri točke, jih Sloga in S. Andrea ne
bosta mogla več prehiteti.
Sloga Dvigala Barich – Virtus 1:3 (25:23,
15:25, 17:25, 9:25)

SLOGA DVIGALA BARICH: Ca-

brelli, Lorenzi, T. in N. Malalan, K. in T. Per-
tot, Spangaro, Stancich, Valič, Barbieri (L).
Trener: Martin Maver.

Slogašice so favoriziranemu Virtusu, ki
pa je resnici na ljubo nastopil okrnjen, odtr-
gale uvodni niz, žal pa nato niso nadaljeva-
le z dobro igro. Namesto, da bi jim uspeh vlil
novega elana, so v naslednjih setih popusti-
le, kar še zlasti velja za zadnji niz, v katerem
je odpovedal sprejem.

Ostali izid: Pieris/Vivil – S. Andrea 3:1.
Vrstni red: Altura 21, Virtus 18, Bor Kine-
max in Pieris/Vivil 9, Sloga Dvigala Barich
2, S. Andrea 1 (Bor Kinemax in Sloga Dvi-
gala Barich s tekmo manj).

UNDER 16 MOŠKI
Deželno prvenstvo

Sloga Tabor – Win Volley 3:0 (25:12, 25:15,
25:20)

SLOGA TABOR: Antoni 7, Cettolo 5,
Fiorelli 3, Krečič 7, Milkovič 0, Pečar 12, Tau-
čer 8, Trento 4. Trener: Ambrož Peterlin.

Tekma tega kola je bila na sporedu že
med tednom, kar pomeni, da so jo lahko red-
no odigrali. Naša mlajša združena ekipa je ta-
ko v sredo prišla do svoje prve letošnje zma-
ge, in to povsem zasluženo. Pred tekmo sta
imeli obe ekipi na lestvici po eno točko, za-
to smo pričakovali izenačeno srečanje, ven-
dar ni bilo tako. Naši odbojkarji so bili bolj-
ši v vseh elementih: nasprotnike so spravlja-
li velikokrat v težave že z ostrim servisom, do-
bri so bili tudi na mreži, kjer je največ točk
prispeval Luka Pečar, sploh so pa vsi poka-
zali veliko željo po zmagi, kar se jim je tudi
obrestovalo.
Il Pozzo/Remanzacco – Olympia Hlede
A.I. 3:0 (25:16, 25:13, 25:14)

OLYMPIA HLEDE A.I.: Palazzo 8, Vo-
grič 11, Persolja 12, Brusa 5, Škerk 3, Vizin
5, Blanzan 0, Montrone 0.

Olympia se je nasprotnikom iz Prada-
mana enakovredno upirala le v prvi polovi-
ci uvodnega niza, nato pa začela veliko gre-
šiti. S svojimi neizsiljenimi napakami je do-
mačinom podarila večino točk, tako da se Il
Pozzu/Remanzaccu ni bilo treba posebno na-
prezati, da je osvojil nove tri točke.

Ostali izidi: Cordenons – Prata 3:1,
Gemona – Aurora Volley 3:0, tekmo Torriana
– Triestina Volley so preložili, Fincantieri –
Cervignano 3:2. Vrstni red: Gemona 24,

Triestina Volley 20, Il Pozzo/Remanzacco 18,
Fincantieri in Cervignano 16, Torriana 11,
Prata in Cordenons 10, Olympia Hlede A.
I.8, Sloga Tabor4, Aurora Volley 3, Win Vol-
ley 1 (Triestina Volley in Torriana s tekmo
manj).

UNDER 16 ŽENSKE
Na Tržaškem
Skupina A

Bor B - Volley Oma 0:3 (18:25, 18:25, 8:25)
BOR B: Pillepich, Pincer, Russo, Poz-

zo, Rabak, Zonch, Costantini, Olivo, Gher-
si, Pučnik, Quaia. Trener: Mitja Gombač.

Odbojkarice Bora B so gladko izgubi-
le tudi proti ekipi Volley Oma. Tokrat pa so
se boljšim nasprotnicam, ki igrajo tudi v 1.
diviziji, dobro upirale, kar še zlasti velja za
prva dva seta, v katerih so Volley Omi do kon-
ca grenile pot do zmage. Žal so nato popu-
stile, tako da je bil zadnji niz povsem eno-
smeren.

Ostali izid: Coselli – Virtus 0:3. Vrstni
red: Virtus 9, Bor A Kinemax, Altura A, Co-
selli in Volley Oma 3, Volley 3000 in Bor B
0 (Virtus s tekmo več, Altura A in Bor A Ki-
nemax s tekmo manj).

UNDER 14 ŽENSKE
Na Tržaškem
V prvenstvu naraščajnic, v katerem na-

stopa letos šestnajst ekip, je bil konec tedna
na sporedu zadnji krog kvalifikacijskega de-
la. Zaradi slabega vremena je bilo nekaj te-
kem sicer odpovedanih, med temi tudi der-
bi med Sokolom in Kontovelom ter tekma
med Borom in Cosellijem Blu v skupini C,
končni vrstni red v posameznih skupinah pa
je pravzaprav že določen. Tako lahko že za-
pišemo, da bodo v drugem delu v skupini
zmagovalcev igrali Bor, Sloga, Coselli Blu, Co-
selli Giallo, Azzurra, Brunner, Virtus in Lucc-
hini. V skupini poražencev pa se bodo med
sabo pomerili Breg, Kontovel, Sokol, Altura,
Triestina Volley, Oma, Libertas in Svevo
Olympia.

Skupina A
Breg – Libertas 3:0 (25:15, 25:8, 25:9)

BREG: Barut, Cenzon, Kalin, Klun,
Kraljič, Vinci. Trener: Daniela Zeriali.

Odbojkarice Brega so z gladko zmago
zaključile kvalifikacijski del prvenstva. Zad-

njeuvrščeni Libertas je bil precej slabši od
ostalih ekip v skupini A, to pa je prišlo do iz-
raza tudi tokrat, saj so varovanke trenerke Ze-
riali brez težav osvajale točke. Izjemo pred-
stavlja le uvodni niz, v katerem so se doma-
činke prilagodile igri nasprotnic, a kljub te-
mu na koncu prepričljivo slavile.

Vrstni red: Virtus 12, Lucchini 11, Breg
10, Libertas 0 (Virtus in Lucchini s tekmo
manj).

Skupina C
Vrstni red po 5. krogu: Coselli Blu 15,

Bor 10, Kontovel 5, Sokol 0.

Skupina D
Sloga – Oma 3:1 (20:25, 25:21, 25:15,
25:14)

SLOGA DVIGALA BARICH: Čufar,
Goruppi, Košuta, Kralj, Racman, Vitez,
Grgič, Petaros. Trener: Franko Drasič.

Slogašice so kljub okrnjeni postavi (za-
radi gripe sta bili odsotni podajalki de Wal-
derstein in Gornik) slavile zmago in se uvr-
stile v skupino zmagovalk. Zaradi spreme-
njene postave so imele v prvem nizu nekaj
težav, v nadaljevanju pa so uredile vrste in pri-
kazale tehnično bolj dovršeno igro.

Ostali izid: Azzurra – Svevo Olympia
3:0. Končni vrstni red: Azzurra 18, Sloga 12,
Oma 6, Svevo Olympia 0.

UNDER 14 MOŠKI
Mednarodni božični turnir
Olympia je v nedeljo organizirala

mednarodni turnir za naraščajnike. Ob do-
mači ekipi so na njem nastopili še štirinajst-
letniki Prvačine in Kanala, medtem ko so mo-
rali odbojkarji Bassana, ki jih vodi Diego Po-
letto, udeležbo na turnirju zaradi slabega vre-
mena odpovedati. Goriški odbojkarji so se na
turnirju dobro odrezali in na koncu zasedli
drugo mesto. V uvodni tekmi so set odtrga-
li kasnejšemu zmagovalcu Prvačini, v svojem
drugem nastopu pa so zaigrali še boljše in ta-
ko premagali solidne vrstnike iz Kanala. Za
prikazano igro zaslužijo pohvalo vsi doma-
či odbojkarji.

Izidi: Olympia – Prvačina 1:2 (9:25,
19:25, 30:28), Olympia – Kanal 2:1 (22:25,
25:19, 25:18), Prvačina – Kanal 2:1 (25:8,
25:15, 18:25). Končni vrstni red: Prvačina 4,
Olympia 3, Kanal 2.

ODBOJKA - 1. ŽD

CUS je 
bil za Breg
premočen

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Na Tržaškem

Breg Alta Informatica – Cus 0:3 (18:25,
11:25, 12:25)

BREG ALTA INFORMATICA: Co-
ciancich, Colarich, De Rota, Laurica,
Mauro, I. Pettirosso, U. Pettirosso (L), M.
in S. Sancin, Stepančič, Sternad, Zeriali.
Trener: Gabriele Talotti.

Odbojkarice Brega so se tokrat po-
merile z drugouvrščenim Cusom, ki je bil
zanje res premočen, saj je lani na primer
igral v D-ligi. Domačinke so se v prvem
setu svojim nasprotnicam kar dobro
upirale, v nadaljevanju pa je imel Cus pro-
sto pot do zmage.

Ostali izidi: Killjoy – Volley Oma
3:0, Virtus – Altura 3:0, Oma – Libertas
3:0, tekmo Coselli – Volley 3000 so pre-
ložili, Sloga Dvigala Barich – S. Andrea
odigrana sinoči. Vrstni red: Virtus 23, Cus
21, Oma 20, Sloga Dvigala Barich 16,
Coselli 11, S. Andrea 10, Killjoy 9, Volley
3000 7, Breg Alta Informatica in Liber-
tas 6, Altura 3, Volley Oma 0 (Coselli z
dvema, Libertas, Sloga Dvigala Barich, S.
Andrea in Volley 3000 s tekmo manj).

1. MOŠKA DIVIZIJA
Na Goriškem

Soča Lokanda Devetak – Turriaco 2:3
(25:18, 18:25, 26:24, 22:25, 10:15)

SOČA: Butkovič 4, A. Černic 19, M.
Černic 2, I. Devetak 16, Fiorelli 0, Juren
6, Levpušček 10. Trener: Boris Jelavič.

Sočani so se morali tokrat zadovo-
ljiti le s točko, čeprav bi lahko svoje na-
sprotnike tudi premagali, še posebno če
bi nastopili v popolni postavi. Domači od-
bojkarji so tekmo sicer začeli zelo dobro
in z lahkoto osvojili prvi niz, v drugem pa
se je slika obrnila in so bili prepričljivo
boljši gostje. Tretji in četrti set sta bila ve-
liko bolj izenačena. V tretjem so dolgo ča-
sa vodili nasprotniki, a je Soča poskrbe-
la za preobrat, v četrtem pa se je zgodilo
obratno, saj je Jelavičevim fantom v kon-
čnici zmanjkalo moči. V tie-breaku so na-
to zasluženo slavili gostje.
Mossa – Olympia 3:0 (25:14, 25:15,
25:16)

OLYMPIA: Blasig 4, Hlede 2, Cu-
lot 0, Gatta 7, Gomiscech 0, Mucci 6,
Komjanc 2, Dorni 3, Terpin. Trener: An-
drej Terpin.

Goričani so v Mošu igrali v okrnje-
ni in pomlajeni postavi, saj trener Terpin
tokrat ni mogel računati na doprinos
Damjana Dornika, ki je prejšnji teden
prvič postal očka. Izkušeni domačini so
tako brez večjih težav slavili, Olympia, pri
kateri je bil najbolj uspešen šestnajstletni
Alessandro Gatta, pa je pokazala prema-
lo, da bi lahko zmagala.

Vrstni red: Mossa 9, Turriaco 8, So-
ča Lokanda Devetak 4, Olympia 3, Fin-
cantieri 0 (Olympia s tekmo več).

2. ŽENSKA DIVIZIJA
Na Tržaškem

Bor Zadružna kraška banka - Poggi
2000 3:0 (25:15, 25:9, 25:8)

BOR ZADRUŽNA KRAŠKA
BANKA: Richiardi 5, Desco 11, Luxa 8,
Carciotti 2, Martincich 7, Veronesi 0, Pic-
cinino 3, Boscolo 2, Baronio, Viviani, Vir-
gilio 4. Trener: Marko Coloni.

Odbojkarice Bora Zadružna kraška
banka so po samih devetintridesetih mi-
nutah igre osvojile tri točke proti skrom-
nemu Poggiju 2000, ki je tudi veliko gre-
šil. Plave so dokazale, da so razred bolj-
še od svojih nasprotnic, ki se jim v nobe-
nem setu niso mogle upirati. Domačin-
ke so zelo dobro servirale in z začetnim
udarcem dosegle kar 18 neposrednih točk
(zgrešile pa so jih samo štiri). S peto za-
poredno zmago pa se je naša ekipa tudi
povzpela na drugo mesto, ima pa še ved-
no tekmo manj kot njeni glavni konku-
renti v boju za napredovanje.

Ostali izidi 6. kroga: Prevenire –
Kontovel/Sokol 0:3 (o tekmi smo že po-
ročali), Hammer – Poggi Oma 3:0, Roia-
no Gretta Barcola – Virtus 3:0, Coselli –
Triestina Volley bo danes. Vrstni red:
Hammer 18, Bor Zadružna kraška
banka 14, Virtus 12, Roiano Gretta Bar-
cola 11, Kontovel/Sokol 9, Poggi Oma 6,
Triestina Volley 5, Poggi 2000 3, Preve-
nire in Coselli 0 (Coselli s tremi, Preve-
nire z dvema, Triestina Volley, Konto-
vel/Sokol in Bor Zadružna kraška banka
z eno tekmo manj).

Televita 2010 - Itas Trentino 2:3 (19:25,
23:25, 25:20, 27:25, 10:15)

TELEVITA 2010: Rigonat 7, Coraz-
za 40, Mari 19, Kante 7, Bassi 3, Slavec 10,
M. Peterlin (Libero), Riolino, Veljak. Tre-
ner: Drasič.

Namesto tretje zaporedne zmage so
odbojkarji Sloge Tabor v nedeljo proti di-
rektnemu tekmecu za obstanek, mladin-
ski vrsti prvoligaša Itas Trentino Volley, do-
živeli v dvorani Palatrieste tesen poraz. »To-
čka je v bistvu zlata vredna,« je po tekmi
kljub temu izjavil trener Franko Drasič. V
bistvu ima prav, in to iz več razlogov. Prvič,
gostje so povedli z 2:0 in imeli v četrtem
setu celo dve zaključni žogi za zmago s pol-
nim izkupičkom točk, drugič, Televita je na
tej tekmi nastopila okrnjena, poleg Vatov-
ca je namreč manjkal tudi Ambrož Peter-
lin, ki je soigralce spremljal s tribune z ber-
glami, saj si je na treningu v četrtek po-
škodoval koleno. Njegova odsotnost (vče-
raj je opravil magnetno resonanco, danes
bo znan odgovor zdravnika, za kaj prav-
zaprav gre) je trenerja Drasiča vnovič pri-
silila, da je spremenil postavo, ki je v prejš-
njih dveh krogih prinesla (vsaj začasno)
kvadraturo kroga in stabilizirala igro v po-
lju. Vasilij Kante, ki ga je zamenjal, zaslu-
ži za svoj nastop zadostno oceno, vendar
je ekipa, kljub temu, v prvih dveh setih, kot
na začetku sezone, spet delovala izjemno
negotovo. Posledica težav v sprejemu in
obrambi je bila tudi zelo slaba igra v na-
padu, proti visokim igralcem iz Trenta pa

bi bil moral biti absolutno boljši tudi ser-
vis. Tako in tako so mladi gostje (kot tudi
gostitelji) sprejemali negotovo (praktično
ne ena ne druga ekipa nista napadali pre-
ko centrov), še v večjih težavah bi najbrž
bili, ko bi Televita ostreje servirala.

K sreči se je položaj na igrišču po
prvih dveh setih, ki sta že napovedovala gla-
dek poraz (»bal sem se, da ne bo šlo,« je
priznal Drasič), le spremenil, predvsem po
zaslugi boljšega napada. Vnovič je začel ble-
steti korektor Corazza, ki je na koncu zbral
kar 40 točk in je edini napadalec Televite,
za katerega vnaprej veš, da bo iz dveh za-

porednih poskusov dosegel najmanj eno
točko. Boljše je ekipa Sloge Tabor v nada-
ljevanju zaigrala tudi v drugih elementih,
večja agresivnost je botrovala tudi nekate-
rim uspešnim posegom v obrambi, kar je
naposled ogrelo tudi dotlej razorožene gle-
dalce. Domači odbojkarji so tako preprič-
ljivo dobili tretji set, v četrtem pa so se iz-
vili iz težkega položaja, zahvaljujoč se več-
ji izkušenosti svojih ključnih mož. Žal, so
očitno tedaj izkoristili že vso energijo, saj
je bil »tie-break« spet enosmerno v rokah
gostov. Vendar minimalni cilj je bil dose-
žen: nasprotnik ni odnesel vseh treh točk.

Položaj na lestvici ostaja skoraj ne-
spremenjen, leto pa ekipa vsekakor končuje
z zavestjo, da se lahko enakovredno z osta-
limi bori za obstanek v ligi. Zdaj je spet na
potezi društvo. Čez nekaj dni se končuje
zimski prestopni rok. Prihodov ni na vidi-
ku, saj finančno stanje društvu ne omogo-
ča nadaljnjih investicij, ker - kot je pove-
dal športni vodja Michelli, - je proračun za
zdaj manjši od pričakovanega in oblju-
bljenega, z Marijem pa se morajo za na-
daljnje sodelovanje še dogovoriti. Tudi še
ni znano, ali bo ekipa še naprej igrala v
športni palači, dimenzije katere pa zago-
tavljajo kakovostno in mestoma spekta-
kularno igro, karkšni ne bi mogli biti pri-
ča v nobenem drugem objektu na Trža-
škem. (ak)

TOČKE - skupno po 10. krogih:
Corazza 223, Mari 134, Slavec 71, Bassi 63,
A. Peterlin 38, Rigonat 27.

Ostali izidi: Cordenons - Sarmeola
2:3, Loreggia - Monselice 0:3, Metallsider
- Cles 3:1, Mestrino - Motta di Livenza 3:0,
Sisley TV - VBU bo jutri, Volley Rosà -
Biancade 3:1.

Vrstni red: Mestrino Astra 29, Mon-
selice 25, Vergati Sarmeola in Metallsider
TN 20, Volley Rosà 19, Cles TN in Futura
Cordenons 17, Motta di Livenza 15, Sisley
Treviso12, Televita Trieste Volley 2010 in
Itas TN 11, VBU Videm 7, Biancade TV
4, Loreggia 0. (Sisley in VBU s tekmo manj)

Prihodnji krog (9.1.2010): Cles - Te-
levita 2010.

Visoki igralci Trenta povzročali Televiti težave v bloku KROMA
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INTERVJU - Slovenski smučar, slalomist Bernard Vajdič

»Po Krasu sem kolesaril 
več kot kadarkoli prej«
Med rehabilitacijo je preživel dalj časa v Gorici pri Janu Grudini - Želi spet v slalomski vrh

Bernard Vajdič,
rojen 18. 9. 1980, je

prvič tekmoval na
svetovnem pokalu
leta 1999. Skupno
je nastopil na 103
tekmah, včeraj pa

je v Alti Badii
opravil letošnji

krstni nastop po
operaciji

ukleščenega živca
na hrbtu

SIMPATY

Azzurri
Italijanski
smučarji so v Alti Badii dokazali, da
so na olimpijsko sezono dobro pri-
pravljeni. Na nedeljskem veleslalo-
mu je bil najhitrejši Max Blardone
pred Davidom Simoncellijem. Peti
je bil Manfred Mölgg (na sliki), ki je
bil včeraj na slalomu četrti. Zmagal
je Avstrijec Reinfried Herbst pred
Zurbriggnom in vodilnim po prvi
vožnji Prangerjem. Šesto mesto je
osvojil drugi »azzurro« Giuliano
Razzoli, osmi pa je bil Giorgio
Rocca. Edini slovenski finalist Mi-
tja Valenčič je zasedel 24. mesto.

Maruša
Ferk
Stopa po sledeh Tine Maze. Na
obeh tekmah v Val d’Iseru je bila
najboljša med Slovenkami. Po 13.
mestu v superkombinaciji je bila
na nedeljskem supervelslalomu
19. Startala je s številko 60 med 62
tekmovalkami. Zmagala je Švi-
carka Fränzi Aufdenblatten.

Petra
Majdič
Za najboljšo slovensko smučarsko
tekačico se tekme na Rogli niso kon-
čale po pričakovanjih. Na 15 km s
skupinskim startom v klasični teh-
niki je bila 7. Začela je sicer zelo do-
bro, saj je nekaj časa tudi vodila, a je
pri približno 10 kilometru Finka Saa-
rinen nenadoma stopila iz svoje
smučine pred Majdičevo, ji pohodi-
la smuči, slovenska tekmovalka pa je
izgubila ravnotežje in padla.

SPOMINI

Na Jadranovem Božičnem košarkarskem turnirju 
občutena solidarnost z mladimi begunci iz BiH
BRANKO LAKOVIČ

Božični prazniki so pred nami in to-
krat bom pisal o dogodku izpred sedem-
najstimi leti, ki je name pustil močan vtis.

Bilo je pred božičem, 22. in 23. de-
cembra 1992. Jadran je priredil medna-
rodni mladinski košarkarski turnir za ka-
tegorijo "propaganda", na katerem so na-
stopile ekipe Postojne, tržaškega Stefane-
la, seveda Jadrana in tudi moštvo bo-
sanskih otrok, ki so bili v zatočišču v Čer-
vinjanu. Za Bosno in Hercegovino so bi-
la tista leta zares tragična. Bil se je krva-
vi bratomorni boj, v katerem je celo v sa-
mih družinah prišlo do krvavega obra-
čuna med Srbi in Muslimani. Skratka
prava norija in morija, ki je zahtevala ve-
liko število žrtev, predvsem otrok in sta-
rejšega prebivalstva.

V begu pred tem nesmiselnim po-
kolom je skupina bosanskih otrok našla
zatočišče v Červinjanu. Jadranov trener
Andrej Vremec je zvedel za te otroke, sto-
pil s svojim neutrudljivim spremljevalcem
Giannijem Projem do zatočišča v Červi-
njan in jih povabil na Božični košakarski
turnir, ki so ga priredili v telovadnici pri
Briščikih. Košarka je bila v BIH izredno
popularna, saj je Bosna Sarajevo s tre-
nerjem Tanjevićem in z odličnimi igralci
kot Delibašić, Varajić, Benaček, Hadžič in
drugi, leta 1978 celo osvojila naslov ev-
ropskega prvaka. Dala je nekdaj slavni ju-

goslovanski reprezentanci celo vrsto igral-
cev. Zato so ti otroci v Červinjanu gotovo
v svojih krajih, poleg nogometa, igrali tu-
di košarko. Z vojno je seveda zamrla vsa-
ka športna dejavnost in večina otrok ni več
obiskovala šolskega pouka, kaj šele, da bi
se ukvarjala s športom.

Otroke, kot je na sploh lepa nava-
da tudi pri ostalih naših društvih, ko go-
stijo predvsem mlade športnike, smo
starši sprejeli po domovih. Mi smo gosti-
li Emira, drobnega fantka iz Sarajeva, ki
je ostal brez staršev. Tako nam je povedal
njegov premlejvalec Omer Rustić, ki je bil

tudi trener ekipe. Emirjeva mama je umr-
la, oče pa se je šel vojskovat in o njem ni
bilo več sledu. Ker doma nismo imeli do-
volj prostora v stanovanju, smo Emirja na-
mestili k nonotom. Še pred Emirjevim pri-
hodom smo skrbno pospravili vse igrače,
ki bi tudi bežno spominjale na orožje in
vojno. Sklenili smo tudi, da ne prižgemo
televizije, saj je skoraj vsak televizijski
dnevnik poročal o vojni v Bosni in Herce-
govini. Naša bojazen je bila skoraj odveč.
Emil je pohlevno sedel za mizo. Malo je
jedel in ves čas molčal. Dvoje velikih oči,
vdrtih v koščen obraz, je zrlo pred seboj v

nezano. Jasno je bilo, da je ta ubogi otrok
razmišljal o vsem drugem, da je sedel za
mizo le iz obzira in olike ter da si je želel
čimprej postelje. Pozdravil nas je in šel
spat, mi pa smo še nekaj časa sedeli za
mizo in bili smo nenavadno molčeči. Vsak
dan smo po televiziji gledali grozote v Bo-
sni in Hercegovini: mrtve vojake, ranje-
ne ženske, starčke in otroke, požgane in
od granat porušene hiše. S časom pa smo
se kar privadili na te prizore. Sedaj pa,
ko smo pred sabo imeli živ primer te tra-
gedije, nas je vse stisnilo pri srcu.

Emir je naslednje jutro vstal na-
vsezgodaj, sedel za mizo, iz precej nače-
tega nahrbtnika povlekel zvezek in začel
pisati nalogo. Po zajtrku je bila ura za od-
hod v telovadnico, kjer se je odvijal tur-
nir. Pred slovesom pa je Emirja čakalo le-
po pesenečenje. Naša nona ga je poboža-
la in mu izročila darilo. Ko je odvil pa-
ketič in zagledal zapestno uro, so mu oči
zažarele in si je uro takoj nataknil na za-
pestje. Bil je presrečen, iz nahrbtnika je
povlekel risanko in izročil noni risbo z vse-
mi člani družine, ki jo je sam narisal in
jo je ljubosumno hranil, saj fotografij o svo-
ji družini ni imel

"To je najdražje, kar imam," je de-
jal Emir.

Naša nona mu je bila neizmerno
hvaležna.

V telovadnici pri Briščikih sta bili na
sporedu finalni tekmi. Za 3. mesto sta se
pomerili Postojna in Bosna. Drobni Emir
je dolgo sedel na klopi, ko pa je stopil na
igrišče, je igral kar z uro na zapestju in si
jo je snel, le ko sta mu sodnika zgotovila,
da mu jo bosta po tekmi vrnila.

Sicer pa ni bilo to edino darilo za
Emira. Vsi igralci bosanske ekipe so pre-
jeli nagrade, darila, igrače, obleke, slad-
karije, ki so jih prinesli v glavnem starši
Jadranovih in Stefanelovih igralcev in tu-
di sami košarkarji ostalih treh ekip so svo-
ja darila, ki so jih prejeli na turnirju, po-
klonili mladim Bosancem. Za vse te do-
brote, ki so jih komaj stlačili v drugi kom-
bi, in za prisrčen sprejem pri družinah, ki
so ga bili deležni, se je spremljevalec in tre-
ner Omer Rustić iskreno zahvalil: "Za vse
nas in predvsem za te otroke, ki jih je kru-
ta vojna odrtgala od svojih domov in star-
šev, je bila ta izkušnja nepozabna in pri-
ložnost, da preživijo v toplem okolju bo-
žične praznike."

Ko se ozrem nazaj in obujam spo-
mine svoje skoraj 50-letne športne dejav-
nosti, so mi najdražji prav ti trenutki pri-
stne solidarnosti, humanosti in ni mi žal,
kljub marsikteremu razočaranju, da sem
izbral za življenjsko pot, športno pot.

Na sliki: ekipi mladih Bosancev in
Jadrana

Pred prvo tekmo sezone ni imel tre-
me, velika je bila predvsem želja, da spet
tekmuje. Tako nam je po včerajšnjem sla-
lomu v Alti Badii v telefonskem pogovoru
povedal Bernard Vajdič, slovenski slalo-
mist, ki se je po operaciji ukleščenega živ-
ca na hrbtu letos avgusta spet vključil v
svetovno smučarsko karavano. Na krstnem
nastopu letošnje sezone je bil 42. Deve-
tindvajsetletni Velenjčan je sicer še brez
stopničk v svetovnem pokalu, najboljše
uvrstitve pa je dosegel prav lani, ko je s pe-
tim mestom v Kitzbühlu ostal pod zma-
govalnim odrom, v Schladmingu je bil še-
sti, v »domači« Kranjski gori pa deseti.

Kakšni so občutki po letošnjem
krstnem nastopu?

Občutke bom opisoval drugič ... Ve-
sel sem, da lahko spet tekmujem. Danes
(včeraj op. a.) prav nisem vedel, kako naj
se lotim proge. Na treningih še nisem oku-
sil tistega potrebnega divjanja, tako da je
prav to na tekmi zmanjkalo. Tudi posta-
vitev je bila taka, da si moral en del od-
smučati samo z glavo ... Mogoče sem se
prav tam uštel, ker sem bil preveč previ-
den.

Po operaciji ti je sledil fiziotera-
pevt Jan Grudina iz Gorice. Kako je bi-
lo z njim?

Za operacijo sem se odločil avgusta.
Takrat sploh nisem vedel, kaj me čaka in
če bom pripravljen že za prve tekme po-
kala. Naposled mi je uspelo. Jan mi je bil
v veliko pomoč. Z mano je bil na vsakem
koraku. Zelo sem vesel, da sem ga imel ob
sebi in da sem se pripravil fizično do te
mere, da zdaj nimam nobenih zadržkov.

Ti je povedal, da je zamejski Slo-
venec?

Med rehabilitacijo sem veliko časa
preživel prav v Gorici. Gostil me je. Vem,
da je zamejski Slovenec. Peljal me je tu-
di malo naokrog: videl sem hribe po Kra-
su in veliko sem prekolesaril ... več kot ka-
darkoli prej.

Kako doživlja vrhunski športnik
čas, ko je poškodovan?

Prveč sem se soočal s tem. Ni bilo
lahko. Zavedal sem se, da bom moral ve-
liko storiti, da se lahko spet vrnem. Tudi
s psihološke plati sem moral preboleti od-

daljenost od smučišč. Potrebna pa je tu-
di potrpežljivost.

Ali si med rehabilitacijo popol-
noma odklopil smučanje ali si vseeno
spremljal ekipo?

Med rehabilitacijo, ko nisem mo-
gel smučati, sem popolnoma odklopil.
Nisem razmišljal, kaj dela konkurenca.
Kljub veliki želji po vrnitvi, nisem hotel
ničesar prehitevati; želel sem, da naredim
vse, kot je treba. Šele ko so mi prižgali
zeleno luč, sem začel razmišljati o dru-
gih in nasploh o smučariji.

Misliš, da se je po poškodbi lažje
vrniti na vrh v veleslalomu in slalomu?

Ne bo lahko, ampak bo prav goto-
vo lažja vrnitev v slalomski vrh, kjer sem
že bil pred poškodbo. Sicer pa uživam tu-
di, ko treniram veleslalom, vendar bo
tam vsekakor težje, ker sem bil že prej
oddaljen od vrha.

Kako si razlagaš, da je v smučanju
toliko poškodb? So smuči ali postavi-
tve prehitre?

Mislim, da so razlogi v tem, da vsi
od nas pričakujejo več od tistega, kar zmo-
remo; želijo, da bi bili vedno hitrejši, bolj-
ši in da čim več tvegamo. Tudi material

se razvija zelo hitro, pri tem pa ni omeji-
tev ali nekih normativ. Posledica tega so
poškodbe, saj telo ne zdrži teh pritiskov
in sil.

Napovedal si, da se želiš približa-
ti vrhu že na janurski tekmi v Zagrebu.
Ali ti bo uspelo?

Želim si. Po današnjem (včerajšnjem
op.a.) nastopu pa se sicer ne morem po-
hvaliti. Še zdaleč nisem pokazal tistega,
kar bi moral in kar sem trenutno že spo-
soben. Zgodi pa se, da tudi ko si v najboljši
formi, se včasih na tekmah ne izteče vse,
kot si želiš. Zdaj bom izkoristil čas pred
tekmo v Zagrebu, da se približam opti-
malnim vožnjam. Tam bom napadal,
vožnja pa bo pokazala, kam sodim.

Lani si se približal vrhu v svetov-
nem pokalu, stopničk pa še nisi dose-
gel ...

Tako je. Ne glede na to, kako se je
letošnja sezona začela, pa so cilji vedno
višji. Poskušal bom se približati zmago-
valnemu odru.

Slovenski smučarji dosegajo tačas
boljše rezultate v hitrih disciplinah. Za-
kaj?

Napredovali so; imajo nasploh bolj-

še pogoje kot nekoč, kar kažejo tudi re-
zultati. Zakaj je tam zdaj več rezultatov,
pa je predolga zgodba. Mi vsekakor stre-
mimo k temu, da bi trenirali čim bolj kon-
kurenčno.

Imate vi slabše finančne pogoje?
Z budžetom se seveda ne moremo

pohvaliti. Finančno pa smo vsekakor
omejeni, tako da skušamo od tega izvle-
či vsekakor najboljše. Važno je, da to kar
imamo, čim bolje unovčimo. Tudi sama
organizacija ni najboljša, kar neposredno
tudi vpliva na rezultate.

Ta čas prednjači v slovenskem
smučanju Tina Maze. Ali je samostoj-
na pot ključ do uspeha?

V njenem primeru je bila samostoj-
na pot edina možna pot, da je naredila ko-
rak naprej v svoji karieri. Taka pot pa zah-
teva velik finančni zalogaj. Žal si je mi, s
tem kar smo osvojili v karieri, ne more-
mo privoščiti. Seveda pa je samostojna pot
veliko lažja: treniraš kadar hočeš in kjer
hočeš. Lažje je tudi dogovarjanje z dru-
gimi ekipami. Če treniraš v ekipi pa si od-
visen od budžeta, ki ga ta premore.

Tina stopa na pot celovitosti: se-
daj je v vseh disciplinah dobra. Tak je
trend tudi pri moških v svetovnem po-
kalu. Kako pa gleda na to slovenska mo-
ška reprezentanca?

Celovitost je pomembna. Odvisno
pa je od tega, koliko te ekipa usmeri v to.
Z Dragšičem sva pred sedmimi in osmi-
mi leti v evropskem pokalu tekmovala in
zbirala točke v vseh disciplinah. Bila sva
v samem vrhu, potem pa so naju usme-
rili izključno v slalom. Odločitev je bila to-
rej storjena na vrhu; takrat naš glas ni ve-
liko pomenil, mogoče bi zdaj upoštevali
tudi naša mnenja.

Februarja bodo olimpijske igre. Ti
proga tam leži?

Tam sem tekmoval samo v mlajših
selekcijah ... Vem pa, da je proga zelo teh-
nična, kar mi nasploh leži.

Kateri pa je cilj?
Kot pri večini, je tudi moj cilj kolaj-

na. Več vsekakor pričakujem v slalomu.
Verjamem, da bo februar pravi čas, ko
bom optimalno pripravljen.

Veronika Sossa
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GORICA - Obračun dela goriške in tržiške policije v letu 2009

Uživanje drog narašča,
upada pa število nesreč
Zasegli štiri kilograme mamila - Prometnih nesreč s telesnimi poškodbami 35% manj kot lani

»Bolj kot preprodaja je na Goriškem raz-
širjeno uživanje prepovedanih substanc. Le-
tos je sama policija v goriški pokrajini zasegla
štiri kilograme drog, kar pa je le majhen del
tega, kar v resnici kroži po teritoriju. Akcije,
ki so jih policisti izvedli ali ki jih še izvajajo v
Gorici in okolici, kažejo na porast produkci-
je mamil, ki so namenjena uporabi.« Na raz-
širjenost mamil v obmejnem pasu je včeraj
opozoril goriški kvestor Antonio Tozzi, ki je
z vodjo goriškega letečega oddelka Massimi-
lianom Ortolanom, vodjo komisariata iz Trži-
ča Andreo Locatijem in poveljnikom pro-
metne policije Gianluco Romitijem predsta-
vil obračun dela v letu 2009.

V okviru delovanja sodne policije so na
Goriškem letos prijavili sodišču 679 oseb, 71
pa so jih aretirali. Posebno pozornost so na-
menili kaznivim dejanjem, ki so povezana z
uživanjem in razpečevanjem mamil. V letu
2009 so policisti zasegli štiri kilograme drog,
med najpomembnejšimi operacijami na tem
področju pa je bila »Perseo«. V okviru le-te je
policija aretirala štiri mladeniče, ki so bili v
prejšnjih dneh - kot je spomnil Ortolan - ob-
sojeni na skupno 12 let zaporne kazni. Kve-
stor je izpostavil tudi delovanje policije na po-
dročju informiranja mladine. »Menimo, da je
osveščanje mladih o osebnih in družbenih po-
sledicah uživanja mamil zelo pomembno,« je
podčrtal Tozzi. Prometna policija je v letu 2009
zabeležila 12.000 kršitev prometnega zakoni-
ka, med katerimi je bilo 2.676 povezanih z ne-
prilagojeno hitrostjo vožnje. Policisti so odv-
zeli 760 vozniških dovoljenj, zabeležili pa so ni-
žje število nesreč. »Prometnih nesreč s teles-
nimi poškodbami je bilo 534, kar je 35% manj
kot lani. Znižalo se je tudi število oseb, ki smo
jih prijavili zaradi vožnje pod vplivom alkohola.
Lani jih je bilo 250, letos pa 150,« je povedal
Romiti. V letu 2009 pa se žal ni znižalo števi-
lo prometnih nesreč s smrtnim izidom, ki jih
je bilo letos kar osem.

Tozzi je spomnil na delo poštne in ob-
mejne policije ter ocenil, da je nadzor goriškega
območja s strani sil javnega reda povsem učin-
kovit. »Tudi neredi v centru za nezakonite pri-
seljence CIE ne predstavljajo tako hudega pro-
blema, kot so ga prikazali mediji. Prebivalci
Gradišča ne smejo biti zaskrbljeni,« je pove-
dal kvestor in dodal, da je policija po zaslugi
kontrol tudi preprečila poskuse vnašanja dro-
ge v center za priseljence. (Ale)

ANTONIO TOZZI

BUMBACA

V noči na ponedeljek je iz še ne-
znanega vzroka zagorelo v stanova-
nju v petem nadstropju stanovanj-
skega bloka v Cankarjevi ulici v No-
vi Gorici. Gasilce in policiste so ob
treh zjutraj o požaru obvestili stano-
valci spodnjega stanovanja, ki sta jih
zbudila smrad in dim, kasneje pa se
je požar z zgornjega stanovanja raz-
širil tudi na njihov balkon.

Gasilci so takoj ob prihodu eva-
kuirali blok in v kratkem času s kla-
sičnim notranjim napadom pogasili
ogenj, ki se je po predvidevanju po-
veljnika novogoriške poklicne gasil-
ske enote Simona Vendramina, vnel
že bistveno prej, saj je stanovanje zgo-
relo v celoti. Ob prihodu gasilcev so
ognjeni zublji švigali že skozi okna,
gorela pa so tudi zunanja vrata, tako
da se je dim širil po notranjosti sta-
novanjskega bloka.

Vendramin je opozoril na to, da
so imeli gasilci nekaj težav s pristo-
pom zaradi zasedenih dostopnih po-
ti oziroma prenapolnjenega parkiriš-

ča pred blokom. »Če bi bila potreb-
na evakuacija od zunaj s pomočjo
dvižnih lestev, bi bili v težavah,« je še
pojasnil, v zvezi z izvedeno evakua-
cijo stanovalcev pa je povedal, da jim
je šlo na roko dejstvo, da je zgorelo
zgornje stanovanje, saj gre za starej-
ši blok, ki nima zasilnega stopnišča in
bi bila evakuacija v primeru, če bi za-
gorelo nižje, bistveno bolj zapletena.

Tudi sam požar se k sreči ni
imel kam širiti. Stanovalca pogore-
lega stanovanja med požarom ni bi-
lo doma, novogoriški kriminalisti pa
so vzrok požara včeraj tekom dne-
va še ugotavljali. Škoda bo kar pre-
cejšnja, saj je stanovanje, kjer je za-
gorelo, povsem uničeno, poškodo-
vano pa je tudi spodnje stanovanje,
kjer je ogenj zajel balkon, dodatno
pa ga je poškodovala še voda, ki je
med gašenjem zgornjega stanovanja
našla pot skozi strop. Zaradi dima so
nekoliko poškodovana tudi vsa so-
sednja stanovanja in hodnik stano-
vanjskega bloka. (nn)

NOVA GORICA - Včeraj ponoči v Cankarjevi ulici

Ogenj povsem uničil stanovanje
Med gašenjem evakuirali cel stanovanjski blok - Gasilci so imeli težave zaradi zasedenih dostopnih poti

Uničeno stanovanje v Cankarjevi ulici FOTO N.N.

GORICA

21-letni
košarkar še
na oddelku
za oživljanje

Računalniška tomografija ni po-
kazala okvare možganov, jasnejša slika
o mladeničevem zdravstvenem stanju
pa naj bi bila znana šele danes. 21-le-
tni Matteo Molent, košarkar ekipe
Bluenergy iz Codroipa, še vedno leži na
oddelku za oživljanje bolnišnice v Go-
rici. V Ulico Fatebenefratelli so ga pre-
peljali v nedeljo zvečer, potem ko ga je
med košarkarsko tekmo v športni pa-
lači Bigot v Podgori zadela srčna kap.
Mladeniča so morali pred objokanimi
soigralci, zaskrbljenimi voditelji kluba
in onemelo publiko oživljati skoraj pol
ure, zgleda pa, da je hitri poseg zdrav-
niškega osebja preprečil hujše posledi-
ce na možganih.

Ko je Molenta obšla slabost, sta bi-
li ekipi Nuova Pallacanestro Gorizia in
Bluenergy Codroipo na igrišču približno
deset minut. 21-letnika je trener Paolo
Montena postavil v prvo peterko, v če-
trti minuti pa ga je zamenjal. Molent je
sedel na klop, nekaj minut kasneje pa se
je nezavesten zgrudil na tla. Prvo pomoč
so mu nudili prostovoljci društva La Sa-
lute iz Ločnika in društveni zdravnik go-
riške ekipe Umberto Tommasini, kma-
lu pa je bila na kraju tudi rešilna služba
118. Mladeniča so oživljali z defibrila-
torjem, potrebnih pa je bilo tudi nekaj
injekcij adrenalina. Po nekaj minutah je
začelo Molentovo srce ponovno utripa-
ti, ob 18.48 pa si je mladenič toliko opo-
mogel, da so ga lahko z rešilnim vozilom
prepeljali v goriško bolnišnico. Gledal-
ci, ki so do takrat v tišini spremljali oži-
vljanje, so njegov odhod s telovadnice na
nosilnici pospremili z aplavzom. Med
publiko je bilo tudi mladeničevo dekle,
starši pa so iz kraja Azzano Decimo, kjer
stanujejo, prihiteli v goriško bolnišnico.

Računalniška tomografija ni po-
kazala okvare možganov, zdravniško
osebje pa je pred prognozo hotelo po-
čakati, da bi minil učinek pomirjeval.
Več bo o Molentovem zdravstvenem
stanju mogoče izvedeti danes, ko naj bi
ga prebudili iz farmakološke kome.

Po besedah trenerja in odbornikov
ekipe je Molent lani že obležal nezave-
sten v telovadnici zaradi udarca v glavo.
Na zahtevo društva je mladenič opravil
vse potrebne zdravniške preglede, ki pa
niso pokazali prisotnosti srčnih patolo-
gij. (Ale)

SOVODNJE - Ob vhodu v vas odprli Maxi Discount

Nov market pridobitev
V njem bodo zaposleni tudi domačini - Včeraj praznik, danes odprtje za kupce

V Sovodnjah so včeraj slovesno
prerezali trak pred novim marketom
iz verige Maxi Discount, ki bo z da-
našnjim dnem na voljo kupcem. Na
včerajšnji svečanosti sta številne pri-
sotne nagovorila lastnika marketa,
furlanska podjetnika Massimiliano
Fontanini in Luca Beltrame, nato pa
je pozdravila sovodenjska županja
Alenka Florenin. V svojem nagovo-
ru je ugotavljala, da je bilo nekoč v
Sovodnjah odprtih tudi po pet trgo-
vin, v zadnjih letih pa ni bilo več ni-
ti ene. Nov market je zato pomemb-
na pridobitev za vaščane, ki bodo
svoje nakupe lahko opravljali bližje
domu, hkrati pa predstavlja tudi no-
vo priložnost za zaposlitev. V začet-
nem obdobju bo namreč v trgovini

zaposlenih 15 uslužbencev, ki so vsi
doma v goriški in sovodenjski obči-
ni, v prihodnje pa lastnika računata,
da bosta zaposlila še pet oseb. Po po-
zdravu županje je nov market bla-
goslovil sovodenjski župnik Vojko
Makuc, nato pa so si udeleženci sve-
čanosti ogledali nove prostore.

Nova trgovina meri 1.200 kva-
dratnih metrov, njena lastnika pa
vključno s sovodenjskim poseduje-
ta že osem marketov, razpršenih po
raznih krajih dežele. V goriški po-
krajini sta 8. decembra odprla no-
vo trgovino v Krminu, pred tem pa
sta bila s svojo verigo že prisotna v
Ronkah in v Gradišču. V novem
marketu v Sovodnjah bodo nudili
kupcem artikle, ki so značilni za di-

skonte, po drugi strani pa tudi uve-
ljavljene in znane blagovne znamke.
Veliko pozornost bodo namenjali
kakovosti in svežini, saj veriga fur-
lanskih podjetnikov razpolaga s
svojo pekarno in klavnico. Vsak dan
bo sveža tudi zelenjava, ki jo kupu-
jejo na tržnicah v Padovi in Vidmu,
sploh pa bodo ponujali tudi že pri-
pravljene jedi in pico.

Ob novem marketu je še na vo-
ljo poslovni prostor s 500 kvadra-
tnimi metri površine, v katerem bi
lahko uresničili razne komercialne
dejavnosti. Na sosednjem zemljišču
po drugi strani načrtujejo novo po-
slopje; pritličje naj bi bilo namenje-
no komercialnim dejavnostim, prvo
nadstropje pa raznim uradom.

Včeraj
popoldne
se je
prazničnega
odprtja
novega
marketa
udeležila
množica
domačinov 
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VREME - Povsod po pokrajini posipali ceste s soljo

Cestarskim službam
pomagal dvig temperature
V Štandrežu zasneženo parkirišče pred vrtcem - Šolabus ni vozil na Vrh - V Dolu minus petnajst stopinj

Povsod po goriški pokrajini so vče-
raj uslužbenci cestarskih služb posipava-
li ceste s soljo, da bi ne poledenele. Po-
nekod so bila cestišča še vedno zasneže-
na, drugod pa so že v soboto oz. v nede-
ljo poskrbeli za njihovo očiščenje. Delav-
cem je vsekakor v popoldanskih urah pri-
skočil na pomoč dvig temperature, tako
da se je sneg začel počasi taliti.

V Gorici se je v popoldanskih urah
osebje cestarskih služb odpravilo posipa-
vat s soljo središčne ulice in glavne pro-
metnice, ki povezujejo mesto z okolico. Že
v dopoldanskih urah so s soljo posipali

Ulico Trivigiano in nekaj drugih ulic v
Štandrežu, ki so bile v nedeljo popolno-
ma zasnežene. Starši so se po drugi stra-
ni hudovali nad občinsko upravo zaradi
neočiščenega parkirišča pred štandreškim
vrtcem in telovadnico, kjer je bilo še vče-
raj dopoldne - in tudi popoldne - nekaj
centimetrov snega. Predvsem v jutranjih
urah je bilo parkiranje izredno težavno,
saj so morali očetje in mamice svoja vo-
zila upravljati z veliko mero previdnosti.

Zaradi spolzkega cestišča se včeraj
občinski šolski avtobus ni odpravil na Vrh.
Kot je pojasnila županja Alenka Florenin,

na sovodenjski občini v kratkem priča-
kujejo nov šolabus, dosedanji pa zaradi
svoje dotrajanosti ni primeren za vožnjo
v tovrstnih zimskih razmerah, ki so za na-
še kraje prej izjema kot pravilo.

Če se je temperatura včeraj po-
poldne že dvignila nad ničlo, je treba za-
beležiti tudi nedeljski negativni rekord.
V Gorici je živosrebrni stolpec zdrknil
na minus 9,5 stopinj Celzija, najnižjo
temperaturo pa so vsekakor izmerili pri
Devetakih in Vižintinih v Dolu, kjer je
bilo v nedeljo zjutraj petnajst stopinj
pod ničlo.

NOVA GORICA - Brulc z novinarji

»Hočemo centralo
za plinovod Južni tok«

Novogoriški župan Mirko
Brulc je na včerajšnjem tradicio-
nalnem novoletnem sprejemu za
novinarje oziroma predstavnike
medijskih hiš izrazil prepričanje,
da je bilo iztekajoče se leto kljub
recesiji in njenim posledicam na
Goriškem plodno. Med pomemb-
nejšimi dogodki je omenil pred-
vsem odprtje hitre ceste prek Re-
brnic, pristop Slovenije v FAIR
program, od katerega si na Gori-
škem obetajo dobre programe, ne-
davno ustanovitev Centra odli-
čnosti za biosenzoriko, instru-
mentacijo in kontrolo procesov ter
za prihodnje leto načrtovani zače-
tek gradnje travmatrologije v šem-
petrski bolnišnici. Poudaril je, da
Nova Gorica postaja regijski cen-
ter, in da bo v kratkem nekaj po-
sebnega.

Novogoriški župan je omenil
tudi skorajšnji začetek gradnje štu-
dentskega stolpiča in varstveno de-

lavnega centra ter obnovo vrtcev,
dalje še dobro odvijanje postopkov
glede univerzitetnega kampusa.
Med pomembnejšimi projekti v
prihodnosti je napovedal prizade-
vanja za to, da bi bila v Novi Go-
rici centrala za plinovod Južni
tok, ki bo povezal Rusijo z Južno
Evropo, in za realizacijo ideje o po-
sebnem enotnem teritorialnem
združenju, ki naj bi nadomestilo tri
občinske uprave, goriško, novogo-
riško in šempetrsko, in bi omogo-
čilo hitrejše možnosti za pridobi-
vanje evropskih sredstev direktno
iz Bruslja in ne več preko Ljublja-
ne in Rima, kar odpira nove poti v
čezmejnem sodelovanju.

Po srečanju z novinarji in
predstavniki medijskih hiš je no-
vogoriški župan na novoletnem
sprejemu v veliki dvorani občinske
stavbe gostil še gospodarstvenike
in direktorje javnih zavodov, ki de-
lujejo na občinskem območju. (nn)

LOKVE - Sneg pobelil nekdanje smučarsko središče

Žičnica morda čez leto dni
Za smučišče so pridobili uporabno dovoljenje, a za dokočanje del in začetek obratovanja potrebujejo še sto tisoč evrov

Sneg, ki je zapadel v minulih dneh,
je ob koncu tedna na Lokve privabil pre-
cej enodnevnih obiskovalcev, med kate-
rimi so prevladovale družine z majhnimi
otroki. Tem so namreč za zimske užitke
dovolj sanke in nekaj deset metrov zas-
neženega pobočja.

Če zanemarimo izposojo sank, po-
nudbo restavracije Paradis, v kateri na-
jemnik ponuja dobrote srbske kuhinje, in
kiosk s ponudbo pridelkov s planote, je to
tudi vse, kar ostaja na območju včasih kar
velikega smučišča s tremi žičnicami. Tu-
di tekaške proge letos niso urejene, žičnica
pa stoji že leta. »Gre za neskončno dol-
go štorijo, saj je žičnica kot naprava ime-
la gradbeno dovoljenje, smučišče pa ne.
Letos nam je uspelo pridobiti gradbeno
dovoljenje tudi za smučišče, da pa bi spra-
vili zadevo v funkcijo, bi morali izvesti še
določena dela na samem smučišču in pri-
dobiti uporabno dovoljenje,« je o tem, za-
kaj smučišče na Lokvah že vrsto let sto-
ji, povedal vodja oddelka za družbene de-
javnosti na novogoriški občini Vlado Pe-
runičič. Pojasnil je še, da letos smučišče
še ne bo obratovalo, prihodnje leto pa bi
že lahko, saj je za dokončanje del po-
trebnih še okrog 100 tisoč evrov. Na ob-
čini računajo na to, da bodo za upravlja-
nje z žičnico nekomu podelili koncesijo,
kot je povedal Peruničič pa pričakujejo re-
sno pobudo. »Resna pobuda je zame ti-
sta, ko je nekdo pripravljen vložiti denar
in prevzeti riziko obratovanja, ne pa da
mi vse prinesemo na pladnju in damo še
denar, potem pa po enem letu reče ne,
hvala. Takih pobud imamo preveč,« je še
pojasnil Peruničič.

Ali so za kaj takšnega zainteresira-
ni v Euroinvestu, kjer imajo z Lokvami ve-
like načrte, o čemer smo že večkrat pi-
sali, smo vprašali tamkajšnjega vodjo
marketinga Simona Klauta, ki je pojasnil,

da so vsi programi v okviru projekta Eko
vas Lokve še v pripravi; načeloma pa so
zaiteresirani za vse, kar je povezano s
spodbujanjem turizma in trajnostnega
razvoja na omenjeni lokaciji, tudi za upra-
vljanje z žičnico, pri čemer bi lahko ko-
ristili tudi izkušnje in kader bovškega
podjetja ATC Kanin, v katerem so pri-

sotni kot družbeniki. Lokvam se torej
morda že v prihodnji zimski sezoni obe-
tajo boljši časi, vsi tisti, ki smo jih obiskali
to nedeljo, pa smo se imeli lepo tudi brez,
ne vem kakšne dodatne ponudbe. Son-
ce in sneg sta bila dovolj. Za ostalo smo
poskrbeli sami.

Nace Novak

Zimski idila v nedeljo na Lokvah FOTO N.N.

Mirko Brulc 
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MARIANO

Nevarno
cesto
bodo
obnovili

Nevarno cesto v Marianu,
kjer pride vsako leto povprečno
do tridesetih nesreč, bodo ob-
novili pred koncem mandata
Tondove deželne vlade. To je
včeraj zagotovil deželni odbor-
nik za infrastrukture Riccardo
Riccardi, ki se je udeležil seje
upravnega sveta družbe FVG
strade, na katerem so odobrili
dokončni projekt za prenovo
ceste med mostom nad reko
Idrijo in križiščem z deželno ce-
sto 351 v Gradišču. Načrt in de-
la bodo skupno znašala 23 mili-
jonov evrov, izklicna cena za
gradnjo prometnice pa je
15.197.000.000 evrov.

»Letošnje leto je bilo na-
menjeno predvsem načrtova-
nju, leto 2010 pa bo leto odpi-
ranja gradbišč. Med temi bosta
dve pomembni javni deli zade-
vali goriško območje, in sicer ob-
nova ceste v Marianu in pre-
kvalifikacija hitre ceste Vileš-
Gorica,« je povedal Riccardi,
Polli pa je nadaljeval: »V Maria-
nu bomo v bistvu zgradili novo
cesto, saj prihaja na današnji do
izredno visokega števila nesreč,
najvišjega v goriški pokrajini,« je
povedal predsednik družbe FVG
Strade Paolo Polli. Po podatkih
prometne policije je namreč
med leti 1993 in 2002 med mo-
stom na reki Idriji in križiščem
z državno cesto 351 prišlo do
336 nesreč, med katerimi je bi-
lo kar nekaj smrtnih. O nevar-
nosti ceste v Marianu, ki jo bo-
do razširili, pričajo tudi podatki
zveze ACI.

VREME

V Laškem
težave in
polemike

Težave zaradi zasneženih cest
in ulic so imeli tudi v Laškem, kjer
je sneg presenetil cestarsko službo
marsikatere občine. Iz Turjaka se je
oglasil načelnik svetniške skupine
Italije vrednot Pierugo Candido, ki
je opozoril, da v tržiškem mestu
okrožju ni skupnega načrta za po-
sege v primeru snega. »Čeprav so
v petek vremenoslovci napoveda-
li snežne padavine s skoraj stood-
stotno gotovostjo, ni nihče poskr-
bel, da bi v soboto prišlo do koor-
diniranega posega in čiščenja cest,«
ugotavlja Candido. Po njegovih
besedah bi se morale občinske
uprave dogovoriti in pripraviti sku-
pen načrt, na podlagi katerega bi
usklajeno čistile ceste in jih posi-
pavale s soljo.

Da je nujno potrebno koordi-
nirati posege, je bilo mogoče opa-
ziti povsod v pokrajini, kjer se kri-
žajo državne, deželne, pokrajinske
in občinske ceste. Nekatere so bile
že v soboto opoldne očiščene, dru-
ge, na katerih je ravno tako veliko
prometa, pa so bile polne snega do
večernih ur, če že ne do nedelje ali
včerajšnjega dne. Po drugi strani je
tudi res, da bi morali stanovalci po-
skrbeti za čiščenje pločnikov pred
svojimi hišami. Kdor tega ni storil,
bi lahko celo dobil globo.

Na parkirišču
pred štandreškim
vrtcem in
telovadnico je bilo
včeraj popoldne
nekaj centimetrov
snega 

BUMBACA
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DOBERDOB - Božično novoletni koncert

Tudi rock ritmi
na božičnici godbe
Poleg orkestra Kras nastopili gojenci godbeniške šole in ženski zbor Jezero

ŠTANDREŽ - Tradicionalni praznik v nabito polni cerkvi

Mir in prijateljstvo
Unicefu namenili izkupiček od prodaje božičnih okraskov - V nedeljo baklada

NOVA GORICA - Predstavitev

Letalski razlagalni
slovar v poklon
bratoma Rusjan

V počastitev 100-letnice prvega
poleta bratov Rusjan je pred kratkim iz-
šel Letalski razlagalni slovar, ki vsebuje ka-
kih 3.000 gesel, ki zadevajo dele letala, pa
tudi pojme in razne situacije povezane z
letenjem. Knjigo so pred nekaj dnevi pred-
stavili v Bevkovi knjižici v Novi Gorici.
Knjižno novost je predstavil njen avtor
Dominik Gregl, ki je izpostavil predvsem
dejstvo, da v tehnični terminologiji Slo-
venci v ničemer ne zaostajamo za drugi-
mi narodi, niti za tistimi, ki se ponašajo z
nadvse razvito tehnologijo in so števil-
čnejši od nas.

Tehnologiji in njenemu razvoju
smo Slovenci namenili kar nekaj pisane be-
sede, tako da je naš jezik kar se da bogat
v inovativno-proizvodnih panogah, je še
povedal Gregl. Slovar je nastal razmero-
ma hitro, saj njegova zasnova sega na za-
četek lanskega leta. Kot je povedal sam av-
tor, je zbral vse razpoložljivo izrazje in jih

skušal s kratkimi obrazložitvami približa-
ti bralcu oz. proučevalcu dejavnosti v le-
talstvu. Zato gre za razlagalni slovar, ki so
mu za boljše razumevanje dodane še ilu-
stracije in fotografije raznih letalskih poj-
mov. V drugem delu knjige, ki je izšla v sa-
mozaložbi, najdemo sopomenke v angle-
ščini, v tretjem delu pa gre za neke vrste
leksikon o ljudeh in letalih, ki so pisali zgo-
dovino letalstva. Avtorja je dopolnil še stro-
kovni recenzent knjige Pavle Prhavc, ki je
podčrtal zlasti pomen, ki ga podobne knji-
ge odigravajo pri bogatenju in rasti sle-
hernega jezika. Sicer je prva slovenska
knjižnica, ki je zadevala letalstvo, izšla le-
ta 1911. Nosila je naslov Črtice o zrako-
plovstvu in aviatiki. Njen avtor je bil Jakob
Zupančič, profesor na realki v Gorici. Ta
knjižica obstaja le še v nekaj izvodih, pu-
blikacija pa se lahko pohvali z za tiste ča-
se neverjetno bogatim letalskim izrazjem,
ki je bilo vzor za kasnejšo literaturo. (vip)

Osnovnošolci iz Štandreža med nastopom BUMBACA

Miru in prijateljstvu je bil posve-
čen tradicionalni praznik, ki je potekal
v nedeljo v štandreški cerkvi. Priredili so
ga domača župnija, rajonski svet ter va-
ška športna in kulturna društva, njego-
vi glavni akterji pa so bili otroci. Prisotne
je pred začetkom pevskih nastopov v
imenu štandreškega rajonskega sveta
pozdravil njegov predsednik Marjan
Brescia. Kulturni program so nato s pet-
jem božičnih pesmi oblikovali otroci slo-
venske in italijanske sekcije štandreške-
ga vrtca in osnovne šole Frana Erjavca
ter učenci osnovne šole Ivana Roba iz
Vrtojbe. Vsi otroci so se pri nastopu iz-
kazali, le med malčki iz vrtca je bilo več
takih, ki jih je nastop v javnosti in v na-
bito polni cerkvi prestrašil, tako da so se
zatekli v naročje očkov in mamic. Potem
ko so odpeli učenci osnovne šole, so uči-
telji v zahvalo za opravljeno delo v ko-
rist šole Frana Erjavca in štandreškega
vrtca izročili priložnostno darilo bivši
ravnateljici Miroslavi Braini. Praznik je
sklenil mešani pevski zbor prosvetnega
društva Štandrež, ob zaključku priredi-
tve pa so pred cerkvijo prodajali boži-
čne okraske, ki so jih izdelali štandreški
in vrtojbenski otroci. Iz prodaje so
skupno zbrali 185 evrov, ki jih bodo na-
menili zvezi Unicef.

V nedeljo, 27. decembra, ob 17. uri
bo tradicionalna praznična baklada.
Začela se bo pri štandreški cerkvi, od ko-
der se bodo pohodniki podali do ne-
kdanjega mednarodnega mejnega pre-
hoda. Od tod se bodo skupaj s prijate-
lji iz Vrtojbe odpravili na Jeremitišče,
kjer si bo og toplem napitku in prigriz-
ku mogoče ogledati okrašene božične
jelke in jaslice.

DOBERDOB - Filmski večer društva Kras Dol-Poljane

Doba neumnosti
Predvajali so film o okoljski problematiki in klimatskih spremembah

Del udeležencev filmske projekcije na Gradini BUMBACA

Okoljskim problematikam, pre-
pletanju gospodarskih in političnih in-
teresov pri izkoriščanju naravnih bo-
gastev in klimatskim spremembam je
posvečen film »The Age of Stupid«
(Doba neumnosti), ki so ga predvajali
v nedeljo v sprejemnem centru Gradi-
na v Doberdobu. Kljub grdemu vre-
menu in nizkim temperaturam se je va-
bilu društva Kras Dol-Poljane odzvalo
lepo število ljudi, ki so si film ogledali
v kraški sobi sprejemnega centra.

Pred začetkom predvajanja filma
je spregovoril predsednik društva Kras
Zvonko Frandolič, pozdravili pa sta tu-
di predsednica zadruge Rogos Ana Čer-
nic in doberdobska podžupanja Luisa
Gergolet. Slednja je poudarila, da si
morajo za energetsko varčevanje pri-
zadevati tudi majhne krajevne uprave,
saj varovanje okolja mora biti vodilo sle-
hernega posameznika. V imenu oko-
ljevarstvene organizacije WWF je spre-
govoril tajnik tržiške sekcije Graziano
Benedetti, ki je odgovoril tudi na nekaj
vprašanj publike o raznih okoljskih
vprašanjih. Med drugim je tudi po-
udaril, da so naravovarstvene organi-
zacije film »The Age of Stupid« pro-
glasile za enega izmed najpomemb-
nejših filmskih dokumentov iz zadnjih
let, ki je posvečen okoljskim vozlom.

Gojenci godbeniške šole med nastopom

Pihalni orkester Kras je v soboto v žup-
nijski dvorani v Doberdobu priredil božično
novoletni koncert, na katerem so nastopili tu-
di gojenci godbeniške šole in ženski pevski
zbor Jezero. Večer je povezovala Karolina
Černic, prvi pa so se na odru predstavili pred-
šolski otroci, ki se glasbenih osnov učijo sku-
paj s Tanjo Gaeta. Pred nastopom je vsak po-

vedal svoje ime, potem pa so otroci zapeli ne-
kaj rock pesmi, tako da je bila tudi njihova
skupina poimenovana Dober Rock. Za
najmlajšimi se je s sakralnimi in ljudskimi pe-
smimi predstavil ženski pevski zbor Jezero
pod vodstvom Daria Bertinazzija, zatem pa
je sledil nastop pihalnega orkestra Kras. Ob
zaključku so godbeniki, otroci in pevke Je-
zera zapeli skladbo Stille Nacht iz Weich-
nachtlichte Festmusika, ki se nekoliko razli-
kuje od obče znane Svete noči; koncert se je
sklenil s koračnico Radetzky marsch.

Med koncertom je pozdravila do-
berdobska podžupanja Luisa Gergolet;
spomnila se je Franka Ferfoglie, enega izmed
stebrov orkestra Kras, ki je umrl pred enim
letom. V imenu Zadružne banke Doberdob
in Sovodnje je spregovoril Flavio Mosetti, v
imenu pihalnega orkestra Kras pa njegov
predsednik Luciano Gergolet, ki je izročil pri-
znanje za dolgoletno igranje pri doberdob-
ski godbi Andreju Gergoletu, Piu Vescoviju
in Jožefu Ferfogli. Gergolet je v svojem po-
zdravu poudaril pomembno vlogo, ki ga ima
orkester Kras, saj spremlja vse družbene in
kulturne dogodke v vasi in v sosednjih kra-
jih; po drugi strani je Jožef Ferfoglia opozo-
ril, da je orkester v preteklosti doživel težke
čase. Nekoč je bilo glasbenikov samo deset,
kljub temu pa so vztrajali in godbo pripelja-
li do praga stoletnice. Okrogel jubilej bo or-
kester praznoval leta 2011.

NOVA GORICA

Petarde samo
od 26. decembra
do 2. januarja

V Sloveniji je od sobote do 31.
decembra, dovoljena prodaja t.i. pi-
rotehničnih izdelkov kategorije 1,
katerih glavni učinek je pok. Gre za
ognjemetne izdelke, ki predsta-
vljajo zelo majhno nevarnost, pov-
zročajo zanemarljivo raven hrupa
in so namenjeni uporabi v strnje-
nih naseljih, v stanovanjskih zgrad-
bah in drugih zaprtih prostorih. Ti-
pični izdelki iz edine za uporabo
dovoljene kategorije so npr. ben-
galske vžigalice, pasje bombice, po-
kajoči vložki za cigarete, konfeti -
bombice, pokajoče žabice in pod-
obna pirotehnika.

Njihova uporaba je dovoljena
od 26. decembra do 2. januarja, »pa
tudi takrat teh izdelkov ni dovolje-
no uporabljati v strnjenih stano-
vanjskih naseljih, v zgradbah in vseh
zaprtih prostorih, v bližini bolnišnic,
v prevoznih sredstvih za potniški
promet in na površinah, na katerih
potekajo javni shodi in javna zbira-
nja«, piše v zakonskih določilih.
Kljub načrtnim aktivnostim polici-
je in drugih državnih organov se pri
uporabi pirotehničnih izdelkov,
predvsem petard, vsako leto telesno
poškoduje nekaj ljudi. Policisti
obravnavajo tudi različna kazniva
dejanja zaradi povzročene škode na
stvareh. Globa za prekršek znaša od
400 do 1200 evrov. Ob tem se iz-
delek tudi zaseže, četudi ni storil-
čeva last, poudarjajo na policiji, kjer
dodajajo, da se »žal prepogosto do-
gaja, da posamezniki samozaščit-
nemu ravnanju v času božično-no-
voletnih praznikov posvečajo pre-
malo pozornosti in lahko kaj hitro
postanejo oškodovanci zaradi tat-
vin, vlomov v vozila in stanovanja in
drugih kaznivih dejanj.« Policisti
svetujejo previdnost pri puščanju
vrednejših predmetov na vidnih
mestih v osebnih vozilih ter opo-
zarjajo na doslednost in pazljivost.

Policisti bodo v tem času po-
ostreno nadzirali tudi upoštevanje
cestnoprometnih predpisov, še po-
sebej bodo pozorni na vožnjo pod
vplivom alkohola, mamil ali psi-
hoaktivnih zdravil. (tb)
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Praznični
fotoutrip
Okrašene ulice in
izložbe  nas opozarjajo,
da se naglo bliža čas
božičnih in novo-
letnih počitnic.
Zagotovo so to
dnevi radosti,
sprostitve, izletov
ali zimovanj, spo-
kojnega življenja v
toplem objemu družine ali
pa »nore« zabave. Vse kar
boš zanimivega ali nena-
vadnega ujel v svoj obje-
ktiv, pošlji na spletno
stran www.primorski.eu,
tako da klikneš rubriko fo-
tografije bralcev. Tvoje
prispevke bomo rade vo-
lje objavili.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v
sredo, 6. januarja 2010, ob 20.45
»Cenerentola - il musical« nastopa
Planet Musical; informacije pri bla-
gajni gledališča v Ul. Garibaldi 2/a v
Gorici in na tel. 0481-383327.

V NOVEM OBČINSKEM GLEDALIŠČU
V GRADIŠČU: danes, 22. decembra,
ob 21. uri izvenabonmajska predsta-
va »La variante di Lueneburg - fabu-
la in musica«, igrata Matteo Setti in
Walter Mramor; informacije pri bla-
gajni gledališča (tel. 0481-969753).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 11. in 12. januarja 2010, ob 20.45
Molièrejev »Tartufo«. Igrajo Carlo
Cecchi, Licia Maglietta, Elia Shilton;
informacije pri blagajni gledališča
(tel. 0481-790470).

V GORICI DANES
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.00 »Natale a Beverly Hills«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.45 - 20.30 -
22.10 »La principessa e il ranocchio«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.10 »Io
e Marilyn«.

V TRŽIČU DANES
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 20.15 -

22.15 »Natale a Beverly Hills«.
Dvorana 2: 18.00 »A Christmas Ca-
rol« (Digital 3D); 21.30 »Dorian Gray«
(prepovedan mladim pod 14. letom).
Dvorana 3: 16.45 - 18.30 - 20.20 -

22.10 »La principessa e il ranocchio«;
Dvorana 4: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Io
e Marilyn«.
Dvorana 5: 17.00 - 18.45 »Astro
Boy«; 20.30 »Il nastro bianco«.

FOTOGRAFSKI KROŽEK ISONTINO 
BFI vabi v bar Cichetteria v Ul. Pe-
trarca v Gorici na ogled skupinske fo-
tografske razstave članov ob koncu le-
ta; do prvih dni januarja 2010.

VERTIGINE DEL SACRO je naslov raz-
stave, ki bo na ogled do 9. januarja v ga-
leriji Dore Bassi v deželnem avditoriju
v Gorici (med 10. in 12. uro ter med 16.
in 19. uro, ob nedeljah in praznikih za-
prto), v galeriji Ars na Travniku (med
8.30 in 12.30 ter med 15. in 19. uro, ob
nedeljah, ponedeljkih in praznih zapr-
to) in v galeriji Prologo v Ul. Ascoli 8/1
v Gorici (med 17. uro in 19.30, ob ne-
deljah in praznikih zaprto).

KLEKLJARSKI ODSEK DRUŠTVA JA
DRO bo ob običajnem vaškem praz-
novanju za sv. Štefan, 26. decembra,
organiziral v jutranjih urah tradicio-
nalno razstavo klekljarskih izdelkov
na sedežu v Romjanu.

V GALERIJI A. KOSIČ v Raštelu je na
ogled razstava akvarelov in olj slikar-
ja Andreja Kosiča; od torka do sobo-
te med 8.30 in 12.30 ter med 15.30 in
19. uro.

V GALERIJI LA SERENISSIMA v Gra-
dišču bo do 31. decembra na ogled
razstava Rea Moreua.

V GORIŠKI PODRUŽNICI ZADRU
ŽNE BANKE DOBERDOB IN SO
VODNJE na Korzu Verdi 55 bo do 31.
decembra na ogled izviren izvod Sla-
ve Vojvodine Kranjske Janeza Vajkar-
da Valvasorja, katero razstavlja last-
nik Roman Gergolet.

OBČINA SOVODNJE vabi na tradicio-
nalni Novoletni koncert, ki bo v ob-
činski telovadnici v nedeljo, 10. ja-
nuarja 2010, ob 18.30. Nastopajo de-
kliška pevska skupina Bodeča neža,
ansambel Nomos in oktet Vrtnica.
Sledi skupna zdravica.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI bo v sredo, 23. decembra, ob 20.15

nastopil Zbor opere in baleta SNG Ma-
ribor s koncertom Božične pesmi sve-
ta; informacije na tel. 003865-3354013,
www.kulturnidom-ng.si.

VEČERNI KONCERTI kulturnega zdru-
ženja Rodolfo Lipizer v deželnem av-
ditoriju v Ul. Roma v Gorici: v sredo,
30. decembra, ob 20.45 bo novoletni
koncert Balkan Symphony Orchestra;
informacije in rezervacije na lipi-
zer@lipizer.it, www.lipizer.it.

RAVNATELJI osnovnih in nižjih sred-
njih šol na Tržaškem, Goriškem in v
Benečiji sporočajo, da so lestvice su-
plentov izčrpane. Zato vabijo vse
morebitne interesente z ustreznimi
pogoji za poučevanje, da predložijo
prošnje za poučevanje neposredno na
posamezna ravnateljstva.

SPDG obvešča, da bo od 17. januarja do
7. februarja 2010 priredilo nedeljske
tečaje smučanja v Forni di Sopra in v
Žlebeh (Nevejsko sedlo) in poskrbe-
lo tudi za avtobusni prevoz. Prijave
bodo sprejemali v ponedeljek, 28. de-
cembra, v petek, 8. januarja 2010, in
v ponedeljek, 11. januarja 2010, od 18.
do 20. ure na sedežu društva, Verdi-
jev Korzo 51/int. v Gorici.

PD VRH SV. MIHAELA v sodelovanju
z župnijo Gabrje-Vrh prireja tekmo-
vanje Jaslice pri nas doma. Vabljeni k
sodelovanju otroci in odrasli, druži-
ne in posamezniki, ki se veselijo pri-
pravljanja jaslic. Prijave sprejema Ne-
rina (tel. 333-1706760). Ogled jaslic
bo v soboto, 26. decembra, v dopol-
danskih urah.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV ZA GORIŠKO sporoča udeležen-
cem silvestrovanja, ki bo v kleti Do-
brovo v Brdih v torek, 29. decembra,
da bo prvi avtobus odpeljal s Trga Me-
daglie d'oro pri ul. Catterini v Gorici
ob 16.30, nato s postanki pri vagi bli-
zu pevmskega mosta, v Podgori pri
športni palači in v Štandrežu. Drugi av-
tobus bo odpeljal ob 16.30 iz Dober-
doba, nato s Poljan, Vrha, iz Sovodenj
in Štandreža. Priporoča se točnost.

VSI, ki bi se radi pridružili sovodenjski
pustni skupini, se lahko vpišejo v to-
rek, 29. decembra, med 20.30 in
21.30 v Kulturnem domu v Sovod-
njah.

FEIGLOVA KNJIŽNICA bo med boži-
čnimi prazniki zaprta od 24. decem-
bra do 3. januarja 2010. 4. in
5. ja-
nuarja 2010 pa bo odprta od 15. do 19.
ure.

GORIŠKI SEDEŽ ZDRUŽENJA LOČE
NIH STARŠEV FJK prireja vsak torek
ob 20.15 v večnamenskem centru v
Ul. Baiamonti 22 v Gorici odprta sre-
čanja za pomoč ločenim staršem; in-
formacije na tel. 349-3884549,
amps.gorizia@yahoo.it, www.mam-
mepapaseparati.org.

OBČINA DOBERDOB obvešča, spreje-
tje variante št. 8 k splošnemu občin-
skemu regulacijskemu načrtu. Sklep
bo na razpolago v občinskem tehni-
čnem uradu (od ponedeljka do petka
med 8. in 12. uro, ob sredah med 15.
in 17. uro) do 31. decembra in v tem
roku lahko vsakdo pisno predloži do-
berdobskemu županu svoje opombe in
nasprotovanja. Poročilo glede okolja in
sinteza bosta na razpolago za obdob-
je 60 dni na tehničnem uradu.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER
DOBU obvešča, da bo v sredo, 23. in
30. decembra, zaprta.

PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR bodo
Zveza slovenske katoliške prosvete,
Kulturni center Lojze Bratuž in Zdru-
ženje cerkvenih pevskih zborov po-
delili društvom in organizacijam ali
posameznikom. Predloge za prizna-
nje zbira Zveza slovenske katoliške
prosvete na podlagi javnega razpisa.
Priznanje za tiste, ki delujejo v gori-
škem prostoru, se praviloma podeli fe-
bruarja za ustvarjalne dosežke, za po-
memben prispevek k razvoju ljubi-
teljskih kulturnih dejavnosti, za pu-
blicistično delo in za izjemne dosež-
ke pri organizacijskem delu na kul-
turnem področju. Predloge za pri-
znanje je treba oddati do 31. decem-
bra 2009 na naslov: Zveza slovenske
katoliške prosvete - 34170 Gorica-
Gorizia, Drevored 20. septembra 85,
s pripisom na ovojnico »Predlog za
priznanje«.

KUKUKOVI v Doberdobu imajo od-
prto ob četrtkih, petkih sobotah in
nedeljah: tel. 0481-78140.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj prireja
božičnico v sredo, 23. decembra, ob
20.30 v večnamenskem centru v Jam-
ljah. Sodelovali bodo zbor Združenja
staršev otroškega vrtca in osnovne šo-
le Romjan Starši Ensamble, manjša,
srednja in večja plesna skupina Kre-
menjak, otroški pevski zbor Kreme-
njak, harmonikaš Andrej Gropajc in
mešani pevski zbor Gorjansko.

GLASBENA MATICA GORICA obveš-
ča, da bodo potekali interni božični
nastopi danes, 22. decembra, ob 18.
uri v Kulturnem domu v Sovodnjah.

GORIŠKI DECEMBER ponuja danes,
22. decembra, in v sredo, 23. de-
cembra, dejavnosti za otroke v San-
ta Klaus Village-ju na Korzu Verdi v
Gorici. V sredo, 23. decembra, ob 17.
uri bo na Travniku koncert skupine
Fvg Gospel Mass Choir.

KD BRIŠKI GRIČ v sodelovanju z
ZSKD in SSG vabi na ogled otroške
gledališke predstave Olgica in ma-
vrica (igra Lara Komar, v priredbi in
režiji Marka Sosiča), ki bo v torek, 29.
decembra, ob 19. uri v Kulturnem
domu v Števerjanu. Vstopnina zna-
ša 3 evre.

KD DANICA vabi na božično-novo-
letno prireditev Pozdrav novemu le-
tu danes, 22. decembra, ob 20. uri v
ŠKC Danica na Vrhu. Program bodo
oblikovali ženska vokalna skupina
Danica, moški pevski zbor Srečko
Kumar Kojsko in mladinska gledali-
ška skupina Sovodnje z veseloigro
Trojčki.

PD VRH SV. MIHAELA v sodelovanju
z Združenjem cerkvenih pevskih
zborov Gorica vabi na tradicionalno
božičnico z naslovom Evro za prija-
telja, ki bo na dan Sv. Družine, v ne-
deljo, 27. decembra, v cerkvi na
Vrhu po maši ob 10.30. Nastopajo
otroci OPZ Vrh Sv. Mihaela in DVS
Bodeča neža.

DANES V GORICI: 11.30, Giuseppe
Marassi v kapeli splošne bolnišnice
in na glavnem pokopališču.

DANES V KRMINU: 11.00, Pavlina
Hvala por. Cattarin (iz goriške splo-
šne bolnišnice ob 10.30) v cerkvi Sv.
Leopolda in na pokopališču; 14.00,
Mario Bastiani (iz goriške splošne
bolnišnice ob 13.40) v stolnici Sv.
Adalberta in na pokopališču.

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z višješolsko ali uni-
verzitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgoj-
ne servise. Območje goriška po-
krajina in Tržič. Odlično znanje
slovenskega jezika.

Poslati curriculum v italijanščini
na fax 040-232444.

ŠMARTNO - V nedeljo potekala zanimiva pobuda

Otroci šestih šol skupaj
okrasili novoletne jelke

Mali ustvarjalci
na delu

VIP

Likovne delavnice, srečanja in razsta-
ve z umetniško vsebino so postale stalnica
v kulturno-turistični ponudbi gostoljubne-
ga Šmartnega v Brdih. Tudi v nedeljo so se
na pobudo domačega Turističnega društva,
Agencije Jota in pod pokroviteljstvom ob-
čine Brda srečali otroci z obeh strani meje,
ki so v Hiši kulture sredi srednjeveškega
Šmartnega sprostili svojo domišljijo in iz-
delali kopico okraskov, s katerimi so nato
okrasili novoletne jelke. Šlo je za širše zas-
novano pobudo, ki si jo je ob pomoči šmar-
tenskih društev zamislila goriška likovna
ustvarjalka Maria Grazia Peršolja, ki v zad-
njih letih veliko sodeluje s čudovito rodno
vasjo v Brdih.

K ustvarjanju božičnih okraskov je po-
vabila šest osnovnih šol, ki so med likovnim
poukom iz odvrženih materialov izdelali ko-
pico najrazličnejših okraskov, ki so jih nato

prinesli v Šmartno. Za svoje umetniške iz-
delke so otroci uporabili jogurtove lončke,
pa plastične zamaške vseh vrst in barv, ve-
liko je bilo gumbov in steklenih kozarcev. Vse
to so otroci pod vodstvom svojih učiteljev
razrezali, zlepili in pobarvali ter ustvarili res
veliko lepih in okusno zasnovanih okrasnih
predmetov. Iz Slovenije sta sodelovali os-
novni šoli z Dobrovega in iz Kojskega, iz Ita-
lije pa osnovne šole Alojz.Gradnik iz Šte-
verjana, Oton Župančič iz Gorice ter Giu-
seppe Ungaretti iz Gorice in Alessandro
Manzoni iz Mariana. Pri pripravi okraskov
je sodelovalo skoraj sto otrok, na nedeljskem
okraševanju novoletnih jelk v Šmartnem pa
le manjše zastopstvo mladih umetnikov.

Pri zaključnih delih in pri okraševa-
nju šestih jelk so otrokom pomagale Maria
Grazia Peršolja, predsednica domačega tu-
rističnega društva Vanja Peršolja in Sandra

Maraž iz Števerjana, sicer učiteljica v slo-
venskem vrtcu v ulici Brolo v Gorici. Med
delom jih je obiskal Dedek mraz, ki jih je po-
hvalil za trud, ki so ga vložili v pripravo res
lepe pobude. V dar jim je prinesel veliko
sladkarij, otroci pa so mu izročili polno vre-
čo toplih nogavičk, ki jih je bradati dobrot-
nik odnesel v Bolnišnico za invalidno mla-
dino v Stari Gori pri Novi Gorici.

V spremstvu mentoric so nato otro-
ci razporedili okrašene jelke po raznih ko-
tičkih Šmartnega, jih opremili z lučkami,
okraske, ki so ostali, pa razobesili po ve-
jah nekaterih dreves ob vhodu v staroda-
vno briško vas. Celotna pobuda je pote-
kala pod pomenljivim sporočilom: »Naj-
boljši način, da postanemo srečni je, da
osrečimo druge«. Nedeljski večer v Šmart-
nem se je zaključil s koncertom treh bri-
ških pevskih zborov. (vip)

Perrone kritičen
Goriški pokrajinski svetnik SKP
Alessandro Perrone je kritičen do
izbir tržiške občinske uprave. Svet-
nika moti, da je levosredinska
uprava pristala na pritiske zveze
ezulov ANVGD, ki je zahtevala
delno prekritje napisa na spome-
niku umrlih v fojbah. »Odstrani-
tev Ciampiejevega stavka, ki je
zgodovinski dogodek pravilno uo-
kviril brez retorike, ki je značilna
za zvezo ezulov, je po mojem mne-
nju zelo hudo dejanje,« pravi Per-
rone.

Voščilo centra Komel
Božično voščilo bodo danes z
glasbeno govorico izrekali učenci
slovenskega centra za glasbeno
vzgojo Emil Komel zbranim star-
šem in prijateljem v veliki dvora-
ni Kulturnega centra Lojze Bratuž
v Gorici. Zapele bodo pevske sku-
pine tečajev nauka o glasbi in Do-
misol, zaplesale bodo gojenke ba-
letnega oddelka, zaigrali bodo iz-
brani solisti in šolski orkester. Pri-
reditev se začne ob 19. uri.

Božična delavnica
Občinska knjičnica iz Sovodenj va-
bi otroke na božično delavnico ju-
tri ob 11. uri. Martina Solc bo pri-
povedovala pravljico Medenjaček,
skupaj z njo pa bodo otroci »pe-
kli« božične piškote iz lepenke.

Prestavili praznovanje
Zaradi slabih vremenskih razmer
je prejšnjo soboto odpadel praz-
nik, ki ga pri Sv. Ani za upokojen-
ce prireja sindikat CISL. Božično
praznovanje bo z istim progra-
mom potekalo jutri med 15. in 19.
uro.

Božiček v Gorici
V okviru niza Goriški december
bo danes in jutri goriške otroke
obiskal Božiček. Njegova delavni-
ca bo danes delovala na Verdije-
vem korzu, jutri pa se bo preseli-
la na Travnik, kjer bo ob 17. uri tu-
di zanimiv koncert zbora FVG
Gospel Choir. Pobudi prireja go-
riška zveza trgovcev Ascom.
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KULTURA - Na ogled bodo le preverjene avtorjeve slike

Ob 400-letnici Caravaggiove smrti
razstava umetnikovih del v Rimu

RIM - V Rimu bodo 400. obletnico Cara-
vaggiove smrti med drugim obeležili z veliko raz-
stavo umetnikovih del v razstavišču Scuderie del
Quirinale. Razstavljenih bo sicer manj kot 40
umetnin, a pri vseh je Caravaggiovo avtorstvo
nesporno potrjeno. Dela bodo za razstavo, ta bo
vrata odprla 18. februarja, posodile različne sve-
tovne galerije. "Ta razstava bo čisti Caravaggio,
kar pomeni, da bodo predstavljena le dela, pri
katerih ni nobenega dvoma glede avtorstva," je
pojasnil vodja rimskih muzejev Claudio Strina-
ti in dodal: "Gre le za malo umetnikovih del, ki
pa vsa nedvoumno odražajo njegov slikarski stil."

Kot je še povedal Strinati, priprava razstave
ni bila lahka naloga, saj se je v zadnjih letih po-
javila vrsta novih "odkritij", ki so vsakič znova
povzročila razburjene v javnosti. Čeprav bo raz-
stava potegnila jasno ločnico med nesporno Ca-
ravaggiovimi deli in tistimi, ki so mu le pripisa-
na, se bo dotaknila tudi nekaterih polemik okrog
Caravaggia in njegovega slikarskega stila. Še po-
sebej se bo posvetila njegovi značilni slikarski
tehniki, dotaknila pa se bo tudi razprave, ki se
je razvila okrog tega, ali je umetnik slikal sam,
ali so mu pri tem pomagali drugi umetniki, ali
pa gre za dela delavnice.

Razstava bo zasnovana tematsko. Tako bo
Caravaggiov Deček s košaro sadja iz rimske Ga-
lerije Borghese razstavljen zraven Bakha iz flo-
rentinske galerije Uffizi. V obeh primerih gre za
upodobitev temnolasega dečka s sadjem in cvet-
jem. Nekaj velikih oltarnih slik za rimske cer-
kve bo razstavljenih ob poznejši oltarnih slikah,
ki jih je umetnik naslikal na Siciliji.

Londonska Nacionalna galerija in milan-
ska akademija Brera bosta posodili vsaka svo-
jo verzijo Večerje v Emavsu; ena je iz leta 1601,
druga iz leta 1606. Na ogled bodo tudi tri upo-
dobitve svetega Janeza Krstnika - dve iz Rima
in ena iz Kansas Cityja. Muzej Eremitaž iz Sankt
Peterburga bo posodil sliko Igralec na lutnjo, ob
njej bodo razstavljeni Glasbeniki iz newyorškega
Metropolitanskega muzeja.

Michelangelo Merisi da Caravaggio (1573-
1610) velja za enega najbolj revolucionarnih
umetnikov svojega časa. Danes je verjetno naj-
bolj poznan po svojem chiaro scuru. Slikarsko
pot je začel v Milanu, nato se je preselil v Rim.
Znan je bil kot boem nagle jeze in po nekem
pretepu, v katerem je bil ubit njegov nasprot-
nik, je moral leta 1606 zapustiti Rim. Zbežal je
v Neapelj, nato na Malto in na Sicilijo. Caravaggio, Deček s košaro sadja

PREDSEDNIK REPUBLIKE

Napolitano: Italija
je enotna, ko gre
za vojaške odprave

RIM - »V tem primeru sem posebno zadovoljen
s tem, kar se je zgodilo v parlamentu. Navadno se par-
lament predstavlja kot razdeljen in prevladuje predsta-
va o prepirljivi politiki. Glede italijanskih mednarodnih
vojaških misij pa je parlament znal dobiti skupen jezik,
kar je zame vir velikega institucionalnega zadovoljstva.«

Tako je dejal predsednik republike Giorgio Na-
politano, ko je včeraj izrazil božična voščila italijanskim
vojakom po svetu, še posebej italijanski misiji v Hera-
tu v Afganistanu, s katero je bil video povezan. Drža-
vni poglavar je menil, da je kljub finančnim težavam
prav, da Italija ohranja svojo vojaško odpravo v Afga-
nistanu. »To ni ameriška vojna, ampak misija Združe-
nih narodov, katere edini namen je varovati svet pred
mednarodnim terorizmom,« je še dejal Napolitano. Pri-
stavil je, da je Italija v mejah svojih odgovornosti vselej
skušala pojmovati svojo nalogo v Afganistanu tako, kot
jo je opredelil ameriški predsednik Barack Obama v ne-
davnem govoru v West Pointu, in sicer, da je vojaška pri-
sotnost tesno povezana s pomočjo prebivalstvu in z na-
pori za vsesplošen razvoj dežele.

Italijanskim vojakom po svetu je voščil tudi
obrambni minister Ignazio La Russa, ki je ob tem po-
hvalil Napolitana, češ da izraža skrb za enotnost drža-
ve na najvišji način.

VREME - Zaradi leda in snega promet oviran v raznih evropskih državah

Tretjina vlakov v FJK ni vozila,
ostali so krepko zamujali
Sindikati kritični - Največ smrtnih žrtev zaenkrat na Poljskem, v Španiji težave v letalskem prometu

TRST, RIM, DUNAJ - V številnih ev-
ropskih državah je zimsko vreme tudi vče-
raj povzročalo težave v prometu, predvsem
železniškem in letalskem. Italija seveda ni
izjema. Zaradi mraza in sneženja je do-
poldne v italijanskem železniškem prome-
tu nastal pravi kaos, najhuje je bilo med
Trstom in Benetkami. Obstalo je več kot de-
set vlakov, preostali pa so imeli tudi do dve
uri zamude. Zaradi slabega vremena je bi-
lo na severovzhodu Italije zaprtih več šol.

V goratih območjih Furlanije-Julijske
krajine je zapadlo od 30 do 50 centimetrov
snega. Civilna zaščita je včeraj pripravljala
obsežno akcijo za prevoz 25 ton soli v pet-
najst občin. Na deželnih avtocestah in na le-
tališču v Ronkah večjih težav včeraj ni bilo,
trda pa je predla potnikom v železniškem
prometu. Deželni direktor družbe Mario
Pettenella je o problemih poročal deželne-
mu odborniku Riccardu Riccardiju, slednji
pa se je potnikom opravičil. Skoraj tretjina
vlakov (40 od 136) ni vozila, v glavnem za-
radi poledenelih vrat, ki se niso odpirala oz.
zapirala. Pettenella je povedal, da so preostali
vlaki večinoma zamujali za 20 do 80 minut
ter da so bile težave omejene. Sindikati so
družbo ostro kritizirali, saj je bilo sneženje
napovedano in nekateri vlaki so beležili tu-
di triurno zamudo.

Zaradi sneženja in nesreč so morali za
eno uro zapreti avtocesto A14 nedaleč od
Bologne, v Milanu pa so oblasti prebivalce
pozvale, naj se od doma ne odpravljajo s svo-
jimi avtomobili. Mraz je včeraj zajel Sicili-
jo, kjer so temperature padle pod ledišče. Že
v soboto je voznike v Sloveniji razhudilo za-
prtje nekaterih avtocest, med drugim av-
toceste med Sežano in Ljubljano. Na stran-
skih cestah so se ustvarile dolge kolone vo-
zil. Zaradi mraza so včeraj obstali tudi vla-
ki v Avstriji, in sicer med Gradcem in Šen-
tiljem oz. Radgono. V Avstriji so ponoči za-
radi mraza umrli trije ljudje.

Na Poljskem je zaradi mraza konec
tedna umrlo kar 42 ljudi, v Ukrajini pa 27.
Večina žrtev so brezdomci, ki so bili pod
vplivom alkohola. Na Češkem se je tempe-
ratura ponekod spustila tudi na rekordnih
minus 26,5 stopinje Celzija, kar je bilo usod-
no za najmanj deset ljudi, je poročala Slo-
venska tiskovna agencija. V Bosni in Her-
cegovini je mraz zahteval tri smrtne žrtve.
Na madridskem letališču Barajas so odpo-
vedali več poletov, saj so morali zaradi sla-
be vidljivosti zapreti dve od štirih vzletno-
pristajalnih stez. Zaradi snega je prekinjen
promet s hitrimi vlaki, oviran je tudi cestni
promet. O prometnih težavah in poledicah
so poročali tudi iz Portugalske, Francije in
Nemčije, kjer so se na avtocestah ustvarili
daljši zastoji.

Več potnikov je
včeraj dalj časa,

marsikdaj tudi
zaman čakalo na

odhod vlaka 

ANSA

POLITIKA - Berlusconi: Podarite izkaznico Ljudstva svobode

Bersani: Sem za reforme,
a s soočenjem v parlamentu

RIM - Voditelj Demokratske stran-
ke Pier Luigi Bersani je potrdil, da se nje-
gova stranka zavzema za izvedbo insti-
tucionalnih in drugih potrebnih reform,
tudi socialnih. Za to pa po njegovem ni
potrebno neko posebno srečanje med
njim in predsednikom vlade Silviom Ber-
lusconijem, kakor tudi ni potrebno usta-
navljati nekega posebnega ustavodajne-
ga telesa. »Do soočenja mora priti v par-
lamentu, v obeh zbornicah in še prej v
pristojnih komisijah,« je dejal Bersani, ki
je spomnil, da je komisija za ustavne za-
deve poslanske zbornice v prejšnji za-
konodajni dobi pod predsedstvom Lu-
ciana Violanteja že pripravila pomemben
osnutek ustavnih reform.

Voditelj demokratov je ob tem tu-
di poudaril, da njegova stranka odločno
nasprotuje zakonom »ad personam«.
»Ob božiču je prav, da kroži nekaj slad-
korja, a potem pride Pehtra baba (Be-
fana) in težko bi bilo začeti plodno raz-
pravo, če bi bil parlament zasut s pred-
logi zakonov za eno samo osebo,« je de-
jal Bersani, nanašajoč se na razne

predloge za »rešitev premiera«, od za-
konskega osnutka za skrajšanje proce-
sov do osnutka ustavnega zakona, s ka-
terim bi premieru in morebiti drugim
najvišjim državnim predstavnikom pri-
znali imuniteto oz. »upravičeno zadr-
žanost«( it. »legittimo impedimento«)
pred sodnim pregonom. S tem je Ber-
sani tudi korigiral demokrata Massima
D’Alemo, ki je v nedavnem intervjuju
za dnevnik Corriere della Sera sprejel
idejo ustavnega zakona o »upravičeni
zadržanosti«, češ da bi bil »kak kom-
promis« v korist države.

Včeraj pa se je oglasil tudi Berlus-
coni. V zvočnih voščilih, ki jih je izrekel
bralcem spletne strani dnevnika Il Gior-
nale, jim je voščil, da bi lahko uresničili
»vse sanje«, ki jih nosijo »v svojih glavah
in v svojih srcih«. Vsem »Italijanom, ki
ljubijo svobodo«, pa je sugeriral, da bi za
praznike sebi in svojim prijateljem po-
darili strankarsko izkaznico Ljudstva
svobode. »Na tak način nam boste dali
več moči, da bomo še naprej vztrajali in
delali za dobrobit vseh,« je dejal premier,
ki po napadu 13. decembra v Milanu ta
čas počiva v svoji vili v Arcoreju.

PIER LUIGI BERSANI

ANSA

SILVIO BERLUSCONI
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Napolitano
pozval
politike
k premisleku

RIM - Predsednik republike
Giorgio Napolitano je včerajšnji
tradicionalni predpraznični spre-
jem predstavnikov državnih obla-
sti na Kvirinalu izkoristil za pre-
gled sedanjega političnega tre-
nutka v državi. Ponovno je obso-
dil napad, ki ga je 13. t. m. premier
Silvio Berlusconi doživel v Mila-
nu. Izrazil je upanje, da bi to hu-
do dejanje spodbudilo politiko k
premisleku. Vladi je zagotovil, da
dokler uživa večinsko podporo v
parlamentu, ji v skladu z ustavo
nihče ne more streči po življenju.
Zato je treba razmišljati o tem, ka-
ko najbolje izkoristiti zakonoda-
jo dobo, ki je še v začetni fazi.

Napolitano je ponovno iz-
postavil potrebo po izvedbi insti-
tucionalnih reform, in to s čim šir-
šo parlamentarno večino. Izrazil
je prepričanje, da je to možno, če-
prav trenutno politično vzdušje
najbrž še ni temu naklonjeno. V
tem sklopu je opozoril tudi na po-
trebo po ureditvi pravosodnega
sistema ter po vzpostavitvi ustrez-
nejših odnosov med zakonodajno,
izvršno in sodno oblastjo.

Državni poglavar je izrazil
prepričanje, da vlada ima mož-
nost, da uveljavlja svoj program,
opozoril pa je, da s prepogostim
seganjem po zakonskih odlokih in
zaupnicah večkrat duši parla-
ment, ki ne more ustrezno izva-
jati svoje zakonodajne in nadzor-
ne politične vloge. Gre za težnjo,
ki se je rodila že pred časom, a ki
po Napolitanovih besedah priha-
ja posebno ostro do izraza v tej
zakonodajni dobi. Državni po-
glavar je naposled branil avtono-
mijo ustavnega sodišče, pri čemer
ni bilo težko prepoznati odziva na
napade, ki jih je proti temu orga-
nu večkrat sprožil predsednik
vlade Silvio Berlusconi.

GIORGIO

NAPOLITAN
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POLJSKA - Izginil je v petek zjutraj

Našli ukradeni napis
taborišča v Auschwitzu
Policija aretirala več ljudi - Kaže, da kraja ni imela političnega ozadja

VARŠAVA - Poljska policija je v no-
či na ponedeljek sporočila, da so našli na-
pis Arbeit macht frei (Delo osvobaja), ki
je bil v petek ukraden iz nekdanjega na-
cističnega taborišča Auschwitz. Napis je
bil razrezan na tri dele. Policija je areti-
rala tudi več domnevnih storilcev.

Tiskovni predstavnik policije v
Krakovu je povedal, da so v zvezi s kra-
jo aretirali pet moških, starih od 20 do
39 let. Moški po navedbah policije ne
pripadajo nobeni od neonacističnih
skupin niti doslej niso bili obtoženi za-
radi kraje.

Kovinski napis, dolg pet metrov, je
bil obešen nad vhodom v taborišče, ki je
zdaj preurejeno v muzej, ukraden pa je
bil v petek zgodaj zjutraj.

Muzej Auschwitz je za informaci-
je, ki bi pomagale najti napis, obljubil
30.000 evrov nagrade, medtem ko so nad
vhod taborišča, ki ga letno obišče prek
milijon ljudi, namestili kopijo napisa.

V Auschwitzu je med letoma 1940
in 1945 umrlo 1,1 milijona ljudi, veči-
noma Judov. (STA)

Tatovi so napis
»Arbeit macht frei«
razrezali na tri dele

ANSA

IRAN - Provladne sile motile žalno slovesnost

Na pogrebu oporečniškega
ajatole Montazerija na tisoče žalujočih

TEHERAN - Od v soboto premi-
nulega vodilnega iranskega teologa in
ostrega kritika iranskega režima, veli-
kega ajatole Huseina Alija Montazeri-
ja, se je včeraj na pogrebu poslovilo na
tisoče in tisoče žalujočih, na svojih sple-
tnih straneh poročajo iranski mediji.
Pogreb naj bi sicer spremljali nasilni iz-
gredi skrajnih in provladnih skupin.

Po poročanju opozicijske spletne
strani Rahesabz.net se je na pogrebu
Montazerija, navdiha za številne iran-
ske reformiste in borce za človekove
pravice, zbralo na desettisoče ljudi.
Konservativna spletna stran Asri-
ran.com medtem poroča o kar sto ti-
soč žalujočih na pogrebu v svetem me-
stu Kom.

Rehasabz.net obenem piše, da so
se v množico na pogrebu vdrli pri-
padniki skrajnih provladnih skupin, ki
so skušali zmotiti pogrebno sloves-
nost. Potem ko so se zapletli v prete-
pe z več žalujočimi, naj bi odšli. Na-
vedb o pogrebu sicer ni mogoče neod-
visno potrditi, saj so iranske oblasti tu-
jim medijem prepovedale pokrivanje
dogodka.

Oblasti so sicer tudi upočasnile
internetne povezave, tako da so te ko-
majda uporabne, moteni so tudi neka-
teri televizijski signali. To so sicer pre-
cej običajni postopki, ko oblasti priča-
kujejo opozicijske proteste.

Opozicijska voditelja in poražen-
ca spornih predsedniških volitev Mir
Hosein Musavi in Mehdi Karubi sta
včeraj razglasila dan žalovanja in svo-
je privržence pozvala, naj se udeležijo
pogreba. Žalujoči nosijo zeleno barvo,
barvo opozicije, ter vzklikajo slogane,
kot sta "Diktator, Montazerijeva pot se
bo nadaljevala" in "Montazeri ni
mrtev".

Montazeri je bil eden od vodite-
ljev islamske revolucije leta 1979. Ne-
kaj časa je celo veljal za najverjetnejšega
naslednika ajatole Ruhole Homeinija,
vendar pa mu je ta leta 1989 zaradi kri-
tiziranja islamskega sistema prepove-
dal delovanje v politiki. Več kot 20 let
je veljal za enega najostrejših kritikov
iranske zunanje in notranje politike. Bil
je aktiven zagovornik človekovih pra-
vic, še posebej pravic žensk. Zadnja le-
ta je živel v hišnem priporu na svojem
domu v mestu Kom, kjer je tudi umrl.

Montazeri je bil tudi oster kritik
sedanjega predsednika Mahmuda Ah-
madinedžada, ki ga je po spornih ju-
nijskih predsedniških volitvah označil
za diktatorja. (STA)

Pogrebci so nosili podobo umrlega ajatole ANSA

ZDA-RUSIJA - Strateška oborožitev

Pogovori o nasledniku
Start 1 znova januarja

MOSKVA - Rusija bo z ZDA pogovore o no-
vem sporazumu o zmanjšanju strateške oborožitve,
ki naj bi nasledil pogodbo Start 1 iz časa hladne voj-
ne, nadaljevala januarja, so včeraj sporočili z ruskega
zunanjega ministrstva. Kot so dodali, obstaja še ne-
kaj vprašanj, ki jih je potrebno rešiti, to pa namera-
vajo storiti v bližnji prihodnosti.

Ruski in ameriški pogajalci so za božično-no-
voletne praznike prekinili maratonske pogovore v
Ženevi, katerih cilj je doseči nov dogovor o zmanj-
šanju jedrske oborožitve. Naslednika pogodbe Start
1 iz obdobja hladne vojne, ki mu je veljavnost po-
tekla 5. decembra, tako ne bo pred novim letom.

"Zaradi napornega dela pogajalskih ekip je pri-
prava novega dogovora skoraj pri koncu," je še spo-
ročilo rusko zunanje ministrstvo. Tudi ameriški
predsednik Barack Obama in njegov ruski kolega
Dmitrij Medvedjev sta po srečanju ob robu pod-
nebne konference v Koebenhavnu v petek sporoči-
la, da sta državi tik pred sklenitvijo novega dogovora.

Kljub temu izgleda, da v pogajanjih obstajajo
občutna nesoglasja, ta pa bi lahko tudi spodkopala
prizadevanja za obnovitev v preteklosti skaljenih od-
nosov med Moskvo in Washingtonom. "Dogovor o
jedrski razorožitvi je postal glavni problem v rusko-
ameriških odnosih," je komentirala ruska izdaja čas-

nika Newsweek. Kot je dodala, ruski diplomati za-
sebno priznavajo, da bi lahko celoten dogovor kon-
čal pod rušo.

Pogodba Start 1, ki z več tisoč stranmi sodi
med najbolj kompleksne pogodbe v zgodovini, je za-
čela veljati 5. decembra 1994, Sovjetski zvezi oz. nje-
ni naslednici Rusiji ter ZDA pa je nalagala, da ima-
ta lahko v oborožitvi največ 6000 bojnih konic ter
1600 nosilnih raket za njihov prenos na potencial-
ne cilje. Pogodba je med drugim prav tako vzpo-
stavila zelo strog režim nadzora in preverjanja upo-
števanja določil.

Moskva in Washington sta določila pogodbe
bolj ali manj dosledno spoštovala, ni pa jima uspe-
lo doseči dogovora o njenem nasledniku. Pogovo-
rov na to temo sta se lotila že pred leti, stvari pa so
se začele premikati letos, ko sta ruski in ameriški
predsednik v Moskvi podpisala predhodni dogovor
o zmanjšanju zalog strateškega orožja.

Dogovor določa, da bosta državi v sedmih le-
tih zmanjšali število bojnih konic in nosilnih ra-
ket - prvih naj bi v sedmih letih imeli le še med
1500 in 1675, drugih pa med 500 in 1100. ZDA
so sporočile, da imajo trenutno okoli 2200 jedr-
skih bojnih konic, Rusija pa naj bi jih imela po oce-
nah okoli 3000. (STA)

POD ROKAVSKIM PRELIVOM

Eurostar vlaki
so bili tudi
včeraj ustavljeni

LONDON - Hitri potniški vlaki Eurostar med Ve-
liko Britanijo in celinsko Evropo po noči na soboto, ko
je v predoru pod Rokavskim prelivom zaradi slabega vre-
mena ostalo ujetih kakih dva tisoč ljudi, včeraj že tretji
dan zapored niso vozili. Vodstvo Eurostara je z odločit-
vijo, da ustavi promet pod Rokavskim prelivom, pokva-
rilo praznične načrte na tisoče ljudem.

Prizadetih je že več kot 55.000 ljudi, pod vprašajem
pa zaenkrat ostajajo tudi torkovi prevozi pod Rokavskim
prelivom. Operater se bo glede torka odločil po tem, ko
bodo opravili več testov, s katerimi bodo preizkusili naj-
novejše izboljšave, ki naj bi vlake Eurostar naredile bolj
odporne na nizke temperature. Prav izredno nizke tem-
perature in močno sneženje v severovzhodni Franciji naj
bi bili namreč krivi za to, da je v noči na soboto v pre-
doru obstalo kar pet vlakov Eurostar, ki so bili na poti iz
Pariza v London. Približno 2000 potnikov je v predoru
obtičalo za več, nekateri celo za 15 ur.

Zaradi ekstremnih vremenskih razmer v Franciji je
v notranjost vlakov prodrlo veliko več snega kot pona-
vadi. Ko se je sneg v toplem predoru začel topiti, je vo-
da zalila električni sistem, zaradi česar so se vlaki usta-
vili. 15 let stari vlaki Eurostar sicer povezujejo London s
Parizom oziroma Brusljem, za pot pa potrebujejo le kak-
šni dve uri. (STA)

EVROPSKA UNIJA - Hrvaška vse bližje cilju

Hrvaška in Turčija korak
naprej v pogajanjih z EU

BRUSELJ - Hrvaška in Turčija sta
včeraj v Bruslju stopili korak naprej v pri-
stopnih pogajanjih z Evropsko unijo.
Hrvaška je začasno zaprla poglavji o so-
cialni politiki in zaposlovanju ter o svo-
bodi opravljanja storitev, Turčija pa je od-
prla poglavje o okolju. Obe sta sicer ob-
žalovali, da napredek ni bil še večji.

Hrvaška ima tako od odprtih 28 in
začasno zaprtih 17 od 33 poglavij, o ka-
terih se pogaja z EU. Tako Hrvaška kot
prihodnje, špansko predsedstvo EU na-
črtujeta, da bodo pristopna pogajanja z
EU končana v prvi polovici prihodnjega
leta. Na vprašanje, kateri so največji izzi-
vi pred Hrvaško za dosego tega cilja, sta
tako švedski zunanji minister Carl Bildt
kot predstavnik Evropske komisije za ši-
ritev Michael Leigh izpostavila poglavje
o pravosodju in temeljnih pravicah.
"Vprašanje sodelovanja s haaškim sodiš-
čem je zelo resno, kakor tudi korupcija in
organizirani kriminal," je dejal Leigh.

Hrvaški zunanji minister Gordan
Jandroković je izrazil obžalovanje, da
Hrvaška ni odprla treh poglavij, pri ka-

terih ima pridržke Slovenija. Gre za po-
glavja ribištvo, okolje ter zunanja, varno-
stna in obrambna politika. Tako Jandro-
ković kot Bildt sta dejala, da jima Slove-
nija ni natančno pojasnila, zakaj ima pri-
držke.

To je bila tretja in zadnja pristopna
konferenca Hrvaške in EU med švedskim
predsedovanjem, med katerim je kandi-
datka po popolnem zastoju med pred-
hodnim, češkim predsedovanjem skup-
no odprla šest in začasno zaprla deset po-
glavij v pogajanjih z EU. Preboj je omo-
gočil dogovor o arbitražnem sporazumu
med Slovenijo in Hrvaško.

Turčija, ki je pristopna pogajanja za-
čela hkrati s Hrvaško oktobra 2005, na-
preduje precej počasneje od slovenske so-
sede. Doslej je odprla 12 in začasno za-
prla eno poglavje. Največji problem za
Turčijo so njeni nerešeni odnosi s Ciprom,
zaradi katerih je EU decembra 2006 za-
mrznila osem poglavij v pogajanjih z EU,
pa tudi nasprotovanje Francije in Nem-
čije njenemu polnopravnemu članstvu v
EU. (STA)

EVROPSKA UNIJA

Srbija bo
danes prosila
za članstvo

BEOGRAD - Srbija bo danes
v Stockholmu vložila kandidaturo za
članstvo v Evropski uniji. Kandida-
turo bo v prestolnici Švedske, ki tre-
nutno predseduje povezavi, vložil
predsednik Boris Tadić, so sporoči-
li iz njegovega urada.

Srbska vlada je v soboto urad-
no sporočila, da bo vložila kandida-
turo za članstvo, švedsko predsed-
stvo pa je nato še isti dan sporočilo,
da je srbska delegacija v Stockholmu
dobrodošla v torek. Švedski premier
Fredrik Reinfeldt je ob tem izrazil za-
dovoljstvo in menil, da je Beograd z
odločitvijo za vložitev kandidature za
članstvo naredil zgodovinski korak.

Z današnjo vložitvijo kandi-
dature bo Srbija v kratkem času za-
beležila tretji uspeh na poti pribli-
ževanja EU. Zunanji ministri unije so
7. decembra v Bruslju po daljši blo-
kadi sprejeli odločitev o odmrznitvi
trgovinskega dela sporazuma o sta-
bilizaciji in pridruževanju, ki ga je
Srbija z EU sklenila aprila lani med
slovenskim predsedovanjem uniji.
Poleg tega lahko državljani Srbije,
skupaj z Makedonci in Črnogorci,
od sobote v vse države v območju
schengna potujejo brez vizumov.
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OGLASNA STRAN

Slavimo Bozicˇ ˇ
Z NIZKIMI CENAMI

Ponudbe veljajo do 31. decembra 2009
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H ipermarket  Emisfero
MONFALCONE/TRÆIŒ (GO) Kraj San Polo, ulica Pocar  - Tel. 0481/416740

Odpr to  od ponede l jka  do sobo te :  NEPREKINJEN URNIK 9.00 -  20.30 -  nede l ja :  9 .30 -  20.00 
EMIESFERO najdete tudi v krajih: Belluno, Fiume Veneto (PN), Perugia, Scorze’ (VE), Silea (TV), Vicenza, Vittorio Veneto (TV), Zanè (VI)

NA VSE IGRAŒE

POPUST

Sir Parmigiano
Reggiano
cena za 100 g

0,89€
Tortelini
i Sottilissimi
PAF
500 g, 3,98 €/ kg

1,99€

Testenine
BARILLA
veœ vrst
500 g, 1,18 €/ kg

0,59€

Paradiænikova
mezga
SANTA ROSA
v koøœkih
3 ploœevinke po 400 g
1,08 €/ kg

1,29€

Klobasa
Cotechino
FINI
400 g,  7,13 €/ kg

2,85€

Ekstra
deviøko

oljœno olje
CARAPELLI

il Delicato 
il Frantolio

1 liter

3,29€

Oœiøœeni
repki rakcev
20/40
PANAPESCA
425 g, 13,18 €/ kg

5,60€
Mamy Pemby
GIOCHI PREZIOSI 

OD € POPUST

€

2069,90

55,90
%
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NEKAJ »LAST MINUTE« NASVETOV ZA BOŽIČNA DARILA

Pod božičnim drevescem
naj bo prostor tudi za kulturo

Bližajo se božični prazniki in z nji-
mi seveda kaotično iskanje najrazličnej-
ših daril. Kdor je zanje že poskrbel, lah-
ko preide na naslednjo stran, vsem osta-
lim pa naj bodo ti zapisi neke vrste »last
minute« nasveti, s katerimi bodo mor-
da presenetili svoje drage. Pripravili smo
izbor knjig, cedejev in devedejev: upamo,
da vam bo koristil.

Za najmlajše
Strokovnjaki trdijo, da je branje pra-

vljic dojenčkom in majhnim otrokom ze-
lo koristno. Knjigarne so polne najrazli-
čnejših zbirk pravljic, a tudi slikanic za vse
žepe in okuse (na voljo so celo take, ki se
spremenijo v sestavljenke ...ali »puzzle«).

Tudi v novem desetletju, ki je pred
nami, ostajajo aktualne zgoščenke z
glasbenimi pravljicami, na primer tiste o
Martinu Krpanu, Treh mucah, Snegulj-
čici ali Mačku Muriju (ki ostaja med naj-
bolj prodajanimi otroškimi knjigami v
Sloveniji). Na voljo imate tudi slovenske
risanke na devedejih, otroke pa lahko raz-
veselite tudi z raznimi zgoščenkami
otroških pesmi, ob poslušanju katerih bi
se lahko na primer naučili, da je ...dobra
volja res najbolja.

Za otroke in najstnike
Med najbolj popularne najstniške

glasbene skupine spada prav gotovo ita-
lijanski pop-punk band Finley. Skupina,
doma iz Milana, je pred mesecem dni iz-
dala mini album Band at work, ki ga se-
stavlja šest komadov.

Nemška pop-rock zasedba Tokyo
Hotel pa je na mednarodni najstniški
glasbeni sceni že pravi fenomen; oktobra
letos je izdala novo ploščo Humanoid.

V knjigarnah vedo povedati, da
imajo adolescenti zelo radi detektivke. Na
primer tiste iz serij Grozni Gašper (av-
torice Francesce Simon) ali Detektiv
Kvjatovski (avtorja Jurgena Banschersa).
Športniki bodo uživali ob branju Davi-
da Bedforda in njegovih zgodbic, ki se
dogajajo v svetu nogometa.

Prva tri mesta na slovenski lestvi-
ci najbolj prodajanih knjig za otroke in
mladino je letos zasedla Stephenie Meyer
s svojimi svetovnimi uspešnicami So-
mrak, Mlada luna, Mrk. Najbrž pa ne bi
škodilo, če bi najstnikom podarili tudi ka-
ko knjigo priljubljene slovenske pisateljice
Dese Muck: Blazno resno o šoli, Blazno
resno o seksu, Blazno resno zadeti ...

Za zgodovinarje
Ljubiteljem zgodovine tudi letos res

ne bo težko ustreči. Jože Pirjevec je s sku-
pino kolegov pravkar izdal monografijo
o fojbah (v italijanščini), knjigo Meja dru-
gih- Il confine degli altri, tržaške zgodo-
vinarke Marte Verginella, pa lahko po-
darite tako slovensko kot italijansko go-
vorečim prijateljem; primerna je za vse,
ki se bojijo debelih knjig ... Za večjezične
bralce je primerna tudi knjiga Cena do-
moljubja, ki je na voljo v angleščini, ita-
lijanščini in slovenščini; John Earle je v
njej opisal zgodbo primorskih padalcev,
ki so jih Angleži izurili in nato spustili
med partizane; po vojni so nekateri iz-
ginili brez sledu.

Kdor se ne prestraši preko šesto
strani debele knjige, pa bo najbrž vesel
»opeke« Šepetalci - Zasebno življenje v
Stalinovi Rusiji, v kateri je angleški zgo-
dovinar Orlando Figes »dal besedo« do-
slej nemim Stalinovim žrtvam.

Za romantike
Romantične duše imajo na razpo-

lago celo paleto zgoščenk. Če želite pre-
senetiti svojega partnerja, mu lahko pod
božično drevesce položite Petit Fours
ameriške dvojice Grand Duchy. Duo se-
stavljata pevec znane skupine Pixies,
Black Francis, in njegova žena Violet
Clark.

Če imate raje italijansko glasbo, ne
pozabite, da je letos izšla nova zbirka
uspešnic italijanske pevke Mine, Rias-
sunti d'amore. Fansi Vlada Kreslina pa
bodo najbrž veseli ponatisa cedeja Cesta,
ki ob uspešnici Od Goričkega v Piran in
številnih zanimivih duetih (med drugim
tudi z Aleksandrom Ipavcem), vsebuje
tudi štiri nove »bonus pesmi« in video-
spot.

Za romantične duše so seveda pri-
merne tudi številne knjige. Na primer
najnovejša pesniška zbirka Alenke Rebula
V naročju, s čudovitimi ilustracijami Me-
te Wraber, ki krasijo tudi manjše zvezke.
A tudi Roman za ženske, ki ga je napisal
češki pisatelj Michael Viewegh: letos je
v slovenščini izšel tudi njegov Roman za
moške, v katerem pa je romantike bolj
malo.

Za ljubitelje
»komercialne« glasbe

Ljubiteljem ko-
mercialne glasbe bo
najbolj ustrezalo, če
bodo pod drevescem
odkrili ploščo No line
on the horizon irske
zasedbe U2. Proda-
nih je bilo nad tri mi-
lijone izvodov, kar je
pevcu Bonu Voxu in
ostalim dodelilo pre-
stižno nagrado naj-
boljšega rock izdelka
leta, ki jo dodeljuje
glasbena revija Rol-
ling Stone.

Ljubitelje »ko-
mercialne« glasbe lah-
ko osrečite tudi z eno

od štirih plošč angleške pop-rock skupi-
ne Coldplay, na primer z lansko Viva la
vida or death and all his friends.

Za rokerje
Ploščo 21st Century Breakdown,

nov glasbeni izdelek ameriške pop-punk
skupine The Green Day, uvršča večina
glasbenih izvedencev med najboljše rock
albume leta. Plošča je razdeljena na tri de-
le: Heroes and Cons, Charlatans and
Saints in Horseshoes and Handgranades,
skozi katere nam zasedba pripoveduje
zgodbo o mladem paru (Christianu in
Glorii), ki s težavo živi v enaindvajsetem
stoletju. V njih pride do izraza hrepene-
nje mladega para po boljšem svetu.

Rokerje ne boste razočarali z zad-
njim albumom zimzelenga ameriškega
glasbenika Bruca Springsteena, Working
on a dream, kaj šele s ploščo Black ice, s
katero se je ameriška rock n' roll skupi-
na AC/DC udarniško povrnila na sveto-
vno glasbeno sceno! Mimogrede: skupi-
na bo maja nastopila v Vidmu, zato bi se
lahko pod drevescem znašla tudi kon-
certna karta ...

Za ljubitelje
elektronske glasbe

Plošča Invaders must die, angle-
škega banda The Prodigy, je eden naj-
boljših letošnjih elektronskih albumov.
Hitri ritmi in »psihedelični« zvoki, ki jih
vsebuje plošča, so pošteno zadovoljili lju-
bitelje te posebne zvrsti.

Nekoliko bolj lahkotni ritmi pa za-
znamujejo novo ploščo ameriškega glas-
benika in glasbenega producenta Moby-
ja, Wait for Me. Moby se je po zadnjem
disco-albumu odločil za bolj intimne me-
lodije.

Za popotnike
Ko se z avtomobilom odpravljate na

izlet ali potovanje vzemite s sabo kako
ploščo legendarnega angleškega banda
Dire Straits. Njihov tipičen rock n' roll s
country niansami je prava mešanica za
dobro počutje na štirih kolesih. Najbo-
lje bo, da si nabavite ploščo Brothers in
Arms (iz leta 1985), ki vsebuje tudi uspeš-
nico Walk of life!

Kdor bi se rad na pot odpravil kar
z domačega kavča, pa bo najbrž cenil
knjigo V zakrpanih gojzarjih, prvenec, v
katerem je Goričan Matjaž Klemše opi-

sal svoj planinski podvig (800 km dolgo
pot od Maribora do Ankarana), a tudi
svoje postopno vračanje v življenje ...

Za »lokal-patriote«
Neustavljivi tržaški pisatelj Boris

Pahor je tudi letos poskrbel za knjižno
uspešnico: v italijanščini je izšel interv-
ju-biografija Tre volte NO, v katerem je
spregovoril o svojem nasprotovanju to-
talitarnim režimom.

Miroslav Košuta je v knjižni obliki
zbral spomine očeta Angela Katice in
obenem zarisal tudi prepričljivo podobo
vasi Križ.

Oboževalcem narodno-zabavne
glasbe svetujemo ploščo našega doma-
čega glasbenika Denisa Novata, ki je iz-
šla septembra lani: Neskončnost sesta-
vljata kar dve zgoščenki, ki sta poželi za-
vidljiv uspeh. Če pa želite prisluhniti naj-
bolj znanim slovenskim narodnozabav-
nim ansamblom, ne zamudite dveh
dvojnih devedejev Avsenikov zlati abon-
ma 1&2, na katerih so zbrane prve štiri
oddaje TV Slovenija - velike uspešnice le-
ta 2008, ki si jo je vsak teden ogledalo več
kot 200.000 gledalcev. Nastale so na os-
novi abonmaja z osmimi koncerti, ki so
jih številni ustvarjalci posvetili glasbeni-
kom in pevcema iz najbolj slavnega ob-
dobja ansambla Avsenik.

Za filmarje
Vse, kar želite vedeti o svetu kine-

matografije in filmih, je dostopno v no-
vi »filmski enciklopediji«, ki je letos iz-
šla v zbirki Le Garzantine.

V trgovinah je že na voljo najnovejši
film danskega režiserja Larsa Von Trie-
ra (Antichrist), privoščite pa si lahko tu-
di Cvitkovičevo črno komedijo Od gro-
ba do groba, ali Naberšnikovo ljubezen-
sko zgodbo Petelinji zajtrk, najbolj gle-
dani slovenski film zadnjih let.

Ljubitelji dokumentacev (in Ber-
lusconijevi politični nasprotniki) bodo ve-
seli filma Videocracy, kdor bi rad obču-
doval lepote Trsta na velikem platnu, naj
ne zamudi filma Diverso da chi? (in zgod-
be o politiki ter istospolni ljubezni), iz-
šla pa sta tudi dva dokumentarna filma
beneškega avtorja Alvara Petriciga (Ma-
la Apokalipsa in Starmi Cajt).

Za kuharje
V primeru, da je dobitnik vašega

božičnega darila kuhar, mu lahko poda-
rite zadnjo ploščo angleške indie-rock za-
sedbe The Kooks ... Mimo asonance z be-
sedo, gre za mlado skupino, doma iz Brig-
tona, ki je lansko pomlad izdala kvalite-
ten album Konk.

Sladokusci bi znali ceniti tudi ro-
man Julie&Julia, v katerem je avtorica Ju-
lie Powel skušala »ustvariti« vse recepte
slavne ameriške televizijske kuharice Ju-
lie Child.

Najmlajši pa se bodo nedvomno za-
bavali z živobarvnimi recepti, ki sta jih
Peter Freluga in Chiara Sepin zbrala v
knjigi Škrobek kuha; podarite jo lahko tu-
di italijanskim prijateljčkom, saj je pre-
vod pravkar izšel.

Za ljubitelje
žlahtne kapljice

Plošča Slovenske vinske pesmi – En
starček je živel je zbirka najbolj znanih
slovenskih »vinskih« uspešnic. S sklad-
bami, kot sta En hribček bom kupil in
Majolka, boste lahko nazdravili novemu
letu...

V priročni in koristni zbirki Le Gar-
zantine je izšla tudi »vinska enciklope-
dija«, v kateri boste izvedeli vse o žlah-
tni kaplici, a tudi o vinogradništvu, vi-
norodnih okoliših, zaščitenih poreklih itd.

Ljubiteljem pinoja in caberneta, vi-
nogradov in vinskih kleti pa lahko po-
darite tudi devede filmov Sideaways ali
A Good Year (Un'ottima annata).

Rajko Dolhar

A K T U A L N O

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

21. decembra 2009

21. decembra 2009

21. decembra 2009

21. decembra 2009

21. decembra 2009

21.12. 18.12.

+1,18

ameriški dolar 1,4368 1,4337
japonski jen 130,10 129,68
kitajski juan 9,8105 9,7893
ruski rubel 43,7900 43,9685
indijska rupija 67,3000 66,9970
danska krona 7,4415 7,4415
britanski funt 0,89180 0,88700
švedska krona 10,4035 10,4580
norveška krona 8,3520 8,3955
češka krona 26,361 26,285
švicarski frank 1,4938 1,4958
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 274,53 277,05
poljski zlot 4,1865 4,1930
kanadski dolar 1,5165 1,5295
avstralski dolar 1,6211 1,6156
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2140 4,2088
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7070 0,7068
braziljski real 2,5516 2,5716
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1892 2,1810
hrvaška kuna 7,2850 7,2887

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,07 -2,58
INTEREUROPA 5,81 -0,51
KRKA 64,02 -0,62
LUKA KOPER 22,58 -0,83
MERCATOR 155,74 -2,66
PETROL 313,36 +2,25
TELEKOM SLOVENIJE 134,77 -0,92

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 31,73 -1,28
DELO PRODAJA - -
ETOL -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 8,00 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,84 -0,17
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 25,48 +0,91
POZAVAROVALNICA SAVA 13,89 -3,81
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 228,99 +0,69
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 79,05 +3,00
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 25,17 -1,68

A2A 1,44 +1,77
ALLIANZ 86,2 +2,47
ATLANTIA 17,86 +1,54
BANCO POPOLARE 5,11 -0,78
BCA MPS 1,21 +1,25
BCA POP MILANO 4,86 -0,10
EDISON 1,03 -0,76
ENEL 4,00 +0,13
ENI 17,45 +2,65
FIAT 10,26 +0,98
FINMECCANICA 11,03 -1,69
GENERALI 18,25 +1,39
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 3,04 +1,16
LOTTOMATICA 13,31 +0,76
LUXOTTICA 17,6 +0,51
MEDIASET 5,62 +4,07
MEDIOBANCA 8,11 +1,00
PARMALAT 1,93 -0,10
PIRELLI e C 0,42 +0,12
PRYSMIAN 11,94 +1,10
SAIPEM 23,48 +1,34
SNAM RETE GAS 3,42 -2,56
STMICROELECTRONICS 6,04 +0,08
TELECOM ITALIA 1,08 +2,27
TENARIS 14,36 +2,35
TERNA 2,96 +1,28
TISCALI 0,16 -0,60
UBI BANCA 9,74 +1,35
UNICREDIT 2,29 +0,77

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.936,53 -2,05
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 284,70 +1,06
BIFX, Sarajevo 1.786,88 -0,53
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.757,59 -1,67

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.414,14 +0,83
Nasdaq 100 1.828,79 +1,19
S&P 500, New York 1.114,05 +1,05
MSCI World, New York 1.144,11 -0,11
DAX 30, Frankfurt 5.930,53 +1,70
FTSE 100, London 5.293,99 +1,87
CAC 40, Pariz 3.872,06 +2,05
ATX, Dunaj 2.464,65 +1,31
PX, Praga 1.109,1 -0,05
EUROSTOXX 50 2.922,23 +1,78
Nikkei, Tokio 10.183,47 +0,40
STI, Singapur 2.802,59 -0,37
Hang Seng, Hongkong 20.948,10 -1,07
Composite, Šanghaj 3.122,97 +0,29
Sensex, Mubaj 16.601,20 -0,71

LIBOR (USD) 0,23188 0,24875 0,43063 0,96438
LIBOR (EUR) 0,44813 0,67 0,975 1,22188
LIBOR (CHF) 0,11333 0,25167 0,34333 0,63667
EURIBOR (EUR) 0,481 0,709 0,995 1,24

EVRO

1,4368 $ +0,2

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

24.596,56 € -445,74

SOD NAFTE
(159 litrov)

72,73 $ +0,36

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.025,17 -0,53
SBITOP, Ljubljana 976,56 -0,39
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Clic & Cat - Ve-

sel božič
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna TV - Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Julia
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik - Gospodarstvo
14.05 Aktualno: La rosa dei venti - L’iso-

la che c’è
14.10 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Nad.: Don Matteo 6
23.20 Aktualno: Porta a porta

6.00 Aktualno: Cercando cercando
6.10 Aktualno: Tg2 Costume e società
6.25 Alla scoperta della Terra del Fuo-

co
6.35 Aktualno: Tg2 Eat Parade
6.45 Aktualno: Agenzia RiparaTorti
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
8.05 Variete: L’albero azzurro
9.35 Nan.: Tracy & Polpetta
9.50 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
10.00 13.00 Dnevnik in rubrike
11.00 Variete: I fatti vostri (v. G. Magal-

li, A. Volpe, M. Cirillo)
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno (v. M.

Setta)
14.45 Aktualno: Italia sul Due (v. L.

Bianchetti, M. Infante)
16.10 Nan.: La signora del West
17.40 Variete: Art Attack
18.05 Dnevnik - kratke vesti, vremenska

napoved, športne vesti in rubrike
19.00 Variete: Secondo Canale
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota
20.30 23.25 Dnevnik
21.05 Kratki filmi Pixar
21.20 Film: Cars - Motori ruggenti (ri-

sanka, ZDA, ‘06, r. J. Lasseter, J.
Ranft)

23.40 Film: Kiss me (kom., ZDA, ‘99, r. R.
Iscove, i. F. Prinze)

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Tgr Buongiorno Regione
8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo Bene - Pri-

ma, sledi Cominciamo bene
12.00 Dnevnik, vremenska napoved,

športne vesti in rubrike
12.25 Aktualno: Tg3 Punto donna
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Vento di passione
14.00 19.00 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.50 Dnevnik - rubrike
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.15 Variete: Trebisonda
15.20 Nan.: Zorro
16.00 Aktualno: Tg3 GT Ragazzi
16.10 Nan.: L’albero magico
16.35 Aktualno: Melevisione
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Le storie di Agrodolce

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Ballarò
23.20 Dok.: Correva l’anno

6.50 Nan.: Vita da strega
7.20 Nan.: Quincy
8.20 Nan.: Hunter
9.45 Nad.: Bianca

10.30 Nan: Giudice Amy
11.30 17.35 Dnevnik in prometne infor-

macije
11.40 Nan: Wolff - Un poliziotto a Berlino
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.10 Nad.: Sentieri
17.00 Film: La magnifica preda (western,

ZDA, ‘54, r. O. Preminger, i. R.
Mitchum, M. Monroe)

19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Reazione a catena (akc., ZDA,

‘96, r. A. Davis, i. K. Reeves, M.
Freeman)

23.30 Film: Era mio padre - Road to per-
dition (dram., ZDA, ‘02, r. S. Men-
des, i. T. Hanks, P. Newman)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Finalmente soli
9.10 Film: Mi presenti Babbo Natale?

(kom., ZDA, ‘05, r. H. Frost, i. S.
Guttenberg, C. Bernard)

10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.05 Resničnostni show: Grande Fratel-

lo pillole
14.10 Film: The Mrs. Clause (dram.,

ZDA, ‘08, r. G. Erschbamer, i. D.
Abrahams)

15.20 17.30, 22.10 Dnevnik - kratke vesti
in vremenska napoved

16.30 Film: Il mio vicino è Babbo Natale
(kom., Kan., ‘05, r. G. Mendeluk, i.
G. Carteris, S. Bacic)

18.15 Resničnostni show: Grande Fratel-
lo

18.50 Kviz: La Stangata (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Film: La musica nel cuore - August
Rush (dram., ZDA, ‘07, r. K. Sheri-
dan, i. F. Highmore)

23.30 Aktualno: Matrix (v. A. Vinci)

6.05 Nan.: The War at Home
7.00 Nan.: Sabrina, vita da strega
7.30 13.40, 17.45 Risanke
9.20 Nan.: Un genio sul divano

10.20 Film: Un Babbo Natale... di gran
classe (kom., Kan., ‘04, r. S. Irvin, i.
G. Hamilton)

11.20 18.30 Dnevnik in športne vesti
15.20 Nan.: Wildfire
16.20 Nan.: Il mondo di Patty
17.10 Nan.: Cory alla Casa Bianca
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.05 Risanke: Simpsonovi
20.30 Kviz: La ruota della fortuna VIP
21.10 Resničnosti show: Ciccia è bella (v.

R. Brescia)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

22.45 Film.: Amore sotto copertura
(kom., ZDA, ‘03, r. N. Tass, i. J.
Gertz)

23.30 Film: Babbo bastardo (kom.,
ZDA/Nem., ‘03, i. B.B. Thornton)

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
9.00 Aktualno: L’età non conta

10.00 Nan.: Daniel Boone
10.50 Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.55 Dok. odd.: Borgo Italia
13.20 Aktualno: Dai nostri archivi
14.05 Variete: ...Nel baule dei tempi
14.35 Aktualno: Ski Magazine
17.00 Risanke
19.00 Variete: Attenti al cuoco
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Pagine e fotogrammi
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Il cronometro rosa
21.40 Dok. odd.: La grande storia
22.45 Videomotori
23.35 Dnevnik - Montecitorio
23.40 Košarkarska tekma: Basket Snai-

dero UD - Basket Jesi

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: L’ispettore Tibbs
11.30 Nan.: Le inchieste di Padre Dowling
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.05 Film: Il comandante Robin Crusoe

(pust., ZDA, ‘66, r. B. Paul, i.
D.V.Dyke, N. Kwan)

16.05 Aktualno: Così stanno le cose
17.05 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
19.00 Nan.: The District
20.00 Dnevnik
20.30 Dok.: La Gaia Scienza
21.10 Film: Jack Hunter e il tesoro per-

duto di Ugarit (pust., ZDA, ‘08, i.
I. Sergei)

23.10 Variete: Cuork - Viaggio al centro
della coppia

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Zlati prah: O kraljični, ki si je sama
služila kruh

10.10 Na potep po spominu
10.20 18.40 Risanke
10.35 Otr. nad.: Ribič Pepe (pon.)
11.00 Zgodbe iz školjke: Pravljica o sla-

dicah in poticah
11.30 Zgodbe iz školjke: Družina Rakar

(pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.25 Ars 360 (pon.)
13.40 Umetni raj (pon.)
14.05 Duhovni utrip (pon.)
14.20 Obzorja duha (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Marči Hlaček
16.05 Otroška nan.: Sejalci svetlobe
16.25 Dok. nan: Na krilih pustolovščine
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 0.55 Dok. odd.: Osvatina - Pogan-

ski ogenj
18.00 Big father/2
18.30 Žrebanje Astra
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Piramida
21.00 Spomini Lojzeta Slaka
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.00 Dok. odd.: Recepti za katastrofo

7.00 Izob. serija: To bo moj poklic
7.25 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

22.12.1991 (pon.)
7.45 Dober dan, Koroška (pon.)
8.15 Sledi - oddaja Tv Maribor (pon.)
8.45 Na lepše (pon.)
9.10 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem (pon.)
10.05 NLP s Tjašo Železnik, razvedrilna

oddaja

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

13.05 Bleščica, oddaja o modi (pon.)
13.35 Studio city (pon.)
14.30 Nogometna odd.: Pozdrav Afriki

(pon.)
15.00 Glasnik, oddaja Tv Maribor
15.25 Nan.: Brat bratu (pon.)
16.00 Mostovi - Hidak (pon.)
18.00 V dobri družbi s Smiljanom
19.00 Večerni gost (pon.)
20.00 Športnik leta Slovenije, prenos
21.15 Globus
22.15 Dediščina Evrope
23.35 Film: Marie Lloyd (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - Dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Kuharski recepti
14.50 Kino premiere
15.10 Arhivski posnetki
16.00 Sredozemlje
16.30 Artevisione
17.00 Meridiani - Aktualna tema
18.00 Izostritev
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.15 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
20.00 Srečanje z...
20.40 Dok. oddaja: K2
21.10 »Q« - trendovska oddaja
22.15 Glasb. odd.: Zaigramo si televizijo
23.15 Biker explorer
23.45 Istra in...

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, Kultura in videostrani
(pon.)

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik (pon.)

10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami vsako polno uro
18.00 Izzivi mladih
18.40 Pravljica (pon.)
19.00 Mozaik
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, bor-

zno poročilo, vremenska napoved
in Kultura

20.30 Primorski tednik
21.30 Asova gibanica
22.00 Še kham
22.30 Oddaja za Slovence v Italiji: Med

Sočo in Nadižo

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik, sledi Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Hevreka - iz sveta znanosti; 8.40 Ra-
dio paprika; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta
knjiga; 11.00 Studio D; 12.50 Pristopne odda-
je; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Otroški kotiček; 15.00 Mla-
di val; 17.10 Zborovska glasba; 18.00 Iz dežele
črnih tančic; 18.40 Jezikovna rubrika; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pre-
gled tiska in vremenska napoved; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 10.00 RK svetuje; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00-15.00 Aktualno; 16.15 Glasba po
željah; 17.10 Pregled prireditev; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.00 Z asfalta v eter; 18.30 Glas-
bena razglednica; 20.00 Iz kulturnega sveta;
22.30 Jazz in jaz.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.28
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodovi-
ne; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Go-
vorimo o; 9.00 Intervju; 9.33 Pediater; 11.00 Od-
prti prostor; 12.15 Sigla single; 12.28 Vremen-
ska napoved, prometne vesti, dnevnik; 13.00
Chiacchieradio; 14.00 Proza; 14.35 Evro Notes;
15.05 Pesem tedna; 18.00 Melopea; 19.00
Glasbeni spored; 20.00 Radio Capodistria Jazz
Club; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla single;
22.00 Otroštvo...Pesem tedna; 22.30 Intervju.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila;
6.50 Kviz; 7.00 Jutranja kronika; 8.05 Svetoval-
ni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Torkov izziv;
10.10 Intelekta; 11.30 Ena ljudska; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30
Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00
Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Slovenska zemlja v pesmi in
besedi; 21.05 Igra; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Big

RADIO

Tv Primorka

Koper

Band RTV Slo; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Kronika; 8.45 Prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Po-
pevki; 10.00 Med poslovnimi krivuljami; 12.00
Vroči mikrofon; 13.00 Danes do 13.ih; 13.30 Na-
poved sporedov; 14.00 Kulturne drobtinice;
14.20 Obvestila; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Fi-
nančne krivulje; 15.30 DIO; 16.10 Popevki;
16.30 Zapisi iz močvirja; 16.50 Torkov klicaj;
17.15 18. vzporednik; 17.45 Šport; 18.00 Fiesta
latina; 18.50 Večerni sporedi; 19.30 Ne zamu-
dite; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet toplovod; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še v torek obujamo
spomine.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00 Po-
ročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25 Glasb. jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj ted-
na; 11.05 Slovenski solisti; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Odprto za literaturo; 14.05 Gla-
sovi svetov; 15.00 Big Band RTV Slo; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Arsov logos; 16.50
Koncerti na tujem; 18.20 Slovenska in svetovna
zborovska glasba; 19.00 Dnevnik; 19.30 S soli-
stičnih in komornih koncertov; 21.00 Literar-
ni večer; 22.05 Glasba našega časa; 23.00 Slo-
venski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sed-
mi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Danes bo pretežno oblačno. Predvsem v zahodnih in osred-
njih krajih bo deževalo, v vzhodni Sloveniji bo padavin
malo. Pihal bo okrepljen jugozahodni veter, ob morju jugo.
Najnižje jutranje temperature bodo od -2 do -3, ob morju
do 6, najvišje dnevne od 3 do 9, ob morju do 11 stopinji C.

Po vsej deželi bo prevladovalo oblačno vreme. Po nižinah in
ob morju bo deževalo, v zgornji nižini bo še možen sneg in
obstaja nevarnost poledice. Ob morju bo pihal zmeren jugo.
Čez dan bodo na zahodu padavine oslabele, na vzhodnem
pasu pa bodo neprekinjene. V hribovitem svetu bo močno
snežilo tudi do dna dolin, tekom dneva bo sneženje oslabelo.

Jutri bo oblačno, padavine se bodo prehodno razširile nad
večji del Slovenije, zvečer pa povečini ponehale. Pihal bo
okrepljen jugozahodnik.

Oblačno bo, dopoldne se bodo pojavljale obilne padavine.
Nad 1500-1700m bo v Predalpah močno snežilo. V Alpah bo
meja sneženja okrog 1000-1200m nad morjem. Ob morju bo
pihal močan jugovzhodnik. Morje bo močno vzvalovano
predvsem med Gradežem in Lignanom. Čez dan se bo meja
sneženja spuščala, snežilo bo v Kanalski dolini. 

Ob globokem in obsežnem območju nizkega zračnega
pritiska bodo cel teden dotekali močni in vlažni višinski
jugozahodni tokovi. V prizemlju bo pihal jug.

Nad večjim delom zahodne Evrope in zahodnega Sredo-
zemlja je območje nizkega zračnega pritiska. Z jugoza-
hodnimi vetrovi k nam priteka vlažen in precej toplejši
zrak.

Danes: ob 1.59 najvišje 27 cm, ob 7.31 najnižje 2 cm, ob 11.22 naj-
višje 12 cm, ob 19.15 najnižje -33 cm.

Jutri: ob 2.50 najvišje 29 cm, ob 9.10 najnižje 0 cm, ob 11.34 naj-
višje 2 cm, ob 20.06 najnižje -25 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 55
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 55
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Mariborsko Pohorje  . . 55
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 110

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 40
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 60
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 50
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 105
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . . . 70
Podklošter  . . . . . . . . . . . . . . -
Bad Kleinkirchheim . 120

Sonce vzide ob 7.43 in zatone
ob 16.24
Dolžina dneva 8.41

Danes bo vremenski vpliv
močno obremenilen, veliko
ljudi bo imelo z vremenom
povezane težave, okrepljeni
bodo tudi bolezenski znaki.
Spanje v noči na sredo bo mo-
teno. Priporočamo večjo pre-
vidnost.Luna vzide ob 10.49 in zatone

ob 22.25

Morje je mirno, temperatura morja 9,4 sto-
pinje C. 
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